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A IX. olimpiász utolsó napján két világbajnokságot 
cs nagyszerű helyezéseket szereztek a magyarok

É-ti^^dV%^rlíS7'ít,,V:llv<^en>' vitéz Terstyánszky Ödön „verte PelsclMm-
pói^csak" a íiliisln „''ilvoinonoL I " 7 Binij5 ..... . vezetett sokéi,, a döntőben és a magva-

s M I-w/11 ;i! I ,Ífí V,‘v — Bárány egy percen belül úszva Weis/mull er iiiö- 
g ti második lett es megelőzte az egzotikus uszócsodákat

A „kis“ Kocsis a döntőben kikészítette francia ellenfelét és a boxolás lédsulyu
világbajnoka lett

Az olimpiai versenyek utolsó napja 
vegre meghozta azt a sikert, amelyet re­
prezentánsainktól reméltünk. Nyugodtan 
lehet mondani, hogy

az utolsó nap a tnagysírok napja 
volt, mert délelőtt, délután és este 
csak a magyarok bravúrjáról beszél­

tek Amsterdamban.
Kezdődött a siker délelőtt az uszóstaté-
taban és folytatódott 100 méteres
ryorsuszásban.

Bárány Pista, a 20 éves egri fiú az 
extra-klasszis Weissmüller kivételé­
vel mindenkit maga mögött hagyott 

és második lett.
I Az egyetlen európai úszó a legklassziku- 

M sabb számban európai rekord alatt érte el 
« az* a helyezést, amelyet Magyarország 

még alomban sem mert gondolni.
Ls mia.att Bárány helyezése nyomán 

felröppent a magyar zászló a második 
árbocra, addig a vívóteremben az első 
árbocért küzdöttek a magyar vívók.

Ádáz küzdelem után ugyan, de mégis 
a magyarok egymás között intézték 
el a világbajnokságot és miként utol­
jára 1312-ben Stockholmban, most 
Amsterdamban az egyéni és csapat- 
versenyben együttesen bizonyították 
be a magyarok, hogy ők a kard leg­

első mesterei.
Az első cs második árbocon is magyar lo­
bogót himbált a nyugati szellő és a sta­
dion zenekara egymásután kétszer into- 
nálta a magyar Himnusz fenséges dalla­
mait.

Petschauer és Gombos voltak a nagy 
favoritok, de őket annyira megviselte a 
csapatbajnokság öldöklő sorozata, hogy 
amikor a nemzet színei mellett a saját 
nevük dicsőségéről is szó lett volna, meg­
viselt szervezetük nem bírta az iramot. 
Lemaradtak. Kétszeresen büszke lehet 
azonban Magyarország, hogy még igy is 
akadt egy Terstyánszkyja, aki megsze­
rezte a világbajnokságot a magyaroknak

Vitéz Terslyánszky Ödön valóban 
vitézül verekedett és győzelme, mely- 
lyel feltette a koronát hosszú sport­
karrierjére, talán a legnagyobb örö­
met Debrecenben keltette. — Mert 
Terslyánszky a debreceni 3. honvéd 
gyalogezred tisztje volt hosszú ideig 
és a legelsők között volt, aki már 
1915-ben megkapta a vaskorona ren­

det.
Olyan kitüntetés volt ez abban az idő­
ben, különösen honvédtiszt számára, ami­
lyent csak nagyon kevesen kaptak. Sú­
lyosan ‘-ebesükén tért vissza a harctérről 
és a sportember edzett szervezete megbir­
kózott a halállal is.

Sportkarrierje is Debrecenből indult 
ki. A Debreceni Vivő Club tagja volt 
cs a háborúban hősi halált halt Bene­
dek Sándor vivómester keze alatt sa­
játította azt a tudományt, amelyet 
egyre fejlesztve, a világbajnoki cím 

megtzerzésére tudott fordítani.

Ferstyánezky győzelméhez Debrecenből 
fognak legtöbben gratulálni.

Megérdemli a dicsőséget.

1 erstyanszky és Petschauer holtverseny- 
ücn végeztek, de a döntő asszót Ters- 
tyánszkv nyerte és vele együtt a világ- 

bajnokságot is.
Halálos izgalomban kezdődtek a kard 

egyéni világbajnokság döntő küzdelmei. 
Először az egy nemzetbeli vivők mérkőz­
tek egymással és a magyaroknál Ters- 
tyánszky került ki győztesen, legyőzte 
Petschauer: és Gombost is. Az olaszok­
nál Bini maradt veretlenül, a franciáknál 
Ducret. A magyarok rosszul startolnak és 
n.ár két vereségük van, amikor Bini és 
Ducret még veretlenek. De Yong kapi­
tány e.len Ducret, Gombos ellen pedig 
Bini vérzik el először.

A magyarok ekkor lendületbe jönnek, 
győzelmet győzelem után aratnak, mig az 
olaszok és franciák most már idegesek 
es még^ két asszót veszítenek. Végül is 
l erstyanszky és Petschauer holtversenyt 
érnek o! egyformán 9 győzelemmel és két 
vereséggel. Akárcsak Párisban, most is 
egy asszon dől el a világbajnokság, de 
most már a magyarok nyugodtak: két 
magyar egymás között játsza el a nagy 
színjáték utolsó felvonását. Az öreg ver­
senyző rutinja legyőzi a fiatalabb szilaj- 
sagáf^ es Terslyánszky nyeri a világbaj­
nokságot. A versenyzők teljesítményeit 
ab:bbi részletes táblázatunk mutatja:

AZ EGYÉNI KARDVÍVÁS VÉGSŐ 
EREDMÉNYE:

1 Tetsiyánszky magyar, olimpiai baj­
nok. 2 Petschauer magyar. 3. Bini olasz. 
4 Marzi olasz. 5. Gombos magyar. 6. 
Casmir német.

A kapott tussok táblázata, ki kapta 
i.itöl:

Thomson: Van der Wieltől 5, Marzi­
tól 5, Gombostól 5, Casmirtól 5, Dúc rét­
től 5. Pctschauertől 5, De Vecchitöl 5, 
De Yongtól 5, Lacroictől 5, Binitől 5, 
Fcistvanszkytól 5. Győzelme 0, veresége

Van der Wiel: Thomsontól 4, Marci­
tól 5, Gombostól 5, Ducrettől 5, P;t- 
schauertől 5, De Vecchitöl 5, De Yong­
tól 2. Lacroixtól 5, Terstyánszkytól 5. - 
Győzelme 2, veresége 9.

Marzi: Thomsontól 1, Van der Witl- 
töl 2, Gombostól 5, Casmirtól 4, Ducret­
től «, Pctschauertől 5, De Vecchitöl 2, 
De Yongtól 1, Lacroixtól 3, Binitől 5.’ 
Terstyánszkytól 2. Győzelme 8, veresége

Gombos: Thomsontól 2, Van der 
W ifitől 2, Marzitól 4, Casmirtól 5, Duc- 
rettői 3. Pctschauertől 5, De Vecchitöl 
4, De Yongtól 2, Lacroixtől 3, Binitől 3, 
f crstyánszkytől 5. Győzelme 8 veresége

Casmir: Thomsontól 1. Van der Wiel- 
töl 1. Marzitól 5, Gombostól4, Ducrettől 
0, Pctschauertől 5, De Vecchitöl 5, De 
Yongtól 0, Lacroixtól 1, Binitől 5, Tcrs

tyánszkylól 5. Győzelme 6, veresége 5.
Ducret: Thomsontól 2, Van der Wiel- 

tól 3, Marzitól 5, Gombostól 5, Casminól 
5, Petschauertől 4, De Vecchitöl 5, De 
Yongtól 5, Lacroixtől 4, Binitől 5, Ters- 
tyánszkitól 5. Győzelme 5, veresége 6.

Petschaueer: Thomsontól 2, Van der 
Wieltől 1, Marzitól 2, Gombostól 2, Cas­
mirtól 2. Ducrettől 5, De Vecchitöl 4, 
De Yongtól 1, Lacroixtól 1, Binitől 3, 
Terstyánszkytól 5. Győzleme 9 veresé­
ge 2.

üe Vecchi: Thomsontól 1, Van der 
v’v ieltol 0, Marzitól 5, Gombostól 5, Cas­
mirtól 1, Ducrettől 4, Petschauertől 5, 
De Yongtól 5. Lacroixtól 0, Binitől S, 
Terstyánszkytól 5. Győzleme 5, veresé­
ge fi.

De Yong: Thomsontól 3. Van der 
Wieltől A Marzitól 5, Gombostól 5, Cas­
mirtól 5, Ducrettől 4, Petschauertől 5,

„Ha vérre ment volna 
gyár urak végeztek

Amsterdam, 1928 augusztus 11. A 
száraz eredményt már megtelefonáltam. 
A vívóteremből vágtatok át ide a telefon­
hoz. Szeretném magamhoz ölelni mind­
azokat a magyarokat, akik lélekben ma itt 
voltak velünk együtt abban a hatalmas 
teremben, ahol egész nap félőrültnek lát­
szó emberek szaladgáltak, hörögtek, iz­
gultak, kiabáltak, lökdösték egymást és 
sikongtak. Gyenge az én beszélő képes­
ségem ahoz, hogy képet fessek az otthon­
levőknek arról az emberfelettinek látszó 
kü 'delemről, amelynek mi, magyarok va­
gyunk a hősei. Csak annyit mondok még 
most elöljáróba, hogy ezeket az urakat, 
akik a nmi olimpiai győzelemmel bebizo­
nyították messze idegen földön a magyar 
kard elsőségét, becsüljék meg otthon. 
Hősök valamennyien, nemcsak az a há­
rom, aki ma bizonyította be a világnak, 
hogy a magyar kard ereje még ma is, 
Trianon után is a legnagyobb. Nem ma­
gam mondok bírálatot, hanem szóról 
szóra felolvasom svéd kollégámnak lapjá­
hoz küldött levelét, amely igy hangzik:

„Csodálatos faj ez a magyar.
Itt idegenben bizonytalanul járnak, de 
uicukról lerí az intelligencia, a nagy tá­
gultság, hogy példát vehetnének tőlük a 
világ valamennyi nemzetei. Mondom, kis­
sé gyamoltalanoknak látszanak az isme­
retlen környezetben, de csodás változáson 
esnek át mihelyst megfogják a kardot.

Dg} összeforrtak ezzel a régi harcos
szerszámmal, hogy eltűnik róluk a
bizonytalanság és átalakulnak kato­

nává.
Csak az a nemzet tudja megbecsülni a 
kardot, amelyik egész életét annak kö­
szönheti. Apáról fiúra szálló ősi kard ba­
bonás tisztelete tükröződik minden moz­
dulatukról. Művészei a vívásnak, zsong­
lőrjei. Akxor látszik ennek a mondásnak 
igazsága legjobban, ha olasz áll velük 
szemben. Az olasz szemre tetszetősebb, 
több tapsot aratnak, de a magyar kard

De Vecchitöl 3, Lacroixtól 1, Binitől 5, 
Terstyánszkytól 5. Győzelme 4, veresé­
ge 7.

Lacroix: Thomsontól 3, Van der Wiíl- 
tcl 3, Marzitól 5, Gombostól 5, Casmirtól 
5, Ducrettől 5, Petschauertől 5, De 
Vecchitöl 5, De Yongtól 5, Binitől 5, 
Terstyánszkytól 5. — Győzelme 5 vere­
sége fi.

Bmi: Thomsontól 2, Van der Wieltől 
0, Marzitól 5, Casmirtól 4, Ducrettől 2, 
Petschauertől 5, De Vecchitöl 3, De 
Yongtól 2, Lacroixtól 1, Terstyánszky­
tól 5. Győzelme 8 veresége 3.

Terslyánszky: Thomsontól 0, Van der 
Wieltől 2. Marzitól 5, Gombostól 3, Cas­
mirtól 3, Ducrettől 5, Petschauertől 3, 
Di Vecchitöl 3, De Yongtól 4, Lacroix- 
tő! 2, Emitől 3. Győzelme 9, veresége 2.

I Terstyánszky—Petschauer utolsó dbn-
v asszója 5:2.

a játék, akkor is a ma - 
volna az első helyen“

akkor csap le, amikor talál.
Ha vérre ment volna a játék, akkor 
is a magyar uralt végeztek volna az 

első helyeken.”
F levél írója teljesen elfogulatlan, mert 

svéd vívó nem szerepelt. Ezekben az iz­
galmas versenyekben csak ezek a magyar 
fiuk nem vesztették el a fejüket.

Az alacsony termetű Terstyánszky n 
most látszott meg, hogy katona, még 

pedig a javából.
Ilyennek képzeltem el főhadnagy korá­
ban is, amikor golyózáporban elsőnek 
ugrott be az elfoglalt szerb állásba. De 
idegri akkor sem rezzentek meg. Megszo­
rította kardja markolatát és verekedett. 
A Vaskóionarend III. osztályú kereszt­
jét acélidegekkel szerezte meg a világhá­
borúban. Mikor döntő asszóját vívta Pct- 
schauerrel, mindenki azt hitte, hogy Pet­
schauer győz, de felülkerekedett T;rs- 
tynnszky nyugodt vívó fölénnyel.

Petschauer, a magával alig biró nagy 
erejű vakmerő versenyző néhány év 
rnuiva, ha elszáll belőle hevessége, 

akkor verhetetlen lesz.
Gombos Sándorról külön tanulmányt 

lehetne írni. Ez a szőke fiatal orvos ma­
ga a megtestesült finomság, nem hiába 

1 nöorvos. Sokkal jobb eredményt ért volna 
; el. ha tegnap nem rándul meg a bokája 
; verseny közben.
I Mérkőzés közben sokszor fel-fel- 
1 szisszent, amikor belenyilallott a fáj­

dalom,
do akkor lánézett feleségére, felesége pe­
dig. ez a törékeny asszonyka, kényszsri- 
tette urát, hogy még csak egy mérkőzést 
nyerjen, azután felszökik a magyar zász­
ló az árbocra. Aki még nem látta hazája 
zászlaját felemelkedni a legelső helyre, az 
nem tudja elképzelni azt az érzést, ami 
a hatalmába keríti.

A stadion árbocán leng a magyar

I 1

I

i .1
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1928 augusztus 12.
zászló. Nincs keményszívű ember, ,1 
legfel fibb is veszketést érez szemében.

i. mire magához térne, kicsordul a könny. 
Akinek ezek banalitások, vagy szentimen­
te.izmusnak látszanak, azok

jöjjenek ide, lehámlik róluk minden 
es csak az örömtől siró magyarok 

lesznek.
B. a.

KOCSIS IS
VILÁGBAJNOKSÁGOT NYERT.

A boxulás döntő küzdelmei: Lőgsuly:
Olimpiai bajnok kocsis Magyarország 

A döntőben ellenfele a francia Ampel voll. 
Az első menetben változatos küzdelmet vív­
tak, a második menetben a francia némi fö­
lényben van. Kocsis egy alkalommal elveszi! 
az egyensúlyát, elcsúszik, de felugrik és rette­
netes vehemenciával támadja a franciát. Perc­
ről percre fölénybe kerekedik. A harmadik 
menetben még nő Kocsis fölénye, teljesen 
uralja a helyzetet. Zugó csapásaitól a fran­
cia támolyogva összerogy. A közönség zajos 
tetszéssel fogadja a magyar Kocsis olimpiai 
bajnokságát.

Bantamsulyban olimpiai bajnok Tamagnini 
olasz, pehelysúly olimpiai bajnok Van Kalve- 
von holland, könnyüsulyban olimpiai bajnok 
Orlandl olasz, középsulyban olimpiai bajnok 
Organ Ujzeland, veltersulyban olimpiai bajnok 
Avandani Argentin!, kls-nehézsulyban olim­
piai bajnok Toscani olasz, nehézsúlyban olim­
piai bajnok Rodriguez Argentina.

Vasárnap délután lesz az ollmpiász ünnepé­
lyes kapuzárása, amelyen Vilma holland ki­
rálynő is megjelenik és személyesen osztja ki 
az olimpia! bajnokoknak az aranyérmeket.

Hegymegi Kiss Pál megvizsgálta a ho­
mokkerti lakosság panaszait és intéz­

kedni fog a hibák orvoslása iránt

100 m-es GYORSUSZAS DÖNTŐ.
Olimpiai bajnok Weismüller USA 5.8.6, 2, 

Bárány 59.8 európai rekord. .3. Takaishi japán 
•0U, 4. Läufer 1.00.2, 5. helyezett Kojac, USA 

l.UU.8. 6. Spencer Kanada 1.01.4. 7, Zorilla Ar­
gentína 1.01.6.

Elsül a Pisztoly, egyszerre csobban a víz, 
egyszerre bukkan lel a habok®! hét úszó feje.’
I x.z!"!!!11'. u,álla a ja',iin ,ekl-‘lc üstőke him­
bálódzik, Bárány alig látszik ki a vízből. Egy-
szerre fordulnak. Weismiiller hatalmas csapá- 
sokkal szeli a vizet, mögötte Bárány. Weis- 
rnuller érinti elsőnek a falat, utána Bárány 
Pista következik, aki megelőzte a japánt és 
Amerika másik csodnuszól.lt. Az /„dús o cs 
az argentinjai 7. lett.

Elszökött a zászló, a magyarok sírtak Az 
''gr, hu szája szegletéből habos víz szivárgott 
karja, remegtek, pihegett a mellet, mondani 
akart valamit, de csak az ajka mozgott, köm- 
nyéltől nem látta a zászlót

Szerdal számunkban közó!tÜK 1 lu-nn kkv ti 
lakosoknak ur\ panaszár, amelyben ana k 
rik Higyniegi Kis< Pál őrs/iggyiilesi i p\is 
k'it, taitsoti egyszer terepsZvmlút i IJánííy is 
l.,->nyai uc-.mban uralkodó !vii-tVil:u II.»p .(■ k 
mtgvizsgálása végeit és tegye meg a szük­
séges lépéseket a cikkben rósz:etezei anomá­
liák megszüntetésére.

Hegymugi Kiss Pál képviselő Ui I én.ves 
Fűdre es Fescdi István kisérésében te.,.' . > kim 
járt a Homokkertben, hogy a vasárnapi be 
számolójának visszhangjaként hozzánk bekül­
dőit panaszt maga is megvizsgálja. A hely­
színi szemlén, amely mintegy másfél órát vett 
Igénybe, megállapítást nyert, hogy 

(I Homokkal Juhosainak ki rése teljesen 
Jogosult, amennyiben egy keskeny uí nyí­
ld svai hatalmas, mintegy negyedórás kerü­
lői takarítanának meg a vasútállomást el­
érni igyekvő vagy arra a városba jövő 

lakosok.
Különösen a vasutasok panaszkodnak a lehetet­
len állapot miatt, mert

egyenruhában levő vasutasoknak semaz

eseten csak konkrét, pontos adatok alapján le­
het a tényállást megállapítani.

A Független Polgári Párt a törvényhatósági 
bizottságnak önálló indítvány formájában fogja 
javasolni, hogy a gyalogjáró nyitásához, lehe­
tőleg azonban a kocsimhoz Is szükséges terü­
letet haladéktalanul sajátíttassa ki s ezáltal a 
Homokkert lakosságának jogos kívánságát tel­
jesítsék s másrészt az őket fenyegető vesze­
delmes átjárást, — amely bár tilos — a tila­
lomnál hatásosabb rn \! 1 szüntessék meg. 

Hasonlóképpen
ónálló indítvány formájában fog a párt 
javaslatot tenni a fídnffy uccuból nyíló Ló- 
nvay uccu meg telelő rendezése tárgyában 
is. mert az ott uralkodó viszonyok tény­
leg egy szerencsétlenség alkalmából kiszá­
míthatatlan nagy pusztulásnak lehetnek 

okozói

a ^A™YARORSZAG negyedik
A 4 > 200 m-es USZÓSTAFÉTABAN

Ohmpiai bajnok: USA 9 perc 36.2 mp
2. Japán 9 p. 41.4 mp.
3. Kanada 9 p. 47.8 mp.
4. Magyarország 9 p. 57 m
5. Svédország 10 p. i,8 mp.
6- Angija 10 p, 15 8 mp
-• Spanyolország 11 p. 43.2 mp

Leszakadt a városháza egyik 
szobájának menyezete

A városházának azon az oldalán, amely , 
Jfrosházpmcc kerthclyiségére néz. van dr 
ircss Géza tanácsnok rzobája. A szobi nv 

n.vezeten már , sz,l)t 1,1 -
pedés ezeket ! "talkozo,t "Silány re-
.senki’- ,"CI" vvue ......... ..
lesziki-lt a g ls a «óba iiiciivezet" szak.,.!, s épe, akkor_ ami|. v
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szabad a sínek mentén járulok s lgy két 
órás szabadidejükből mintegy háromne- 
gyedórvt a haza és visszamenelellel lőtté­
nek el, holott az egész itt oáa-vissza a 
a keskeny ncainyitiis esetén nem tenne ki 

3—6 pőrénél hosszúbb tdől.
Ami a rendőr ellen tett panaszt illeti, az 

nem állja meg teljes egészében a helyét, mert 
a tilos utón való járás a legnagyobb óvatosság 
mellett is életveszéllyel jár s a rendőr csak 
kötelességét teljesíti, amikor egyrészt feljelenti 
az ott közlekedő magánosokat és vasutasokat, 
másrészt őket saját életük veszélyben forgá­
sául fig> címezte!!. Állítólagos gorombaságok

- « «V

A tűzveszély ezen a helyen nagy mérvű, az 
esetleges mentés pedig teljesen kizárt dolog, 
úgy hogy az ottani lakosok és a közeli pálya­
udvar érdekében a megfelelő rendezés — me­
lyet a párt sürgősen fog Indítványozni —- el 
nun odázhaté). Reméljük, hogy a városházi 
többség ezekben a kérdésekben nem azt fogja 
nézni, hogy a Független Polgári Párt teszi az 
indítványt, hanem kizárólag a köz. érdekét 
szem előtt tartva fog haladéktalanul intézkedni 
a lehetetlen állapotok azonnali megszüntetése 
Iránt.

Ezúton felhívjuk egyébként az illetékesek 
figyelmét az ott uralkodó állapotokra, ame­
lyekért akár az egyik helyen történhető bal­
eset. akár a másik helyen előfordulható tűz 
esetére nagy felelősség terhelne, ha az ottani 
állapotok sürgős orvoslása Iránt magok 1 
nem tesznek lépéseket.

4,..,$,.,.,5,,

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 {fenyő
leílzetfae ellenében egy hónupig használhatja

a Debreceni Független Újság
kolgsőn könyvtárat.

számú
széliéit)

39 iparié fület 105 kiküldötte egyhangúlag kívánta 
a kéziDüiparosokoak öregség, rokkantság, özvegység 

es árvaság esetére szóló kötelező biztosítását
A debreceni kamara kerületi értekezlete visszautasította a kéz­
műves kamaraval űzött agitációt s kimondotta, hogy a kézmü- 
íparosoknak semmitele uj szerv felállítására nincs szükségük
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‘Szombaton délelőtt tartották a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara ipartestiiletei szoká­
sos évncgwdes kerületi értekezletüket, melyen 
a kamarakcrillet 39 ipartcstiilete 105 kiküldőt- 
tel vett részi.

Az értekezlet! gyűlést délelőtt fél tíz órakor 
Sesztina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök 
nyitotta meg. Megnyitójában meleg szavakkal 
emlékezett meg az elnök azokról az ipartestii- 
letvkrnl, amelyek szintén a kamarához tartoz­
tak, de a kerületi értekezleten nem jelenhetnek 
meg, „tért a trianoni határ elszakította őket 
telünk. Ezért öröme, hogy kiküldötteket üd­
vözölheti. csak akkor lesz teljes, ha vala­
mennyi régi ipartestület kiküldötte helyet fog­
lalhat a kamara közgyűlési termében.

A nemzeti Hiszekegy elmondása után dr. 
Harsányt Imre titkár ismerteti a kézmiiipuro- 
soknuk öregség, rokkantság, özvegység és 
árvaság esetére szóló biztosításának kérdését. 
Az ipari és kereskedelmi alkalmazottak bizto­
sításának rendezésekor egyhangúlag nyilvánult 
meg a kezmiiiparosság öregség, rokkantság 
özvegység és árvaság esetére szóló kötelező 
nztosttasanak megvalósítását sürgető kíván­
ság. A népjóléti miniszter a törvényjavaslat 
beterjesztése előtt azonban ismerni kivánia a 
kczmiiiparosságnak e kérdéssel kapcsolatos ki- 
\ aiisagait és óhajait.

Az önálló ipariizők biztosításának ügye 
-1'' Kr- ’ k""v UrJl s ez az oka annak,

h'<gy c kertlés még külföldön sincs seliol sza 
btilyozva. Kétségtelen, hogy a kézmüiparosság 
osztatlan örömmel fogadta a tervet, de a jó 
megoldás elé szinte leküzdhetetlen neliézségek 
tornyosulnak, mert szükséges, hogy a jára­
dékok tisztességes megélhetést biztosítsanak. 
Ez csak úgy lehetséges, ha a biztosítottak já­
rulékai tekintélyes összeget tesznek ki. Úgy
de az iparosok, akik a legsúlyosabb gazdasági

nék ti biztosítás járulékába. Kategóriák feláll! 
tását nem látja indokoltnak, mindenkire ki- 
mondandónak tartja a kötelező biztosítást s 
mindenki tekintet nőikül az általa fizetett já­
rulékra, egy torma dijbun kill, hogy részesül­
jön. Kívánatos az Is, hogy várakozási idő nél­
kül, rögtön részesüljenek a biztosítás előnyei­
ben az iparosok.

Sólyom Ferenc (Hajdúböszörmény): Köztu­
domású. hogy az emberek csak bizonyos idő 
múlva önállósulnak, mondassák ki, hogy min­
denkinek biztosítási Időtartamába beszámíta­
nak azok az évek. amelyek alatt mint alkal- 
inazott esett biztosítást kötelezettség alá.

Hoffmann Mihály (Turkeve) a kötelező biz- 
tositás kimondásával egyidejűleg mentesittes- 
senek az iparosok a 20 százalékos betegségi 
pótadó alól.

Békés Lajos (Debrecen): A kézmitiparosok 
túlterhelt vállai újabb terhet nem bírnak, az ál­
lami költségvetés még mindig óriási bevételi 
többletekkel dolgozik, bevételi többletek lei- 
használásával agy oldandó meg a kötelező biz 
tositás kérdése, hogy az lilább terhet ne je­
lentsen.

Frisch Adolf (Debrecen), Htiller István (Uj- 
fdiértó), Boldog József (Debrecen) hozzászó­
lásai után egyhangúlag kimondotta az értekez­
let, hogy az Iparosok kőtelező biztosítását mi­
előbb megvalósltandónak tartja, hogy azzal 
kapcsolatosan az iparosságot minimális teher 
terhelje. A törvényjavaslat elkészítéséhez szük­
séges statisztikai adatok összegyűjtését az or­
szágos központi statisztikai hivatal végezze.

Zeke László nyíregyházai ipartestületi jegy­
ző indítványára egyhangúlag kimondja az ér­
tekezlet, hogy nemesük kézmilveskamara ti­
nién, hátiéin más elnevezés aluli, tehát orszá­
gos kézmilvestestiilet neve alatt sem tart szük­
ségesnek semmiféle aj szerv felállítását. Az uj 
szerv felállítása ni terhet jelent, már pedig 
közterhek alatt roskadozó kisiparosok, akik­
nek a kötelező biztosítással kapcsolatosan s:j' 
ját érdekükben szintén kell bizonyos terhei 
vadalmok. Intézmények felállításával kapcsa 
latosan semmiféle terhet nem vállalnak.

Az értekezletet Sesztina Jenő kamarai elnök­
nek a kiküldöttek alapos munkáját méltató kö­
szönő! szavai zárták be.

ABBÁZIA

helyzetben vannak, nagyobb terhet vállalni 
képtelenek. Aligha lehet tubát a kérdést meg­
oldani másként, mint úgy, ha a biztosítás ter­
heiből az. állam is részt vállal. Eldöntendő 
kérdés az is, hogy a biztosítás az egész kez- 
müiparos rendre kiterjedjen-e vagy a csak bi­
zonyos szánni segédnél kevesebb segédet fog- 
Inlkoztatok essenek kötelező biztosítás alá. 
fontos kérdés a biztosítási időtartam megál­
lapítása. valamint az egyes korosztályok já­
rulekainak a nagysága.

Az értekezlet tagjai rendkívül értékes és tar­
talmas hozzászólásokkal világították meg a 
kérdést.

Vagi István (Debrecen) elengedhetetlennek 
tartja, hogy biztosítás terheinek viseléséhez 
az allam is hozzájáruljon, mert ez szociális 
segítés formája. Felfogása szerint ez nehéz­
ség nélkül volna megoldható agy, hogy a knr- 
mán\ a kézmülparosoknt mentesítené a for- 
g.ilmi adó alól, illetőleg « kézmitiparosok az 
okét forgalmi adó elmén terhelő összege! Űzet-

ERÉNYI BÉLA
OYÓGYSZERÉS:

Debrecen finn vendégei most 
a debreceni cserkészeknek ad­
ják vissza a vendégszeretetet
A debreceni cserkészcsapat tudvalévőén 

Finnországban barangol most rigai nagy győ­
zelme után. A debreceni fiuk érdekes üdvözle­
tei küldtek most dr. Magoss György polgár­
mesternek. Az üdvözletnek, amelyet többek 
között a szintén finnországi tanulmányúton 
lévő dr. Ecsedi István professzor is aláirt, szö­
vege a következő:

„imatra legelőkelőbb éttermében azoknak a 
finn pedagógusoknak vagyunk a vendégel va­
lamennyien. kik Debrecenben jártak. Még olt 
gyűjtöttek össze a számunkra a hortobágyi 
nap és városi ebéd hatása alatt 25.000 márkát, 
amelyből útiköltségeinket is fedezték némileg- 
Tegnap két finn ur látott egész nap vendégül a 
legnagyobb magyar vendégszeretetet is meg­
szégyenítő módon. Mindkettő az ősszel járt 
Debrecenben, Midőn ezt itt megfelelő módon 
megköszöntük, Méltóságos Uramnak és a ta­
nácsnak is hálával tartozunk, mert az itt nyert 
javak a Méltóságos Urék áldozatkészségének 
kamatai".

• «9 <» er» ■
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Debrecen határában elhanya­
golták a kukoricamoly irtását
A kukoricamoly irtását, amelynek ideje 

május 15-től van, sajnos nem végezték 
olyan lelkiismeretesen az idén, mint az el­
várható lett volna. Az irtás elhanyagolá­
sának részben talán az is volt az oka. 
hogy a kukoricatermésünk a tavalyinak 
alig fele, azonban épen ezért kellett volna 
nagyobb gonddal a termés meglevő ré­
szét megóvni annál is inkább, mert az ír- 
tjs maga a jövő évi termésre is nagy ki­
hatással van.

Jellegzetes, hogy nemcsak az egyes 
gazdáknál, de az egyik körzetben például 
c gazdasági egylet elnökénél, a monostori 
erdőgazdaságban, a nagyerdei városi gat- 
daságban is elhanyagolták az irtást, Jgy'" 
hogy a bizottság ezen esetekben is felje­
lentést volt kénytelen a mulasztók dl1' 
tenni. Ugyancsak az egész határban és 
valamennyi körzetben igen sok a félj«*
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eltekintve a saját jól felfogott anyagi 
érdekét , el lehetett volna várni, nogy 
az irtási kötelezettségének eleget tegyen. 
** csöves tengeriért jelenleg előre való vá­
sárlásnál mázsánként 15 pengőt, tehát 
meglehetős árat fizetnek, amely minden- 
esetrv iyan ár, amelyért minden egyéb­
től eltekintve, érdemes lett volna az ir­
tást még a nagy szárazság okozta gyenge 
termés ellenére is lelkiismeretesen végre­
hajtani.
■&' • <&p- • • #6» ••«fik o.flB,.*.

Debrecen és a közigazgatási 
törvény tervezete

A magyar városok Miskolcon taitundó kon- 
gresszusáii, mint a Hebreceni b'iigsulcn Vi-ág 
már jelentette olvasóinak, megvitatásra kerül 
az ul közigazgatási lörvényiavaslat szakértők 
részvételével. Inn-n ezért vau különleges je­
lentősége a váiosok miskolci konsicsszu.,ínak 

Debrecen város tanácsa dr V á-.nry István 
I olgármesierhelyetksi küldi l.i a kongresszus­
ra. Ma délelőtt a városi tanács bizalmas ülést 
tartott, azon tárgyalta íc a tórvhiylavaslat 
tervezetét és ntmalatásokat adott kiküldöttjé­
nek, hogy miként tolmácsolja pJn.cn: taná­
csának véleményét a javaslai-tcr.-zetröl.

Elfogták a piaci zsebtolvajlások 
egyik tettesét

Megírtuk már, hogy a debreceni piacokon 
az utóbbi napokban nagyon sok zsebtolvaj­
lást követtek el és nem volt olyan nap, hogy 
feljelentést ne tettek volna a károsultak a 
rendőrségen. A nyomozás a lopások ügyében 
nagy erővel megindult és megfigyelés alá he­
lyezték az egész piacot. A megfigyelés ered­
ménnyel Is járt, sikerült elfogni egyikét a vak­
merő zsebtolvajoknak.

-lend Istvánná debreceni asszony, aki a Vér- 
tessy téglagyár telepén lakik, a Csapó uccui 
piacra ment szombaton bevásárolni és kilopták 
a zsebéből pénztárcáját, melyben ]t> pengő volt.
A lopást hamar észrevette és meglátta, hogy 
e"y asszony sietve igyekszik át az útvonal

ásik oldalára. A távozó asszonyt vette gya- 
i ba és kiabálni kezdett:

- Tolvaj, tolvaj! Fogják meg!
Rövid hajsza után clfogtjk a menekülő asz- 

szonyt és bekísérték a rendőrségre, ahol meg­
kezdték a kihallgatását. Az asszony már eddig 
is több piaci zsebtolvajlást ismert be. A rend­
őrség a tolvajt, Dörci Annát, aki a Csemete 
ucca 12. szám alatt lakik őrizetbe vette és 
ügyében folytatják tovább a nyomozást.

Izgalmas hajsza két betörő után 
a Hatvan uccán

A Hatvan uccán izgalmas betörő hajsza volt, 
mely eredménytelenül végződött, az üldözötte­
ket nem sikerült kézre keríteni. Landau Wolff 
toll kereskedésébe bement két fiatal ember és 
két nagy dunyha tollat kínáltak eladásra. A 
kereskedőnek gyanús lett a két fiatalember és 
rendőrért küldött, hogy igazoltassa őket. A 
fiatalemberek valahogyan észre vették, hogy 
a kereskedő mit akar és mielőtt a rendőr az 
üzlethez ért volna kirohantak az uccára és 
futásnak eredtek. A menekülőket sokáig üldöz- . 
lék, do elfogni őket nem sikerült. Az egy ik ro- | 
bánó fiatalemberrel szembe találta magát a 
debreceni törvényszék egyik fogházőre, aki 
felismerte a rohanóban Szilcs József 28 éves 
csavargót, aki betörésekért és lopásokért már 
n.volc évet iilt a fogházban.

A két elmenekült betörő ügyében megindult 
nyomozás során megállapítást nyert, hogy a 
két dunyhát Hajdúböszörményből lopták, almi 
4 nappal ezelőtt követtek el betörést. A nyo­
mozás tovább folyik az elmenekült betörök 
kézrekerltésérc.

A nagyerdei strand egyik 
tolvaját a fogházban fogták el

A debreceni rendőrségen feljelentést 
tettek Asztalos Dezső és Asztalos László 
diákok, hogy a nagyerdei strandfürdőn, 
míg ók fürödtek, a kabinjukból is­
meretlen tettesek ellopták minden érték­
tárgyukat, ingüket, cipőjüket is és csupán 
a nadrágot és kabátot hagyták hátra. A 
nyomozást az ügyben megindították és 
hkerült is megtudni, hogy két fiatal nap­
számos követte el a lopást. Szinyei Mor­
se Miklós detektív meg is találta az egyik 
tolvajt a törvényszék fogházában. A lopás 
után következő napon ugyanis törvény­
szék’. tárgyalásra volt idézve egy rége obi 
lopásért a napszámos, aki megkezdte a 
büntetését az ítélet kihirdetése után.
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Szaporodnak az adatok Földessy ŰJna 
ellen, akit gyermekének meggyilkolásá­

val vádol a rendőrség
LadásaeuLÓL0SZármLZÓ..elZÜ11Ött leány vallomása a folytonos 

1 neje 18 bűnösségé mellett bizonyít - A bonctani 
intézetben rendezett tetemrehiváson fagyos nyugalommal visel­

kedett Földessy Ilona
A debreceni rendőrségen szombaton egész 

nap tartottak a kihallgatások a Csolnakázó- 
tónál történt gycrmekgyllkosság ügyében. Ki­
hallgatták ismét a megölt csecsemő anyját, 
Földessy Ilona 19 éves püspöklati myi születésű 
leányt, aki megmaradt pénteken tett vallomása 
mellett és előadta, hogy

nem tudja ki ölte meg gyermekét.
A Hajó uccai lakásáról autón vitték cl és ö 
abban a tudatban volt, hogy intézetben fog­
jak elhelyezni és gondolni sem mert arra, hogy 
megölik a gyermekét.

Dr. Kublnyl Béla rcndőrfogalmazó kihallgatta 
a Hajó uccai ház gazdáját, akinél Földessy 
Ilona lakott az utóbbi időben. Az asszony el­
mondta, hogy a leányt már régóta ismeri és 
tudott arról is, hogy gyermeket szült a klini­
kán. A csecsemőt azonban nem látta, mert az 
anyja nem hozta haza, mikor kérdezte, hogy 
mi van a gyermekével, azt a választ kapta, 
hogy elvitte az apja Szegedre és olt fogj5k fel­
nevelni egy intézetben. A rendőrség szembe­
sítette Földessy Ilonát a háziasszonyával, az 
izgalmas Szembesítés során mind a ketten 
fentartották állításukat.

A háziasszony azt mondta, hogy a cse­
csemőt nem látta, a leány pedig a sze­
mébe mondta, hogy a házához vitte és 

onnan szállították el autón.
Szembesítették ismét a 62 éves szerszám­

lakatost, Jakobovits Alajost is a leánnycl. A 
szembesítés eredménytelen maradt.

A leány szemébe mondta Jakobovitsnak, 
hogy ti vitte el a gyermeket Jakobovits 
tagadta, hogy bármilyen vonatkozásban 

köze lenne a gyermekgyllkossághoz.
A nyomozás folyamán megállapították, hogy 
a lenáy 2 éve csapták ki egyik debreceni
középiskola hetedik osztályából. A leány 
azóta nagyon vidám életet élt és Ismert 
debreceni fiatalemberek, majd később idő­
sebb urak társaságában mulatozott és éj­
szakánként autóval mentek érte, vagy hoz­

ták haza.
___
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A Püspökladányban lakó szüleihez ritkán jár; 
haza cs a viszony közte és a családja közt cl- 
hidegült. Az anyja például például csak eg> - 
szer látogatta meg a klinikán és nem segített, 
semmivel. A leánynak úgy kellett könyörög; 
eg> másik beteghez, hogy adjon kölcsön né 
hány darab ruhát a csecsemőjének. Mikor 
klinikáról kijött, nem ment egyenesen a Hajó 
uccai házhoz, hanem a Vígkedvű Mihály uccá , 
Porcsin Andrásnénál szállt meg és ott lakó.', 
bárom napig. Porcsinná adott a csecsemőjére 
egy elhasznált párnahuzat darabból takaró . 
Ezt a darab ruhát találták meg a csecsem 
testén, mikor kihúzták a vízből.

A fiatal anya minden támogatás nélkül a 
legnagyobb kétségbeesésben volt és taná­
csot kért Porcsinnétól, aki a menhelyre 

utasította.
A 19 éves anya bement a gyermekmenhelyrc. 
de ott sem maradt soká. Bejelentette, bog 
hazautazik a szüleihez. Elbocsájtották és adtak 
neki vasúti jegyet is, hogy haza mehessen 
mert még in fillérje sem volt.

Földessy Ilona azonban nem mert haza 
menni a szüleihez, bár oda készült, mert 
a menhelyen azt a kijelentést tette, hogy 
ha a szillel nem fogadják majd be, hát a 

vonat elé dobja a gyermekéi.
Este nyolc órakor hagyta el a menhelyet gyér. 
mekével a karján és este 9 óra előtt már a 
Hajó uccai háznál volt, a saját vallomása sze­
rint a gyermekével, a háziasszony állítása sze­
rint pedig gyermek nélkül.

A leány a rendőrségen már megnevezte 
azt a debreceni urat, aki gyermekének 
apja volt és megmondta annak az asz- 
szonynak a nevét Is, aki összehozta a ’ 

középkorú úrral.
A nyomozást még nagy erővel folytatják a 
ügyben és Jakobovits Alajosra vonatkozólag 
megkeresik a bűnügyi nyilvántartót is, mivel 
az értesülések szerint Jakobovits súlyos bűn­
ügyek miatt már (egyházban iilt és a főváros 
hói ki van tiltva. A háziasszonyt már délután 
elengedték, mivel a kihallgatásoknál szükség 
■He*M*®*si5-'’sseee«8aE*HWB***ggír-."-,

Fiiszer-, gyümölcs-, 
csemege-, cukorká­
éi italszükségleteit
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szerezhet i he legelő- 
nyösehhen ! — Győ- 
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nincs iá. Délelőtt még nem \olt szabad és mi 
'fi ni hizó disznójának nem volt aki enni ad­
jon detektív kisérte le a lakására, hogy enni 
adjon n disznóknak. I ermés/.eleseu szigorúan 
vigyáztak arra, hogy senkivel ne beszélhessen 
meg a lakóihoz sem szólhatott a háziasszony 

Szombaton délben kivltték Földessy Irént 
a klinikai bonctani intézetbe és megmu­
tatták neki a hullakamarából előszedett v 
szétboncolt gyermekét. A fiatal anya a 
legnagyobb hidegvérrel nézte meg a gyer­
mekét és kijelentette, hogy a lábáról fel­
ismeri, a többi test része már eltorzult és 

nehezen tudná felismerni azok alapján.
A borzalmas bibi részleteinek kiderítésén még 
dolgozik a rendőrség és ha teljesen készen 
lesznek a nyomozással, megdöbbentő adatok 
kerülnek majd a nyilvánosságra arról az útról, 
mely a középiskola hetedik osztályától, a \i- 
dáiti mulatozásokon át vezetitek a bestiális 
g.\ ennek gyilkosságig.
v s» v-aoV- <m*'*

BANKET
Dr. NAGY GÉZA TISZTELETÉRE.

zV hágai győzelem alkalmából a világ­
bajnok sakkcsapat debreceni tagját, dr. 
Nagy Gé za egyetemi magántanárt fogják 
ünnepelni hétfőn este a kaszinó, a sakk­
kör és Bocskay tagjai. Az ünnepi ban­
ké, a faungária-kávéház különtermében 
Héttő este 9 órakor kezdődik és azon 
bárkit szívesen lát a rendezőség. Teríték 
áru .’.50 pengő. Jelentkezni lehet a Hun­
gária kávébázban, vagy a 895-ös telefon- 
számon.

Radios István 
pályafutása

A horvátok nemzeti hőse, Radios Ist­
ván immár holtan fekszik Zágrábban né­
pének mely őt vezéréül tekintette 
néma gyászától körülvéve.

Radios István a romantikus politiku­
som t.pusa volt, aki a mai modern, hi­
degen számitó és mindinkább gazdasági, 
pénzügy; érdekektől befolyásolt diplomá­
ciában egyre ritkább és ritkább lesz. Az 
olyan politikus azonban, mint Radios 
rendszerint olyan népszerűségnek ör­
vend, amely egymaga nagyobb hatalmat 
képvisel sok esetben, mint a hivatalos ál­
lamhatalom. Radios István emellett egy 
olyan nemzet fia, amely temperamentu­
mával, hagyományos, önmagát megta­
gadó fanatikus hazaszeretetével hősöket 
és mártírokat ad a történelemnek.

Radios István az idők változása folya­
mán hol hős, hol pedig mártír volt. Tel­
jesen egyszerű családból származott. 
Szülei a Susak melletti Trbarjewo falu­
ban gazdálkodtak, mint kis parasztok, 
fiaikat azonban lateiner pályára szánták : 
taníttatták. Radios 1871 junius 11-én 
született; gimnáziumi tanulmányait Zág­
rábban végezte s azután kiment a nagy 
világba: filozófiai tanulmányait Moszk­
vában és Prágában végezte. Ekkor már 
a politikai pályára készült s a párisi po­
litikai főiskolára ment s ott az államtu­
dományok szorgalmas hallgatója lett. 
Tanulmányai bevégeztével ismételten 
járt Oroszországban és Csehországban s 
közben mintegy tiz nyelvet — köztük a 
magyart is sajátított el. Utazásai alatt 
összeköttetésbe került a nagyszláv esz­
mék hirdetőivel, akiknek eszméit hazá­
jába visszatérve, élénken propagálta. — 
Zágrábban ekkor könyv- és papirkeres- 
kedése is volt és ottani lapok munkatársa 
lett. Politikai működése miatt több­
szörösen megbüntették, úgy hogy életé­
ből mintegy tiz esztendőt börtönökben 
töltött. 1904-ben megalakította fivérével 
együtt a horvát parasztpártot, melynek 
fivére halála után egyedüli vezére lett, 
1908 óta emellett azonban nyíltan 
Habsburg-pártinak vallotta magát és a 
Gotterhaltet is lefordította horvátra.

A világháború után Radios a bolseviz- 
mus leghevesebb ellensége volt. A szer- 
bek, horvátok és szlovének parlamentjé­
ben csakhamar Belgrád ellen ellenzékbe 
ment. Mostani pártja 1920 novemberé­
ben ötven mandátumot kapott. Az akkor 
fogságban ülő Radicsot ezen nagy vá­
lasztási győzelem hatása alatt szabad­
lábra helyezték. Ö pártjával együtt távol 
maradt a parlament üléseiről s 1923 már­
ciusában az uj választások 70 mandátu­
mot hoztak Radicséknek, de ők csak 
1924 tavaszától kezdve vettek részt az 
üléseken, amikor Radios angol orientá­
ciója csődöt mondott. Radios Londonból 
Moszkvába ment és a horvát köztársa- 
sági parasztpártnak a paraszt-interna- 
ctonaleba való felvételét keresztülvitte e 
csak 1924 nyarán, amikor Davidovica ke-
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rüit kormányra, tért vissza Radics Zág­
rábba. Ahelyett azonban, hogy Davidovi- 
csot megegyezés szerint támogatta volna, 
ügyes taktikával a kormány gyors buká­
sát idézte elő.

A Davidovies-kormány bukása után a 
Pasics— Pribicsevics-kormány uj válasz­
tást irt ki, s a bolse vista ellenes törvény 
alapján Radics parasztpártját feloszlatta, 
a pártvezetőséget letartóztatta. Radics 
Istvánt hosszas kutatás után vejének la­
kásában egy befalazott rejtekhely mögött 
találták meg. A Radics vizsgálati fogsága 
alatt 1925 február 8-án megtartott vá­
lasztásokon a párt ismét 69 mandátumot 
kapott, amelyeket a kormány meg akart 
semmisittetni.

Ekor csoda történt. Radics öccse 
Pál, Radics István nevében a skupstiná- 
ban kijelentette, hogy a párt az uj alkot­
mányt elismeri. Erre a mandátumokat 
érvényesnek jelentették ki és 1925 július 
15-én Pasics és Radics között megegye­
zés jött létre, melynek eredményeként 
Radics Pál és néhány párthive a kor­
mányba is belépett. Radics István maga 
nem vállalt tárcát, ellenben szabadlábra 
helyeztetvén, 1925 októberében a király­
nál audiencián jelent meg. Kihallgatása 
alkalmával a királynak átnyújtotta há­
rom hódolatteljes ajánlással dedikált 
könyvét s 1925 novemberében maga vet­
te át a közoktatásügyi minisztériumot, 
mely alkalommal a magyar és német ki­
sebbségek védelmét is egyik fő program­
pontjaként hangoztatta. Radicsnak a ki­
rállyal való békéjét a Sava-rend első osz­
tályának adományozásával pecsételték 
meg.

S ami a legcsodálatosabb: Radicsot 
ezen végnélkül! ide-oda ingadozása alatt 
hazájának nagy paraszttömegei vakon 
és gondolkodás nélkül követték. Hogy a 
június 20-iki belgrádi véres események 
következtében hősi halált halt horvát 
nemzeti mártírnak a politika porondjáról 
való eltűnése milyen következményekkel 
jár a szerbek, horvátok és szlovének ki­
rályságának további sorsára, az a jövő, 
talán a közeljövő titka.

Mesterbemutató az ipar testületben

Az ipartestület a nyugdijkér- 
désben kibocsátott kérdőívek 

kitöltésére kéri tagjait
Mint köztudomású, a népjóléti és munkaügyi 

miniszter törvényhozási utón kiváltja ren­
dezni a kézmüvesiparosság uyugdijkérdését, 
melyhez több adatra van szüksége. E tárgy­
ban kérdőívek bocsáttattak ki, amelyeket az 
ipartestület minden iparosnak posta utján le- 
kézbesittetett azzal, hogy az abban foglalt kér­
désekre válaszolva, azt záros határidőn belül 
juttassák vissza. A kitűzött határidőre azon­
ban oly csekély számban érkeztek be a kérdő­
ívek, hogy az Ipartestület az elmúlt hét folya­
mán hírlapok utján hívta fel az iparosokat az 
ivek beadására, vagy amennyiben nem kap­
tak volna, az ivek átvételére.

Ezen utóbb közétett felhívás azonban több 
esetben félreértésre adván alkalmat: az ipar­
testület ezúton ismételten felhívja a tagjait az 
iparos nyugdíj ügyében hozáiuk juttatott kérdő­
íveknek pontos kitöltésére s azoknak e hét 
kedden déli 12 óráig való beadására. Félre­
értések elkerülése végett megjegyezzük, hogy 
nem az ivek kitöltése nem kötelező, hanem a 
kérdőív utolsó pontjára adott azon válasz ösz- 
szegszerüsége, hogy mennyit tud saját maga 
és hátramaradottjai nyugdijára fordítani. Va­
gyis az e kérdésre adott válasz csupán statisz­
tikai céljaira lesz felhasználva, Illetve ezen az 
alapon indulnak meg majd a számítások, hogy 
a biztosításra kötelezettek mennyi nyugdijat 
ingnak kapni s a nyugdíj céljaira havonta fize­
tendő összeg ez alapon lesz megállapítva.

E kérdésben — mint már azt a múlt alka­
lommal is közöltünk — készséggel áll rendel­
kezésre az ipartestület hivatala.

RADIO'
Vasárnap, augusztus 12.

Budapest, 9: Újsághírek, kozmetika. 
10: Egyházi zene és szentbeszéd a belvá­
rosi plébániatemplomból. Szentbeszédet 
mond Knébel Miklós dr. pápai kamarás, 
érseki helynöki titkár. 12: Déli harang­
szó az egyetemi templomból. 12.10; Pon­
tos időjelzés, időjárásjelentés. 12.15: Ka­
marazene (Kerpely—Polgár), Tóth Er­
zsi, a m. kir. Operaház művésznőjének 
közreműködésével. 15.30: A m. kir. föl-1- 
mivelésügyi minisztérium rádió előadás­
sorozata. őscsanády Nagy Géza, az Or­
szágos Méhészeti Szövetség főtitkáiának 
felolvasása: „Mit jövedelmez a méhle- 
nyészté« ’, 16.15 : Kalotaszegi népmeséit.

Az ipartestület dísztermében a debreceni 
iparosság régi tradícióihoz méltó kiállítás nyí­
lik meg vasárnap délelőtt fél 10 órakor. Re­
mekbe készült munkáikat mutatják be a deb­
receni Iparosok, csupa értékes és finom kidol­
gozású iparcikket, példát adván a debreceni 
ipar nagy fejlettségéről. A kereskedelmi és 
iparkamara részéről Békés Lajos alelnök, a 
város részéről dr. Bállá Bertalan városi ta­
nácsnok nyitja meg a kiállítást, amelynek 
nagy sikere előrelátható.

kiállítók:
Nagy József sziiesmester tárgyai: 4 drb 

szőrme bunda, 1 drb báránybőrbekecs, I 
sapka, a báránybőrmellény, 1 jegesmedve.

Kováts József timármester 4 darab zsíros 
felső búr. sim.a

öry Sándor angol uridivatszabó 1 papi Fc- 
rencz József öltöny és egy legújabb angol mo­
del szerinti felöltő. A papi ruha Teewiscn ame­
rikai lelkésznek remekbe készült, ki Szibériá­
ban sok magyar hadifogoly lelki vigasztalója 
volt.

Deutsch Richard műbútorasztalos empire 
Iröasztalos szekrény (sekrätcr) faberakással, 
az asztalos szakmának egyik műremeke.

Rácz Imre cipész és csizmadiamester tiszti 
lovagló francia csizma és francia női és iéiii 
cipők.

Vitéz Fercnczy Miklós egyenruha szabó. 
Debreceni István órásmester, Szilágyi István 
timármester, Győri Lajos loglcchnlkusinester. 
Balogh Lajos, Fiilöp Sándor fogtechnikusmes­
terek, Schiffer József tükörcsiszolómester, 
Tauos Lajos miivlrágselyem és bársonyból vá­
zavirágok és a magyar szent korona művirág­
ból pajzzsal, Lókody Sándor épület és mii- 
lakatos, Csukás Lajos reszelő vágómester, 
Hadas József faesztergályosmester, Harsányi 
Imre gubásmester, özv. Kovács Károlyué szűr- 
szabómester gyönyörű 4 nagy és I kicsi ma­
gyar szűrével, Pécsi Sándor timárszerszám- 
készitő. Szilágyi Pál mézeskalácsosmcster, 
Háry József cipöfelsőrészkészitő mester, Bod­
nár Imre, Püspök Sándor, Szabó Gábor, Fa- 
lussy Károly, Fitori Ambrus cipész és csizma­
diamesterek, Orbán János, Tóth Gábor nőidivat 
szabók, Böde Gyula hentesmester, Kósa Lajos 
kalaposmester, Biró István kelmefestőmestcr, 
Varjas Pál könyvkötőmester, Vitái ins Sándor 
keztytis és kötszerészmester, Piros József ti- 
mármeser, V. Nagy Béla szijgyártómester, Bér­
zéki Sándor fényképezőmester, Tanczcr 
György hegedükészltőmester, Ramminger Ist­
ván hölgyfodrászmester, Kovács Ián is cuk­
rászmester, Fuchs Emma miderkészitömester, 
Mandel Lajos szobafestőmester, Nagy Endre 
iparművész.

A íőucca rendezéséhez
Érvek az Unter den Linden megoldása ellen 
— A kereskedelemre hátrányos a páros ol­

dali ucearész parkírozása
Kaptuk és közreadjuk az alábbi 

érdekes hozzászólást a Piac ucca 
rendezésének problémájához. A cikk 
szempontjaival nem minden esetben 
értünk egyet, de a probléma más ol­
dalról való megvilágítására alkalmas­
nak tartjuk.

A Ferenc József ut rendezése kérdésé­
ben hozott közgyűlési határozatot meg- 
felebbezték. A sajtó utján ismertetett be­
advány — sajnos — nem ad világos képet 
a iclebbe.-.ök elgondolásáról. Annyi felis­
merhető belőle, hogy — szerintük — a 
határozattal felesleges, csak máról-hol­
napra szolgáló rendezés mondatott ki és 
ha pár év múlva eljő a nagy, végleges 
rendezés, a ma foganatba veendő munka 
és költsége hiábavaló pénzpocséklást fog 
jelenteni. Hogy miként kellene a város 
szivét a közlekedés és szépérzék érdekei­
nek összhangba hozásával átalakítani, 
étről a felebbezök nem adnak tájékozta­
tót. csak vezető irányelvként jelölik meg 
azt az óhajukat, hogy a park és sétány 
elhelyezésére az úttest közepét találják 
alkalmasnak, az Unter den Linden min­
tájára.

Megállapítható az a sajnálatos tény, 
hogy a főtér rendezésének kérdése a 
nagyközönség előtt teljes homályban van, 
de tovább megyünk, azt is határozottan 
állítjuk, hogy a törvényhatósági bizottság 
tagjainak túlnyomó része sem látja tisz­
tán a rendezéssel kapcsolatos körülmé­
nyeket, nem látja pedig azért, mert 

a közgyűlésnek nem lettek bemutat­
va a tárgyalás alkalmával miért, 
miért vem, azt nem tudjuk —, nem

lettek ismertetve azok az adatok, 
amelyek az albizottságban előter­

jesztettek.
A. közlekedési bizottság tagjainak tekin­
télyes része a középsétányos megoldás 
elhatározásával ült le a zöld asztalhoz, 
ámde mikor a referens műszaki főtanácsos 
számszerű adatokkal világította meg a 
középsétányos megoldás előnyét és hát­
rányát, amikor a bizottság tagjai arról 
győződtek meg, hogy a terv árnyoldalai 
túlsúlyban vannak, majdnem egyhangú­
lag mellőzték a főtér rendezésének ezt a 
módját. A polgármester ur is, aki köztu­
domásúlag keménykötésü ember és nem 
szokta egykönnyen beadni a derekát, fel­
adta álláspontját és kifejezetten járult 
hozzá a mai uttagozás melletti rendezés­
hez.

Az albizottság elsősorban
a közlekedés akadálytalan lebonyo­
lítását látta veszélyeztetve a közép­

sétányos beosztás mellett.
Amig a Piac uccai mai hármas tagozó­
dása könnyűvé teszi a közép széles útvo­
nalán az ellenkező irányú közlekedést, 
amelyet kiegészít a két oldal úttestén le­
zajló. az oldal uccákból is kisugárzó for­
galom, amig ma az oldal vonalakon le­
vagy telrakodó fuvarosok magát a fő­
forgalmat nem is érintik, addig a közép- 
tétányos rendezés mindkét oldalvonalán 
megbénítja a közlekedést az oldaluccák- 
Lói elkerülhetetlenül ellenkező irányban 
haladó, vagy a járda mellett rakodó fu­
var. A középsétány által elfoglalandó te­
lidet, ha annak szép kiképzésére gondot

kiárusítjuk
olyan olcsó Árban, melyek eddig nem léteztek.

Vásznak férfiöltönyre
nagy választékban.

se se «I é ■*. «» i*

minden elfogadható árban.

FISCHER ADOLF és FIA
Piac-u. 61.

fordítunk nem lehet sokkal keskenyebb 
a mai középső úttestnél és ebben az eset­
ben ha a villamos sínek áthelyezését 
megfelelő módon igyekszünk intézni, a 
mai oldalvonalak, mint közlekedési vona­
lak, oly ki skeny méretűek lesznek, hogy 
azokon a mai hármas vonalú közlekedés 
lebonyolítására gondolni sem lehet.

Ezektől a nem mellőzhető szempontok­
tól eltekintve, kétségtelen igazság az, 
hogy a középsétány célszerűségi, esztéti­
kai kiképzése csak akkor érhető el, ha

n sétány megszakítás nélkül hosszú 
területen vonul végig.

Ha már most figyelemmel vagyunk arra, 
hogy a Miklós uccától csak a Széchenyi 
uccáig alkalmazható a megszakítás nél­
küli elrendezés, mert a Széchenyi és Kos­
suth uccák közvetlen forgalmát megszün­
tetni nem lehet és nem szabad, ha tudjuk, 
hogy a Szent Anna ucca szabályozása 
miatt a P.ac ucca u. n, Ujfalussy házáig 
nyúlhat csak le park, ha a József kir. her­
ceg uccának a Bika előtti téren a Csapó 
vccára közvetlenül haladó forgalmát kell 
feltételeznünk, amely forgalomba kapcso­
lódik bele a középsétányos megoldásnál 
a keleti oldalon a vasúttól a városba, Pé- 
* erfi és C sapó uccába irányuló forgalom 
is, akkor két rövid sétányul létesítésének 
lehetőségére gondolhatunk csak és pedig 
a Szent Annától a Széchenyi, Kossuth 
vccákig és a Széchenyi uccától a Bikáig 
terjedő sétányokra. Szép, nagyon szíp 
volna a kél középsétány, de teljesen tönk­
re tenné a főucca forgalmának lebonyolí­
tását.

Mit szóljunk azokhoz a nehézségekhez, 
„mely e megoldás mellett

a villamos közlekedéssel kapcsolat­
ban előállanak?

A sétány mellé helyeztetnek át a sínek? 
Hogy oldjuk meg a fel- és leszállást? A 
park felöl a sétálók nagy tömege szíve­
sen venne a közvetlen fel- és leszállás le­
hetőségét, de az csak nem képzelhető, 
hogy a gyalogjáró, az aszfalt közönsége 
a sétányra kényszerittessék, ha villamost 
akar használni. Ha pedig a gyalogjáró fe­
löl történik a fel- és leszállás, ezt az oldal 
vonalnak, mint fő közlekedési útnak for­
galma fogja veszélyessé tenni.

De tekintsünk el az utforgalom érde­
keitől és nézzük meg, vájjon a Piac uc ' 
cán lehet-e, szabad-e teljesen mellőzni a 
kereskedelem, az üzleti élet létfeltételeit, 
ami bekövetkezik a középsétányos terv 
megvalósításával?

A Piac ucca gyupontját képezi a vá­
ros kereskedelmi életének.

Ezen a területen vannak a nagy pénzin­
tézetek, az áruházak egész sora itt he­
lyezkedik el és pedig mindkét oldalon.

A mai tagozás mellett a Piac ucca egy­
séges, áttekinthető. A kereskedő és min­
den üzlettulajdonos tudja, kívánja, hogy 
cége, kirakata a másik oldalra is érvénye­
süljön és ez a kívánsága jogos, ő nem 
sétányra helyezte üzletét, hivatali helyi­
ségét, hanem az üzleti élet fő forgalmi 
vonalára. Szívesen látja ő a sétálókat is, 
de r.em tudja mellőzni azt a tapasztalását, 
hogy a sétálók igen gyakran akadályoz­
zák a komoly üzleti felet is.

Ezek a momentumok hozták létre az 
előkészítő bizottságok javaslatát és a 
közgyűlés határozatát és amig ezek mind 
a forgalom és gazdasági élet súlyos érvei, 
addig a középsétányos megoldásnak csak 
esztétikai indokai vannak. Hát

ezeknek nem szabad feláldozni az 
előbbieket és annál kevésbbé kell ezt 
c megoldást választani, mert hiszen 
a közgyűlés határozata számol a mai 
tagozas szép kiképzésével, a ma: 
park teljes felújításával, díszfák ül­
tetésével, az ucca teljes aszfalt bur­

kolásával.
Hogy a határozat kimondja a Kossuth 
ucca és postaépület közötti oldalterület 
parkírozását, az nagy hiba, mert ezáltal 
elzárja az ezen vonal mellett fekvő házak 
hezzáfélhetőségét, de remélhető, hogy ezt 
a felső hatóság hivatalból is meg fogja 
változtatni. Ez a terület a villamos vona­
láig aszfalttal burkolva egy széles, nagy 
sétánnyá alakul, amely az u. n. korrá 
közönségének nagy tömegeit juttatja a 
szórakozás óráihoz.

A középsétányos megoldás költség- 
többlete 100.000 pengő. Igaz, hogy év­
tizedes eirc-ndezésnek nem szabadna ezen 
az összegen múlnia, de ha a rendezés e 
módja egyébként is mellőzendő, akkor 
Örülnünk kell azon, hogy ezzel az összeg- . 
gél nem kell adósságainkat szaporíta­
nunk. t.
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Hegymegi Kiss Pál dr rendkívül érdekes telebbezéssel 
ordult a belügyminiszterhez a Takarék és Hitelintézet

r. t. ügyei miatt
J,(íbb“ “ S.1 ’1 IaU.Uzik .az eI1f“. hogy a város által majorizált pénzinté- 
zetto a torvenyhatosagi tagok tiszteletdijat felvehessenek - Követeli a 
felebbezes, hogy a pénzintézet igazgatóságának és felügyelöbizottságának 
tagjaira nczve a törvény áltál körvonalozott rokonsági összeférhetetlen-

segi elv alkalmaztassák
Debrecen város közönsége feszült cr- 

ueklódcssel figyelte azt a tranzakciót, 
amelynek során az elmúlt hónapokban i 
város vezetősége megszerezte egyik leg­
régibb debreceni pénzintézet részvény­
több egét. E tranzakció kapcsán heves 
'ital: folytak a város törvényhatósági bi­
zottságában ugyanis a Független Polgári 
Párt töt \ ényhatósági csoportja sok olyan 
jogos kívánsággal lépett fel, amelyet a 
városi tanács é-s a többségi párt nem volt 
hajlandó teljesíteni. Ezért most dr. Hegy­
megi Kiss Pál képviselő a töcvényhaió- 
v-ig e'lenzéki csoportjának vezére, feléb­
be zéssel iordult a belügyminiszterhez. A 
íeiebnc-zést, amelynek minden megállapí­
tása a legszélesebb körű érdeklődésre 
lartha* számot, teljes terjedelmében kö­
zöljük az alábbi hasábokon:

Nagyméltóságu Belügyminiszter Ur! 
Debrecen város törvényhatósága leg­

utóbb tartott közgyűlésében Nagyméltó­
ságod két rendbeli leirata folytán foglal­
kozott a Takarék- és Hitelintézet Rt. 
ügyeivel, szabályzataival s e tárgyban 
határozatot is hozott. E határozat ellen, 
mint törvényhatósági bizottsági tag, tisz­
telettel

felebbezes sei élek.
A határozatnak nem azon részeit fe- 

lebbezem meg, amelyek jegyzőkönyvbe 
vétetvén le vannak írva, hanem azon ré­
szeit, mely körül a törvényhatóságban 
a vita folyt, szavazás és elnöki enunciáció 
is történt. amelyeket azonban külön­
féle magyarázatokkal jegyzőkönyvbe 
venni elmulasztottak.

A közgyűlés során ugyanis én nem tet­
tem kifogást a Nagyméltóságod leiratára 
előterjesztett határozati javaslat ellen, 
amelyet a közgyűlés határozati erőre is 
emelt, hanem négy rendbeli pótló-indit- 
ványt terjesztettem elő:

a) Keressék fel a kormány, hogy 
amennyiben községi takarékpénztárt 
engedélyez, előbb azoknak helyze­
tét, működési rendjét, a kereskedel­
mi életben való elhelyezkedettségét 
s a tulajdonos közigazgatási szerv­
hez való viszonyát, tekintettel a be­
következhető anomáliákra, törvény­

hozási utón rendezze.
b) A másik indítványom az volt: 
mondja ki a törvényhatóság, hogy 
e csaknem városi tulajdont képező 
Takarék- és Hitelintézet igazgató­
ságában, felügyelő bizottságában, 
ügyvezető igazgatóságában működő 
törvényhatósági tisztviselők és tör­
vényhatósági bizottsági tagok sem­
minemű tiszteletdijat és illetményt 
munkálkodásukért fel nem vehetnek, 
ez marad a részvénytársaság, tehát

voltaképen a város javára.
c) Utasittassanak a részvénytársa­
ságban a törvényhatóság é dekeinek 
védelmére hivatott mandatáriusok, 
hogy mielőtt a részvénytársaság 
közgyűlési és egyéb szervei a rész­
vénytársasági alkalmazottak ille. 
menyeinek jövőbeni rendez -se tekin­
tetében állást foglalnának, határoz­
nának, az irányelvek és utasítások 
elnyerése végett az illetménysza­
bályzat tervezeteket mutassák be a 
város vagyona felöl rendelkezni hi­
vatott törvényhatósági közgyűlés­

nek.
d) Minthogy a részvénytársaság
részvényeinek csaknem 99 százaléka 
a város tulajdonában van, e városi 
vagyon kezelése körül is érvényesít­
tessék az 1886. évi XXI. t.-c. 78.
S-ában körvonalozott rokonsági ösz- 
szeférhetctlenség elve, tehát a rész­
vénytársaság igazgatóságának, fel­
ügyelő bizottságának tagjai, vala­
mint az intézet rendelkezésre hiva­
tott és pénzkezelő alkalmazottai 
egymással az említett törvények

szerinti rokonsági viszonyban nem 
lehetnek.

Ezen indítványaim közül az elsőt a 
törvényhatóság magáévá tette, azonban a 
határozatban az idevonatkozó indokok 
felhozva nem lettek. A többi hármat pe­
dig külön-külön szavazással a törvény- 
hatóság elvetette, az elnöklő főispán ur 
ezt enunciálta, azonban c tény a jegyző- 
könyvben, illetve a határozatban leszö­
gezve nem lett. Nem tudom mi okból? 
Mert sem a törvényből, sem a szerve­
zeti szabályrendeletből ezt ki magyarázni 
nem tudom, pótinditványokról lévén 
ugyanis szó.

Tekintettel ezen indítványaimnak a 
város vagyonát és annak kezelését illető 
fontosságára, felebbezéssel élek Nagy- 
mi-ltóságodhoz e három indítványom el­
vetése miatt és kérem Nagyméltóságo­
dat, hogy azokat a törvényhatóság érde­
kében határozati erőre emelni méltóztas- 
sék.

Minthogy Debrecen városában a köz­
ségi takarékpénztár kérdése teljeset ak 
tuálissá vált, sőt tudomásom szerint a. 
város jelenlegi vezetősége az említett 
Takarék- és Hitelintézetet egy más pénz 
intézet rész vény többségének megvásárlá­
sa által véglegesen ki is akarja fejleszteni 
községi takarékpénztárrá, méltóztassék

időben Nagyméltóságodhoz mint a tör­
vényhozás tagja egy külön interpellá­
ciót is intézni szándékozom.

E Takarék- és Hitelintezet részvé­
nyeit a város törvényhatósága az 
50.000 angol fontos kölcsönből vette 
meg, mely kölcsön felhasználásáról 
szóló határozat még jóváhagyás 

alatt áll.
Ezen 50.000 angol fontos kölcsönt 

visszafizették az 1500 dolláros kölcsön­
ből. Ez a kölcsön pedig beolvadt a 3 
millió 400 ezer dolláros felvenni szándé­
kolt kölcsönbe.

Mi célból, mily összeggel vettek 
meg a Takarék- és Hitelintézet 35 
P névértékű részvényeit és pedig 
számszerint 29.872 darabot, úgy, 
hogy csak 368 van idegen kézben s 
miért volt ez olyan fontosságú, hogy 
kölcsönmüveletek alapján történt a 
megszerzés, én azt megállapítani 

nem tudom.
Ma már befejezett helyzettel állunk 

szemben. Csupán e most felebbezett ha­
tározatból szereztem tudomást a város 
vezetőségének akaratáról, mely szerint e 
csaknem városi vagyont képező rész­
vénytársasági vagyont községi takarék- 
pénztárrá akarják kifejleszteni, 

megengedni, hogy a város helyes vagyoni. Mint a közigazgatási szervezettek, köz­
ekékéinek megvédése céljából is elvetett ! ségek háztartásával ismerős szakember, 
indítványaimnak helytálló voltát részle- 1 nem tagadom, hogy egy községi takarék- 
tesen megindokolhassam, annál inkább, I pénztár, melyből a kockázatos bankmü- 
mert ez a kérdés kapcsolatos a községi | veletek ki vannak zárva s tandemek, 
takarékpénztár nagyfontosságu problé- 1 tiszteletdijak s illetmények címén annak 
májával, amelyre nézve a legközelebbi J jövedelme szerte nem kallódik, fontos h.

Enrilo i
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az a kitűnő kávépótló, 
melynek egyetlen ház­
tartásból sem szabad Irá­
nyoznia.

Sz< meskávészerü ize, 
-linóm zamatja, kiadós­
sága a legolcsóbb családi 
itallá teszi.

Egyeben kísérlet meg­
győzi Ont e gyártmány 
kitűnő minőségéről.

Enrilo minden fűszer­
es gyár matárukereskedés 
Len kapható.

Kizárólagosan gyárija :

Franck Henrik Fiai Rt,
Budapest,

Nagykanizsa, M sonszentjános

RNER BÉLA
LISZTNAGYKERESKEDŐ

tisztelettel értesíti a n. é. vevőközőnséeét 
hogy a KORNER MALOMTÓL megegyezés foly­
tán elvált. Jelenleg a legmodernebb techni­
kával felszerelt kábái (B£RKOVtCS) hengerma­
lom lisztjét árusítja nagyban és kicsinyben.

Elsőrendű lisztek és fodorh or pák!

válást teljesíthet a város háztartásában. 
Ugyanis a város felesleges, vagy idősza­
kikig heverő pénzeinek gyümölcsöztcté- 
séböl eredő teljes hasznot biztosíthatja a 
város javára, hiszen itt Debrecenben is 
súlyos ezer pengőket tesz ki a veszteség, 
amely pl. a felvett kölcsönpénzek fel 
nem használt részleteinél jelentkezik, 
amidőn nagyobb a város által fizetett 
kölcsönkamat, mint az a járandóság, 
amelyet az ilyen ideiglenesen heverő 
pénzek gyiimölcsöztetéséért az idegen 
bankok kapnak. Sőt azt is elismerem, 
hogy egy ilyen községi takarékpénztár 
igen sokszor könnyen nyújthat fedezetet 
egyes sürgős városi feladatok megoldá­
sára és szociális missziót teljesíthet, ha 
a gazda-, kereskedő- és iparostársadalom­
nak megfelelő és szigorított biztosítékok 
mellett előnyös kölcsönt nyújt.

Viszont ezzel szemben rá kell mutat­
nom, hogy

az ilyen intézmény létesítése csak 
akkor lehetséges, ha a törvényhozás 
előzetesen a községi takarékpénztár 
intézményét, jogviszonyait, helyze­
tét a gazdasági életben s viszonyát 
a tulajdonos közigazgatáshoz meg­
felelően rendezi, mert különben a 
községi takarékpénztár módot adhat 
a • ái osoknak, illetőleg azok vezető­
ségének részvénytársasági suba alatt 
bankszerü kockázatos műveletekkel 

való foglalkozásra
s a kereskedelmi törvény s a közigazga­
tási törvényeknek a községi vagyonke­
zelés rendjére vonatkozó szabályai között 
jelentkező ellentéteket lelkiismeretlen ke­
zek a szükséghez képpst hol a kereske­
delmi törvényekre, hol a közigazgatási 
szabályzatra hivatkozással saját hasz­
nukra kihasználhatják. De módot adhat 
arra is, hogy

egyes városok vezetősége a felügye­
leti hatóság, továbbá a rendelkezni 
hivatott törvényhatósági közgyűlés 
kikerülésével e bank utján nekik 
tetsző beruházásokat létesíthessenek 
s úgy a felügyeleti hatóságot, mint a 
képviseleti szervezetet ilyen kérdé­

sekben fait acompli elé állítsák.
Ha tehát Nagyméltóságod, amint ez a 

budapesti Községi Takarékpénztár léte­
sítéséből is kitűnik, hive a községi taka­
rékpénztárak felállításának, úgy méltóz­
tassék ezeknek felállítását törvényhozá- 
silag rendeztetni.

Ezen indokolással terjesztettem én 
elő az első pótlóinditványaimat, amelyet 
a törvényhatóság magáévá is tett, mely 
szerint Debrecen város törvényhatósága 
kívánja a községi takarékpénztárak tör­
vényhozási utón való rendezését. Amint­
hogy ezen indokok a határozatban nem 
foglaltatnak bent, bátor vagyok ezeket 
jelen felebbezésemben Nagyméltóságod 
elé tárni.

Elvben nem teszek kifogást Debrecen 
város vezetőségének ama szándéka ellen 
sem: ha az említett törvényhozási ren­
delkezés után egy jónevü másik debre­
ceni pénzintézet részvénytöbbségének 
megvásárlása által, feltéve, hogy erre 
fedezete van, kivanja a maga községi 
takarékpénztárát kialakítani. Ez a ki­
alakítás azonban nézetem szerint 
semmi körülmények között sem mehet 
úgy, hogy

egyes jólértesült részvénytulajdono­
sok a részvény értékek felcsigázása 
által a város közvagyonából a lakos­
ság terhére súlyos sápokat tehesse­
nek félre s az átvétel vagy fúzió 
vendjén, egyes kedvezményezett 
bankalkalmazottnak a város terhére 
és messze jövőbe kinvulo felelősse­
gére rendkívül jelentős jövedelmek 

biztosíttassanak.
A második indítványom helytálló vol­

tát bizonyítom az 1924. XXVI. t.-c.
5. §-ában foglalt rendelkezésekkel, mely 
szerint a fővárosban a törvényhatóság ré­
széről kiküldött bizottsági tagok ^ tel­
jesítsenek akár igazgatósagi, akár^ fel­
ügyelő bizottsági tagságot, díjazást el 
nem fogadhatnak.

Nagy méltóságodnak kezeim között le­
vő reformjavaslata is igen helyesen (9. S 
utolsó ponti ez elvet a törvényhatósági 
városokra is kiterjeszteni szándékozik. 
Mindezeknél fogva felesleges e javaslato­
mat Nagy méltóságod előtt indokolni.

Alkotmányunkban a törvényhatósági 
bizottsági tagság „nobile officium” 
s e teendőknek bármely vonatkozás­
ban való ellátásáért, már csak a 
klikkszerüség megakadályozása ér­
dekéből is díjazást adni nem sza-

S f
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bad. Ugyanez áll azokra a városi fd- 
tisztviselökre is, akik a város vagyo­
nának megóvása s a várost a tulaj­
donát képező részvények alapján 
megillető jogok, tehát voltaképen a 
város jogainak gyakorlása céljából 
küldettek be a részvénytársaságba.
Ezeknek a főtisztviselöknek hivatalból 

kötelességük a városi vagyon kezelése, 
megvédése. Az mindegy, hogy a vagyon 
milyen formában. a jelen esetben 
részvények formájában jelentkezik. 
Különben is

e főtisztviselők illetményei a mai vi­
szonyokhoz képest is megfelelően 
vannak megállapítva, úgy, hogy 
nézetem szerint még külön já­
randóságokat juttatni nekik a

köz érdekéből nem szabad.
Hiszen a Takarék és Hitelintézettől az 
1927. évben az igazgatóság, felügyelő bi­
zottság és ügyvezető igazgatóság már 
19.143.78 pengőt kapott, tehát csaknem 
felét annak, mint amit az 1927. évben a 
részvénytársaság a város kiadásaihoz 
való hozzájárulás címén a városnak jut­
tatott (39.114.60 P).

Azon indítványom, mely szerint a 
részvénytársasági alkalmazottak jövő­
beni illetményrendezése tekintetében a 
törvényhatósági közgyűléstől a mandatá- 
nusoknak előzetes utasítást kell kérniök, 
folyik az 1886. évi XXI. t.-c.-nek a városi 
vagyonra vonatkozó összes rendelkezé­
seiből s erre a törvényhatósági közgyű­
lés, mint a törvényhatóság képviselete j 
az illetékes. Hogy ez mennyire fontos, I 
ebben a tekintetben hivatkozom a ve- 1 
zérigazgató javadalmazására, mely java­
dalom az 1925. évben 9785.82 P volt, 
mig ma már az 1927. évben 15.921.83 P 
tehát közel 200.000.000 K, amely megkö­
zelíti egy miniszter javadalmazását. Itt 
rá kell mutatnom még egy másik össze­
gezésre is:

Mig a város tekintélyes vagyona 
után az 1927. évben 39.114.60 pen­
gőt kapott, ugyanakkor az igazgató­
ság, felügyelő bizottság, ügyvezető 
igazgatóság és a vezérigazgató csak 
5000 pengővel kaptak kevesebbet 

együttesen.
Nagyon is indokolt tehát, ha a törvény- 

hatósági közgyűlés a helyzet tiszta 
meglátása mellett előzetesen foglal- 
kozhatik az illetmény rendezések kérdé­
sével^ és mandatáriusainak irányitólag 
megállapíthatja, hogy a város vagyoná­
nak bankszerü gyömölcsöztetéséből 
mennyi jusson a részvénytársaság egyes 
alkalmazottainak.

Az 1886. évi XXI. t.-c. 78. íj a a tör­
vényhatósági pánt és vagyonkezelésnél a 
fel- vagy lemenő, vagy harmadíziglen! 
rokonságot, sőt a másodizigleni sógorsá- 
got és a fogadott szüle, vagy gyermeki 
viszonyt is tilalmazza. Ez a dolognak a 
helyes rendje! Az a körülmény, hogy itt 
a város vagyona részvények formájában 
jelentkezik és a kereskedelmi törvénynek 
ily tiltó rendelkezései nincsenek, a hely­
zeten nem változtat. Mert itt a vagyon a 
közé, a jelen esetben Debrecen város 
egyetemes lakosságáé s ha a magyar tör­
vényhozás bölcsessége ily közvagyon ke­
zelésénél a rokonsági összeférhetetlensé­
get imperative megállapította, akkor at­
tól eltérni nem lehet. Kérem Nagyméltó­
ságodat, hogy e körülményt is mérlegelni 
méltóztassék, mert a törvényes rendelke­
zésektől tiszteletreméltó személyek érde­
kében sincs eltérésnek helye.

Minthogy Debrecen város törvényha­
tóságánál az érdekeltségek bizonyos lán­
colatai már úgyis fenn vannak s ez érde­
keltségi láncolatoknak megszüntetését én 
az uj közigazgatási törvénytől várom, 
nem teszem sérelem tárgyává, csupán 
megemlítem, hogy a törvényhatóságban 
ezen javaslataim elutasítása rendjén ér­
dekeltek is szavaztak.

Kérem Nagyméltóságod sürgős intéz- . 
kedését.

BUDAPEST SZÉKESFŐVÁROSI KÖZSÉGI TAKARÉK­
PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DEBRECENI FIÓKJA
Szent Anna ucca 18. :::::: Telefon : 81, <>02.

KI fogad : Takarékbetétet, folyőszánitabetétet a legelőnyösebb kamatozás mellett 
Pénzkölcsönt folyósít: Váltókra, házra, földre, nagy- és kisbirtokra, folyó­
számlára a legolősóbb feltételek mellett.
Tőzsdei megbízások.
Valuta Deviza.
Hitellevelek az összes külföldi államokba.
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Gyj/ászrovat
Kovács Jánosnó, Nagy Anna 28 éves. 

1 emelik 12-én a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából délután 5 órakor.

Ö/.v. Juhos Dánielné, Bodnár Mária 7 5 
éves. Temetik a Szent Anna uccai terne-ő 
kápolnájából délután fél öt órakor.

Csökken a nyersanyagtermelés ?
I-Crdekes összehasonlítás a háborút megelőző 
évvel — Az acél, kavicsuk és miiselyeinter- 

melés emelkedése
A világgazdaság egyik legfontosabb 

problémája az a sokat vitatott kérdés 
vájjon a nyersanyagok a háború előtti 
békeévekkel szemben tényleg olyan nagy 
mértékben csökkentek volna, amint azt 
igen sokan állítják. A statisztikai adatok 
tanúsága szerint

1921-ben volt a nyersanyagtermelés 
krízisének tetőpontja, azóta azon­
ban a termelés megint nemcsak 
emelkedőben van, hanem sok tekin­
tetben túl is haladta a békeévek ter­

melési rekordjait.
Az 1921. esztendő azért volt válságos, 
mert az egész világot megrengető gaz­
dasági krízis visszahatása ekkor érte el 
tetőpontját, aminek következtében 
tehát nem nyersanyaghiány miatt a 
termelést lényegesen korlátozták, mert 
a túltermelés megakadályozása folytán 
még nagyobb gazdasági válság elhárítá­
sát remélték elérhetni. A háború előtti 
idővel szemben való emelkedést az 
okozza, hogy bizonyos ipari termelés 
egyes ágakban lényegesen erősbödött, 
mig a békében erősebb termelési ágak 
aláhanyatlottak s ezek részére kevesebb 
nyersanyag szükségeltetik. Különösen 
alumíniumban, acélban, müselyemben, 
kavicsukban és petróleumban emelkedett 
jelentékenyen a termelés.

A vastermelésben való hanyatlást 
az acél előretörésével szemben a há­
borúból kimaradt rengeteg hadi­

anyag magyarázza,
holott 1913-ban a vas és acél termelése 
körülbelül teljesen egyenlő volt.

Az itt következő érdekes összehason­
lító táblázatot a népszövetség állította 
össze s egyrészt az utolsó békeévet, más­
részt az 1926. esztendőt hasonlítja össze 
az 1921-es krizis-esztendövel:
<e= - - «a • • <» •'<; • ® . *5- - •» . <® . 4

.38.081,

44.400,

1926:

1926

Nyersanyag ezer tonnákban:
Nyersvas 1913: 78.813, 1921 :

1926: 78.700.
Acél 1913: 76.585, 1921 :

1926: 93.361.
Réz 1913: 1.030, 1921 : 555,

1.512.
Cink 1913: 976, 1921 : 434,

1.225.
Alumínium 1913: 64, 1921 : 73, 1926: 

197.
Arany (kilogramban) 1913: 693.345,

1921 : 498.903, 1926: 599.686.
Ezüst (kilogramban) 1913 : 7,007.1 19. 

1921: 5,334,363, 1926: 7,880,753.
Kőszén 1913 : 1,214,437, 1921 : 999,992 

1926: 1,177.225.
Barnaszén 1913: 128,411, 1921:

166.558. 1926: 185.485.
Petroleum (millió barrelekben) 1913: 

385.2, 1921: 765.9, 1926: 1.095.4.
Kaucsuk 1913: 114. 1921 : 298, 1926: 

643.
Gyapjú 1913: 1.339. 1921 : 1.214,

1926: 1.405.
Nyersselyem 1913: 29.300, 1921 :

37.130, 1926: 49.105.
Müselyem 1913 : 13.225, 1921: 30.060, 

1926: 110.300.
A gyapjút és müselymet illetőleg az 

1921-es év mélypontja az 1922. évre vo­
natkozik. Az 1926. évvel szemben az ed­
digi statisztikai adatok szerint az 1927. 
évben a termelés csökkenése a vasban (a 
fentebb ismertetett okok változatlan 
fennállása folytán), aranyban és kőszén­
ben észlelhető érzékenyebben. Ezzel 
szemben az acéltermelés folyton erőseb­
ben tör előre, épen úgy jelentékeny 
emelkedést mutat a réz, ólom, cink, cinn, 
alumínium, ezüst, barnaszén és petro­
leum. Az ipari termelés erős fejlődésével 
kapcsolatos a kaucsuk, a nyers- és mü­
selyem konjunkturális emelkedése.

a Budapest N> Imtvháza túrán részt \evij 
autók, motorok és métíis 1/ emberük ezrei áll­
ták végig egész délelőtt az uccákat. Külföldön 
a motorversenyek ma már annyira közkedvel­
tek. hogy az ügető pályákat egyeneseit úgy 
építik, hogy azokat motorversenyekre is al­
kalmassá tegyék. Az osztrákok, úgyszólván 
hetenként rendeznek versenyeket és a bécsi 
motorosok, eleven s/ep sport életet méltán itl- 
g\ élhetik a magyarok, akik versenypálya hiá­
nyában .4 vannak zárva az élvezetes verse 
nyéktől A ITC által rendezendő magyar Diri 
Track az osztrák mintára keríti lebonyolításra 
és 30 kört k"ll az iigetőpályán lefutni a ver­
senyzőknek.

A motorverseny'pálya Debrecenben nagyon 
könnyen megvalósítható, mivel nemcsak az 
ügetőpályát lehet átalakítani, Iranern rendelke­
zésre állhat a DTK kibővített pályája is, mely 
nagyszerű fekvésénél fogva első versenypá­
lyája lenne az országnak, melyen a legjele­
sebb hazai és külföldi versenyzőket látná Időn­
ként a debreceni közönség.

Ar. első kerékpáros világbajnokság 
Magyarországon.

Augusztus 15., IS.. 19. és 20-ikán rendezi 
meg ., Magyar Kerékpáros Szövetség a Mil­
lenáris-pályán a kerékpáros és motorvezetéses 
világbajnokságokat.

Anglia, Argentína, Ausztrália, Belgium, Cseh­
ország, Dánia, Franciaország, Hollandia, Len­
gyelország, Lettország. Magyarország. Német­
ország. Olaszország. Svájc és Svédország a 
világ 97 legkiválóbb versenyzőjét nevezte be a 
kerékpár* világ legnagyobb eseményére. ;i 
világbajnokságokra.

Az Indulók közül Hindu, Oiradengo, Engel. 
Hansen, Mlchard, Moeskops, Unart, Spuccit 
neveit az egész világ ismeri. A 97 résztvevő 
között nincs egyetlen egy sem. aki legalább 3 
bajnokságot ne nyert volna.

Egészen bizonyos, bogy a Millenáris ver­
senypálya nézőtere, amely mindössze 15.000 
embert képes befogadni, szűk lesz éppen úgy. 
mint tavaly az Európa uszóbajnokságok idején 
a Császúrtlirdő uszodájának nézőtere.

A kerékpáros világbainokságok előkészületeit 
már nemcsak a rendezőség, hanem a résztve­
vők is megkezdték, mert hiszen egymásután 
jönnek a vllágnagyságok, hogy minél többet 
trenírozhassanak a Millenáris-pályán. .Megér­
keztei, 1 német és az osztrák pro:csszioni$ta 
v álogatott kerékpárosok is. akik mögt .'hintet­
ték az ni Millenárist és elragadtatással beszél­
tek róla.
Debreceni motorosok a TTC versenyén.

TTC lillafüredi propagandául* A TTC
lillafüredi propaganda utrautla. mint Ismeretes, 
augusztus 19-én lesz és a motorosok a déli 
órákban fognak érkezni Lillafüredre. A buda­
pesti felütések szerint a propagandáidon körül­
belül 160 motorkerékpár 200—220 taggal vesz 
részt. A propagandáidon való részvételre ver­
senynevezői igazolvány nem szükséges.

£
AUTÓ ÉJ MOTOR .

Wo

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY

Motoros versenyek céljaira is át kell 
alakítani a debreceni ügetőpályát

\ sportlapok 
hogy az. ligetflpály. I 
céljaira is át kell ; 1 
versenyeknek nemes

több ízben szóvátették. 
at motoros verseny..'"' 
ikitani. mert ezen tlpusti 
k sportszempontból, ha­

nem nemzetgazdasági és Idegenforgalmi szem­
pontból is nagy- jelentősege van, melyet a vá­
ros feilödése érdekében figyelmen kívül hagyni 
t'cm lehet.

A debreceni motorosok felismerték c kérdés 
fontosságát cs megindítottak egy mozgalmat, 
melynek céllá versenypálya létesítő ve a moto­
rosok részére.

Debrecenben több mim W0 motoros van, 
akik n< /" rendelkeznek olyan pólyával,
mily I' lichlvd lenné a versenyek rendezé­
sét és 11 versenyek révén a vidéki moto­
rosoknak és a motorsport barátainak heh- 

remihez való szoros kapcsolásai.
• m Debrecen megvalósítja a motorosok kíván 
ságát és megépítik a versenypálvá

akkor Debrecen lenne a tiszántúli motorkerék­
pár versenyek központja és Idegemére,dini 
szén)pontból Igen nagy forgalmúja tenne szert, 
mivel a motoros versenyeknek lenne annyi, 
sőt sokkal több nézője, mim a lóversenyek- 
uek. vagy egy labdarugó mérkőzésnek.

Miskolc már megelőzte ebben Debrecent cs 
(dt máris folynak a tárgvulá ok az ügető pá­
lya átalakítására vonatkozólag. A Terézvárosi 
lorna Club motorosztálya pedig már valóra is 
váltotta a szép 1 érvet és az augusztus végén 
megrendezi az els magyar-angol ..Dirt Track“ 
vtisenyt. A budapesti iigetőpályán 
vegén foglak megrendezni az első 
tékpárversenj bajnokságot, mely 1 
lesz annak, hogy 
uzrvit a motorverseny.

Debrecenben nem kell biz 
deklődnck

augusztus 
motorke-

Donyit. ka
mennyire érdekli az emberek

A lillafüredi propaganda; turauton a debre-
ccni motorosok is részt x"esznek és a csiitör-
löki motoros gyülésen a következő ütíbreccni
motorosok ideiillették be a \ erst nyen való
i hzx ételüket: Dr. vitéz Kis-, József községi
hi ró. dr. Hobler herene or vos, Horváth István
mérnök, Bo/.ók;v Mihály gyógyszeres:z. Sze-
keres (h öl gy tisztviselő. dr. Bodnár Lajos.
Piros Géza és Palotay 1 . tjos. A moto rosaink
mind«.mi bizonny al elhoznak néhány serheget es
érmet.

A motorosok gyűlése
más városokban a möt< 
lefolyásnak, de az bizv 
összejövetelt nem lehet

Azt nem tudjuk, liogv 
nos gyűlések milyen 

hogy kedélyesebb 
elképzelni, mint. mi-

any italt!

kk't^ iránt, f1/ évben csupán átrobngfak •rsenyek

kor 10—is motoros összeül a feliér asztal 
mellett íz Angol Királynő arany termében és a 
hivatalos ügyek letárgyalása után elmondják 
egymásnak élményeiket. Sorra kerülnek a K - 
zel i s messze környéken, vagy épen a város 
határában történt események, melyeknek el­
mondása végén gyakran felcsat tan a harsán)' 
nevetés. A kirándulások c* magános országúti- 
vagy erdei portyázásokon történtek ilyenkor 
mind szőnyegre kerülnek. Az a meleg sport- 
barátság pedig, mely ivllcmzi a gyűlések min­
den résztvevőjét, csak egyre fokozódik és ig' 
'álik lehetővé, hogy szép terveiket válóra tud 
iák váltani.

A motoros fekete macskája. Az egyik der- 
*eceni motorosnak, Henrik Bélának egy remek 
fekete macskáin van. Az állat annyira szedeti, 
hogy lépésre követi, mint egy ’ifi kut\ i. 
szép macskái Henrik Béla a motorjának s,; 
szöulicti. Nekivágott a naf>okban az ország 
unk Derecske irányába és a falutól messze a/ 
országút szélén egy fiatal fekete macskát ia 
tott meghúzódni. Az állat elkóborolt é> ké­
sesén nyávogott. A motoros megszánta, ‘el­
vette ,i nyeregbe és beszáguldott vele Debrv-

Azöt; t uj otthont talált a fekete ma
imák. hogy nem ez a „mac

motorozás örömeit éh ezo
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Nagyon veszélyes 
a betegmedence ?

U>!^8 augusztus 12.

A Hajdúszoboszlói hőforrás bérbeadási 
szerződésének megsemmisítését követeli 

dr Balás Endre tiszti-főorvos
A tiszti-főorvos szerint a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő r. t. „em telie- 

szerződésben vállalt összes kötelezeltséUeif — Miért ( trüa 
dr Halás Endre veszélyesnek a strandon való fürdést ? -T l»Vdd,«i
nít dir?«011városi kozjiyulesen előterjesztett tiszti főorvosi javaslat 
azt állítja, hogy a forrás jelenlegi kihasználása sem a város sem a

közönség érdekelt nem szolgálja
A napokban részletes tudósításban számol 

lünk be Hajdúszoboszló város legutóbbi köz­
gyűléséről, amelynek során rendkívül elkesere­
dett és éleshangu vita keletkezett a hőforrás 
bérbeadása kapcsán történő események miatt. 
A tudósításban röviden ismertettük dr. Balás 
Hűdre városi tiszti főorvos rendkívül érdekes 
előterjesztését, amely a forrás kihasználása 
körül fennforgó visszásságokat tette szóvá és 
ennek folytán olyan súlyos megállapításokat 
hangoztatott, amelyek nemcsak Hajdúszobosz­
lón, hanem Debrecenben is rendkívül élénk fel­
tűnést keltettek annál Is inkább, mert míg egy­
részt a hőforrást bérlő Hajdúszoboszlói 
Gyógyfürdő r. t. részvényesei és vezetői túl­
nyomóan debreceniek, másrészt Debrecen kö­
zönségének igen tekintélyes része látogatója is 
a szoboszlói hőforrás strandjának, tehát ter­
mészetszerűleg érdekli minden olyan esemény, 
amely a hőforrás sorsával kapcsolatos.

Hajdúszoboszlóról most hozzánk juttatták dr. 
Balás Endre tiszifőorvos teljes szövegű javas­
latát, amelyet a városi képviselőtestület illésén 
(erjesztett elő. E javaslat olyannyira közér­
dekű problémákat tárgyal, hogy teljes egészé­
ben leközöljük annál is inkább, mert a javas­
lat komolyságát nemcsak a javaslattevő hiva­
talos állása biztosítja, hanem az is, hogy dr. 
Balás Endre három évtizede foglalkozik a bal- 
neologiaval és a gyógyfiirdőtudomány egyik 
legismertebb magyar úttörőjének számit. Ja­
vaslatát alább közöljük:

Tekintetes városi képviselőtestület!
Az 1876. évi XIV. t. c. illetékes fejezetei ne­

kem, mint a város ügyvezető tiszti orvosának 
kötelességemmé teszi, hogy a város területén 
észlelhető közegészségügyi mozzanatokat meg­
figyeljem s ezeknek esetleges káros és tör­
vényellenes megnyilatkozása fölött őrködve, 
igyekezzem helyes mederbe tereim! mindazokat 
az, eljárásokat és ténykedéseket, — származ­
zanak ezek akár egyesektől, társulatoktól 
avagy köziileféktől, — melyek a közjó legfon­
tosabb feltételét, a közegészségügyet veszé­
lyeztetik.

Emi'-k a kötelességemnek tudatában. — bár 
mint a városnak szakértő főorvosa soha hiva­
talosan semmitéle. formában nem szereztem 
tudomást arról, hogy Hajdnszoboszlón Gyógy­
fürdő Részvénytársaság alakult, a gyógyfürdő 
r. í. működését és eddigi munkálkodását figye­
lemmel kisértem és kisérem. Azonban mivel 
eddigi ténykedéseit legnagyobbrészhen, legjobb 
orvosi meggyőződésem szerint, úgy a város 
közönségének élelmiekéivel, valamint a gyó­
gyulást kereső beteg közönség érdekeivel el­
lentétesnek és az általános közegészségügyre 
károsnak tartom, a tekintetes városi képviselő­
testületnek, mint intézkedési joggal rendelkező 
felettes hatóságának az alábbiakban foglalt 
tiszteletteljes előterjesztést teszem.

Hajdúszoboszló város közönségének képvi­
selőtestülete 8 évvel ezelőtt megérezvéti az al­
föld magyar népének, a város területén elő­
törő hőforrással szemben megnyilatkozó ter­
mészetes törekvését, hogy a közegészségügyi 
kultúrában igen hátramaradott magyar terüle­
tek beteg közönsége ezt a természetadta cso­
dát mindenképen igénybe óhajtja venni, egész­
ségének javítása érdekében, nemes gesztussal 
(/határozta, hogy erején felüli áldozatokat is

meg fog hozni ennek az istenadta forrásnak, a 
közjó érdekében leendő fölhasználása ügyében.

Így ment bele a város közönsége, egy nagy 
megterheléssel együtt járó olyan város fej­
lesztési terv keresztülvitelébe, amely jó­
formán a közjó és a város lakosságának 
érdekeiben kiépítendő fürdőnek csupán 
alapjait és keretét alkotja, dacára a nagy 

költséggel eszközölt befektetéseknek
Belement a város közönsége ebbe a
tervbe nagyon helyesül, a faji öntudat 
és kultúra törvényei alapján, azzal az elgon­
dolással, hogy ez erkölcsileg Is, anyagilag is 
az ide özönlő beteg közönség által előidézett 
forgalom kapcsán, úgy a lakosságnak, mint a 
város egyetemének kellő kamatozást és jöve­
delmet fog biztosítani. Belement azzal az el­
gondolással, hogy a iiirJőveudégek ezrei meg­
köt esvén és meg Válván viszonyaik s/riiat sí- 
helyezkedésüket. a kis polgároknál, a letesd 
lentin szállodákban és szanatóriumokban kí­
vánságuk szerint használhatják a hőforrás ál­
dott vizét, melyet megállapított díjazás lejé­
ben mindenki és mindenütt korlátozás nélkül 
igénybevehet. Es Így a város egész közönsége

egyértelműen, vállvetve azon fog munkálkodni, 
hogy Hajdúszoboszló a csodaíorrás fürdővá­
rosa legyen. Egy olyan fürdőváros, melyben 
mindenkinek egyformán ki van elégítve min­
dé,! érdeke, a beteg közönségnek is, a táros 
polgári lakosságának is és a fürdőnek is. 
akár városi, akár társulati is ez a fürdő - . 
mert

mindenkinek egyformán közös érdeke az, 
hogy minél olcsóbb, minél jobban berende­
zett legyen minden szoba, minden kád és 
hogy minél többen forduljanak meg évente 

Hajdúszoboszlón idegeit rendének.
Az elgondolás ez volt! A gyakorlati kivitel 

azonban mellékvágányra került.
Igen hosszú és teljesen céltalan manővere­
zéssel .elmulasztották az infláció idejében 
azt a legszerencsésebb Időszakot, amidőn 
egy erős r.-t.-ot a legkönnyebben életre 

tudtunk volna hívni,
bár én mindig ennek megalakítását céloztam 
és hoztam szóba és hosszabb felesleges, telje­
sen eredménytelen várakozás után megszüle­
tett a jelenlegi Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő 
Részvénytársaság.

Hogyan jutott hozzá a Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdő r. t. a hőforrás bérletéhez ?
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Fa- és Szénkereskedők
Egyesületének

irányárai:
Aprított fa I. oszt _____ p 4 20

„ fa II oszt. _ — — — p 3 go
Hasábfa 1. oszt — — — _ p 3 60

* H oszt. —--------------p 3 _
. waggon I oszt.----------- P 3 20
, , II. oszt.------ -------- P 2-8)

Porosz kőszén   — —____p g._
Hazat szén I. oszt. — —       p 5  

» . It- oszt.------ ------------p 3 60
méieinként, házhoz szállítva 

készpénzfizetés esetére.

A megszületése ennek a r. t.-nek szabályel­
lenes volt, mert

a liöiorrás 100 évig a város tulajdonát ké- 
' nézi és ebből az. időből R2 évre, tehát 

igen hosszú időre, a törvény rendelkezései 
szerint csak tiszti orvosi vélemény alap­
ján megszövegezett versenytárgyalási
meghirdetés és bérleti árverés alapján le­
hetett volna kiadni magánszemélynek,

vagy társulatnak.
Ugyancsak az illetékes törvény rendelkezései 
szerint, a bérleti szerződést is csak a városi 
ügyvezető tiszti orvos véleményének meghall­
gatása és figyelembevétele alapján fogadhatta 
volna el a város képviselőtestülete.

Mindez nem történt meg és emiatt ma­
gában kell hordja ez a szerződés teljes ér­

vénytelenségét.
Engem soha senki nem hivott föl vélemény- 
adásra és igy nem is adhattam véleményt. Sőt 
ennek a keletkezőben levő egyetlen városi 
közegészségügyi intézménynek, a fürdőlntéző 
bizottságnak soha tagia se voltam főorvos lé­
temre.

Bizonyára a város képviselőtestülete nem 
tudta, hogy a szerződés megkötésének érvé­
nyességénél ezek az előzetes feltételek okvet­
lenül szükséges kellékek s ezért nem vette 
figyelembe, hogy ezek a törvényben előirt for­
mák elkeríthettek, holott ilyen előkészítés 
alapján a szerződést törvény szerint cl sem 
fogadhatta volna a város képviselőtestülete.

Igy állhatott elő az a jelenlegi helyzet, hogy 
nekem, kinek kötelességem felügyelni circ a 
közegészségügyi intézményre, létezéséről hiva­
talosan tudomásom ma sincsen és hogy az el­
fogadott szerződésben a város közönségének 
közegészségügyi érdeke majdnem sehol meg­
védve nincs. Én a legutóbbi Időkig a szerző­
dést soha nem láttam és nem kutattam utána, 
mert nem akartam szembehelyezkedni a tek.

Bikszádi gyógyíorrásviz
il>omoi fájás^iiolié/, )‘m<',s7t)'yg, (lymorőd^s «‘l'on

ízlelje meg a gróf Dessewffy-féle uradalom
____ kiváló minőségű

TOKAJI BORAIT
SZENT ANNA U. 5. SZ. A.

A jóhirnevü Petrik Károly üzlete mellett

Telefon : 8-9(>.

Városi Képviselőtestület elfogadó határozatá­
val es nem akartam a látszatát sem kelteni 
annak, hogy a fürdő létesítésében bármilyen 
akadályt gördíteni akarnék. Azonban figyelem­
mel kísérem az építkezés és berendezkedés 
sorrendiét, valamint a megnyitás óta tapasz­
talt elveket, ezeket nem osztván, áttanulmá­
nyoztam ezt a szerződést és igen meglepett 
ennek a közönséggel szemben való hátrányos 
megszövegezése. Erre, hogy áttanulmányoz­
zam, sok körülmény kény szeritett'

Miért piszkos a medence vize ?
Elsősorban az, hogy amint előre tudtam és 

ammcK privatim több Ízben kifejezést is ad­
tam,

a megépített medencében, az úgynevezett 
strandfürdő medencében, ennek kicsiny­
sége miatt nem lehet a forrásvizét állan­
dóan áramlásban tartani, mert nem hűl le.

Ment hül le annyira, hogy ebben strandfürdő- 
ket lehetne venni.

Hogy a folyton beáramló vize a forrásnak 
1 agy hűtőberendezés nélkül kellő hőfokra 
lehűljön négyszer-ötször akkora vízfelületű 
medencére volna szükség, mint a mostani 
meri különben az üdülő közönség strand­
fürdőt használni képtelen a viz igen ma­
gas hőfoka miatt. Illetve ebbe a meden­
cébe csak akkor fürödhetnek, ha hosszú 
időkön keresztül a vizet nem engedik he 
a medencébe és ebben az esetben, amint 
jelenleg van is. közönséges pocsolyává 
válik a medence piszkos vize, mely körül- 
mény a város érdekeit úgy erkölcsileg, mint 

anyagilag közvetlen veszélyeztetik.
I g\ anennek a medencének vízzel vezetett cső­
rendszere igen szűk méretezésű és emiatt a 
vizet nagyon lassan lehet elvezetni, holott úgy 
kellene megépítve legyen, hogy legfeljebb pár 
Óra alatt a medence mindig kiüríthető legyen.

Az úgynevezett hetegmcdvncc a jelenlegi 
mv.vpitts mell-tt hollivdő használati célokra 
yv!? u,':l r,,s<z üzleti illúziónak nevez- 

mvly ■' bctegközBnség teljes kiábránduló- 
Sóhoz kell hogy vezvsscu.

t KV Ilyen nem temperálható vizű és belső 
labirintussal megépített közös medencé­
ben kúrái tartani egyenesen veszélyesnek 
tartom. Súlyos betegnek ebbe a bemenetel 
szerfölött nehéz, a kijövetel pedig, |ta 
rosszul érzi magát különösen, egyenesen 
lehetetlen. Ezenkívül minden héten törvény- 
dienc és megengedhetetlen az, hogy akár 
hűvösebb időbeli, amidőn a levegő hűvös­
ségé érezhető, akár napsütésben, amidőn 
a folyton tűző nap szintén szeriölött ártal­
ma' lehet, minden erre berendezett tágas 
és megfelelő nagyságú kellő férőhelyekkel 
ellátott építmény még berendezés nélkül, 
pakolás nélkül és a hőliirdők részére tör­
vényesen előirt kőtelező óvintézkedés 
nyújtása nélkül szabadban, senki érde­
kevei nem törődve, az emberek százainak 
így nyújtsanak nagyon magasfoku liőltirdőt 

és ezt is igen drága pénzért.
Igy természetes következménye lesz ennek.

,IZ K'';; lőrék vő közönséget minden krite- 
lvs 1 IM','ÍS Eúinva nélkül beteggé téve teljesen 
u •'»«Iák ábrándítani a Hajdúszoboszlói hő- 

11,1 EE’. IV a jelenlegi elrendezés mellett 
a kabinok is olyan messze vannak a für­
dőmedencétől, amilyen elrendezést, sok 
száz fürdőt beutazva, sehol nem találtam 
es már a kabinban a levetközés miatt való 
bemenetel közben is a legkellemetlenebb 
betegségek megszerzésének van kitéve a 
inrdöt Igénybe vevő vendég, már kevéssé 

alkalmatlan időjárás mellett is.
A 1 o mélyített íürdőkabjnnak a használatba 
való ilyen beállítása, hol pláne 50—60 fokos 
Víz van, legtöbbször, ugyanezen indokok miatt 
scmmiképcii nem engedhető meg. Továbbá

a fürdőiden hidegvízzel való ellátása tel­
jesen elégtelen,

a hidegvíz hiánya miatt a tussok nagyon kor- 
látóit mértékben használhatók. A közös vetke­
zők pedig tűzrendészet! szempontból legsúlyo­
sabb kifogás alá vonandók.

Háznál nem lehet fürödni
Mindent tekintetbe véve, a jelenlegi megöl- 

dús, a tavalyi városi fürdő berendezésénél 
csak csínra különb valamivel, de használha­
tóságra nem. Sőt határozottan rosszabb ennél 
mivel

a beteg közönséget minden kellő és törvé­
nyesen előirt berendezés nyújtása nélkül 
elzárja a iürdő rt. a hőforrás vizének mér­
sékelt díj ellenében való házi használatától 

önkényesen
CS ezzil ártalmára van úgy az ide reklámmal 
csodttett beteg közönség, valamint a város 
közönsége érdekeinek. Dacára annak, hogy 
egy kád víznek, — 250 liter víznek — ára fe­
lében I pengőt szedett, annyit, amennyibe a 
tomegtürdő kiszolgálással együtt nagy vllág- 
ítirdőkben átlag kerülni szokott és dacára an­
nak, hogy a viz árusítása minden ilyen für­
dőink és igy ennek is egyenesen üzleti érdeke.

A szerződés 19. pontja értelmében a víz ki­
szolgáltatására pedig különben is köteles vol­
na. amint ez ebben a pontban igen körmön­
fonton üteg van állapítva. Nevezetesen indokolt 
es hatóságilag igazolt esetben tartozik a fürdő 
n. méltányos áron vizet kiszolgáltatni. Ennek 
a Pontnak alapján kezdetben

mintegy 15 esetben távolról Idekerült sze­
gény, nyomorék, járni nem tudó betegek-
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nek, kik hozzám fordultak, igazolványt ad­
tam arról, hogy h /I használatra v i/ ki­
szolgáltatásra van okvetlenül szükség tűn­
nek dacára a vi/ kiszolgáltatását mindig 

megtagadták.
Pedig tz. eset hatósági indokoltságát vélemé­
nyein szerint egyedül én. a városi ügyvezető 
tiszti orvos vagyok hivatva részrehajlatlanul 
és törvény szerint elbírálni.

Bőrbetegek részére külön stran­
dot kellene építeni

Azonban, amint meggyőződtem, a sui- 
nemcsak ezt a pont iát nem tartja he a meg­
kötött szerződésének, hanem mindjárt a bérbe­
vételnek feltételeit körüliró 4. pontot sem. 
sem ennek „a), b), c>" icczcirV- Ivf.'k'vte:: 
pontos kötelez ntséovit. hizvkh- " 

ki van kötve, hogy a (iyógyfurdu Rt. kö­
teles 1928. évi .iunius 15-ig vs> tax ah i 
vízzel telt medence helyén le>o es ezzel 
teljesen hasonló nagxs gu bet mba toglalt 

medencét készíteni, a legmoderr.erh sein es 
szerint berendezett . r.’ t -:e
szemben kész:te:: ecx - -*c-c^ . t: <■ >
ennek a tón: e •; 'Sd:í71» "•ocnem

egyszernid' igéin;; \ ^ g hasuiálatára ál­
lott volna, azonban szintén a legmodernebb 
közegészségügyi igényeknek megfelelően ki­
éli tv e.

h'i,höl semmi sincsen meg. X égiil köteles 
egy a beteg fiirdözök vészére készített kisebb 
medencét kiépíteni a fönt leírtaktól elkülönítve, 
azonban ez nem liőfiirdö. hanem szintén 
strandfürdő kellene hogy legyen, börbeteg és 
más sebes testű egyének részére.

A leírás szerinti medence szintén nincs meg­
építve.

Európa legdrágább strandja
A 15. pont elrendeli, hogy a képviselőtestü­

let által a Gyógyfürdő Rt. igazgatóságába de­
legált tagok, a város polgármestere, a városi 
főügyész és másik két választott tag a közön­
ség érdekének megóvása mellett küldet­
nek be az igazgatóságba, amiből követ­
kezik, hogy minden sérelmét a város közön­
ségének a részvénytársaságon belül orvosolni 
tartoznak.

Ennek dacára azt látom, hogy amidőn a vá­
ros közönségének legnagyobb sérelmére Haj­
dúszoboszló strandfürdője maidnek egész Euró­
pa legdrágább strandfürdőié lett, minden ehez 
való vagyonú közönség nélkül, amidőn az ab- 
bázlai legdrágább strandfürdő-jegynek az öt­
szörösével lehet nálunk egy fürdőt venni, a hi­
vatalból delegált városi igazgatósági tagok ezt 
az állapotot nem sietnek a közönség javára 
megváltoztatni.

Megsemmisíteni a törvénytelen 
'szerződést!

Mindezckalapján, miután a hivatkozott tör­
vényben megszabott tiszti orvosi és egészség­
ügyi rendőrorvosi kötelességeim előírják, hogy 
az észlelt káros egészségügyi mulasztásokat, 
ténykedéseket s ezek keletkezési okait, va-

TELJESEN INGYEN
tanítjuk meg vevőinket mindenféle 
géphimzés, mütömés é$ azsuro/.ásra

VARRÓGÉP
KERÉKPÁR

GRAMOFON

CSILLÁR
nagy választékban és a legolcsóbban

4 peii(jő
heti részlctlizetésre is csak

Katz Andor ßffir„
Debrecen,

Piac ucca 83. Király u. sarok.
Telefon 7-78.

leihen részletesen körülírt építkezési kö­
telezettségeit megvizsgálván, a Hajdúszo­
boszlói Rt.-Illik ezeket, valamint a lé. pulii­
ban megállapított vlzklszolgállalásl eljá­
rási nem tartván szerződésszerűnek, meg­
állapítja a szerződés be nem tartását és a 
23. pontban leiekletett jogainál fogva, erről 
a megállapításáról értesíti és ugyanekkor 
felhívja a Hajduszohoszlo Gyógyfürdő 
Rl.-t, hogy h hónapon belől ugyanzczen 
Ildin rendelkezései szerint gondoskodjék a 
szerződésben foglaltak pontos és lietii- 
szerintl teljesítéséről, mert különben a 
rendelkezés értelmében a szerződési ha­
tálytalannak tekinti és a fürdőt minden be 
épitell területével együtt birtokába veszi.

Eddig szól dr. Balás Endre lisziifőorvos ja­
vaslata, amelyhez most nem akarunk kommen­
tárt fiizni, ellenben

kedden a legközelebbi számunkban rész­
letesen foglalkozunk maid a hőforrás tör­
ténetével és a bérbeadás hátterének érde­

kesebb mozzanataival.

lamint az ezekkel kapcsolatos szerződésekre 
vonatkozó véleményemet és indítványomat 
esetleg javaslatomat előadjam a tekintetes vá­
rosi képviselőtestületnek, tisztelettel indítvá­
nyozom és javaslom:

I. Mondja ki .1 városi képviselőtestület, hogy 
Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő Rt-vel 1927. éxi 

október hő 9-én 79S7 22<> 1927. kg.v. szám 
alatt kötött bérleti szerződés megsemmisítése, 
illetve hatálytalanítása ügyében az eljárást 
megindítja, mivel n '.áros képviselőtestületének 
nem volt tudomása arról, hogy ez a szerző­
dés törvényben előirt előkészítés nélkül és en­
nek érvényét közvetlenül gátló feltételek mel­
lőzésével terjesztetett elő.

2. Amennyiben a szerződés hatálytalanításá­
ra előre!, thatóau hosszabb idő szükséges és 
ennek folyamatba tett eljáráson kiviil ezzel 
párhuzamosan más alap is áll rendelkezésére 
.1 képviselőtestületnek a szerződés haülytala- 

tására.
mondja ki a városi képviselőtestület, hogy 
a hivatkozott szerződésben lefektetett 4. 
pontban, valamint ennek „a, b, c“ iejeze-

*♦*■•■>* * ♦*• •••♦*•

Uj rendőrbiró felállítását kéri az ipar­
testület a kontárügyek tárgyalására

Eleve tiltakozik a vásárok áthelyezése ellen
az ipartestület

Igen nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg e héten az Ipartestület elöljárósága 
s; 'kásr s havi rendes ülését.

A Ntmzeti Hiszekegy elmondása, a vá­
gok üdvözlése, majd a jegyzőkönyvhite- 
lesitók megnevezése után az elmúlt hó­
napban felszabadult tanoncokhoz V ar­
ja s s y Imre elnök intézett mély gondo­
latokban gazdag buzdító beszédet, vázol­
ván előttük felszabadulásuk, illetve se­
géddé válásuknak egész életükre kihatóan 
fontos voltát. Ugyancsak ő adta át a most 
felszabadultak közül a legkiválóbbnak:
Medgyesi Géza szücs-segédnek a testület 
ajándékát képező könyvet.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása, majd az ezzel kapcsolatban az el­
intézett határozatokról szóló jelentés tu­
domásul vétele után két napirend előtti 
felszólalás történt, melyeket azonban az 
elöljáróság csak a következő ülésen fog 
vita tárgyává tenni. ,

A. beszerződtetések és idöelötti felsza­
badítások iránt beadott kérelmek letár- 
gyalása után titkos szavazással választott 
meg az elöljáróság egy elnöki tanácsi 1a- 
g't a Közelmúltban elhunyt Gulyás Jó­
zsef hlyére. A szavazás eredményeképen

Imre János hentesneester lett az ül­
nöki tanács uj tagja,

aki meghatva mondott köszönetét a sze­
mélye iránt megnyilvánult bizalomért s 
egyben Ígéretet tett, hogy ezután még 
fokozottabb erővel fogja szolgálni az :pa- 
roiérdekeket.

A kamara megkeresése alapján tár­
gyalta az elöljáróság

a kózmüiparosoknak öregségi, rok­
kantság, özvegység és árvaság ese­
tére ; zóló kötelező biztosításának a 

kérdését,
amikor is figyelemmel az egyes szak­
osztályoktól e tárgyban beérkezett vála­
szokra úgy határozott, hogy a köte­
lező biztosítás eszméjét elvileg igen he­
lyesnek, sőt szükségesnek is tartja, azon­
ban végleges állásfoglalását fentartja ?.k- 
korra, amidőn már a törvénytervezet ke- 
-ei között lesz. Ezzel kapcsolatban ki­
mondották, hogy az e tárgyban tartandó 
kamarakerületi értekezleten teljes szám­
ban résHvesznek.

Pollák Ignác előljárósági tag indítvá­
nyára lemondotta az elöljáróság, hogy 
bizottsági megtárgyalás után - lépéseket 
tesz

n kontárügyben tartandó tárgyaláso­
kon résztvevő szakképviselők részé­

re bizonyos napidij megállapítása,
valamint ugyancsak a szakképviselők té-

szére küldendő idézőkön a kontár nevé­
nek lakásának és foglalkozásának kitün­
tetést iránt is.

E tárggyal volt kapcsolatos az elnöki 
tanács azon javaslata is, hogy intézzen 
megkerülést az elöljáróság az I. fokú köz- 
igazgatási hatóság vezetőjéhez, hogy ha 
csak lehetséges,

kizárólag a kontárügyek tárgyalásá­
ra állítson be egy rendőri büntetö- 

birót,
akinek a napos biztos felett szabad rendel­
kezési ,uga legyen. Az elöljáróság egy- 
nangulag fogadta el a javaslatot s rész­
letes kidolgozás végett ezt is a bizottság­
hoz utalta át.

Kovács József tag indítványára átír az 
elöljáróság a városi tanácshoz, hogy úgy 
a helypénznek kövezetvám címen való 
felemelése, mint a vásároknak áthelyezé- 
s* ellen már eleve is tiltakozik. Ugyan­
csak megkeresi a tanácsot aziránt is, 
hogy a vásár területén egy uccai ill :m- 
h-.ly.-'t mielőbb állíttasson fel.

A bejelentések, több kisebb ügy, vala­
mint a számvizsgálók jelentésének letár- 
gyalása után az ülés 9 óra után ért véget.

tg*, •■«gr*-4»

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalában 

augusztus 11-én a következő bejelentések tör­
téntek :

Házasságkötések:
Czien Károly r. kath.—Munkás Margit r. 

kath. Szabó Albert r. kath—Varga Erzsébet 
ref. Kőszegi István r. kath—Kerkápolyi Mária 
r. kath. Pataki Ödön r. kath.—Szász Ilona r. 
kath. Szabó István ref.—Balogh Mária ref.

Születések:
Rákóczi Mihály kocsis fiú Imre; Dobi Józsei 

bérlő leány Katalin: Lakatos Kálmán lm. leány 
Zsuzsánna; E. Nagy Bálint Int leány Margit: 
Varsányi Sándor kocsis fiú István; Varsányi 
Sándor kocsis leány Piroska; Polgár Imre 
napszámos leány Margit; Csiki Ágoston tűz­
mester leány Gabriella: Búza Mihály honv. tii- 
zedes fiú Barna és ,1 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Marozsán Juliánná ref. 2 hónapos, Malvin ti. 

II. özv. Juhos Dánlelné r. kath. 75 éves. Hat­
van ucca 22. Kovács Imre ref. 70 éves, üellv- 
gelö 147. Kovács János r. katlt. 28 éves, K. 
Ferenc József ut 60. sz. E. Nag\ Margit ref.
I napos, Komtóssy ut 17. Takács Sándor ref. 
58 éves. Nyomtató ucca 20. Bak János ref. 
24 éves, Balmazújváros, Doboczki Jenő r. kath. 
23 éves Karczag. Szabó Mária ref. I napos. 
Cserepes u. 3.

MAGYAR SZABADALMAZOTT " *--------“~

* részvénytársaság *
, DESRBCEN, Hl» UCCA 4. TELEFON 10 60.

-y/1' 1 es szállít: Sodronvfonatot ‘".'‘’JT" >«*»»,
iiíi kerítéseket, kanntet <»».«..**mere' *■ kl
—----------- Íí±±—juzíllt. ^ Kérjen díjmentesen árajánlatot.

Vasárnap délben érkeznek meg a 
város lóiök egyetemi hallgató vendégei. 
Tegnap megírtuk, hogy török egyetemi 
hallgatók érkeznek Debrecenbe, turkes-- 
tűni menekültek, akiket a város vendég­
szeretetebe a Turáni Társaság ajánlott. 
Vasárnap délben érkeznek meg a török
gyetemi hallgatók Szerencs felől Bará- 

thossy Károlynak, a Turáni Társaság 
egyik vezető tagjának kísérete mellett. 
A vendégeket dr. Kupinszky Sándor al­
jegyző fogadja, dr. Sőreghy János mú­
zeumot kalauzolja s részükre szállást sze­
rez, ellátásról gondoskodik a népjóléti hi­
vatal.

Választmányi illés a Függetlenségi Kör­
ben. Szerdán e hó 15-én este 8 órakor a Füg­
getlenségi Kör helyiségében a választmány 
tagjai ülést tartanak, melyen több fontos iigy 
keriil tárgyalásra. Ezúttal is felkéri az elnök­
ség a választmány tagjait a tárgysorozat fon­
tosságára való tekintettel a pontos megjele­
nésre.

Meghalt özv. Mitrovics Gyuláné. Ál­
talános részvétet kelt Debrecen egyházi 
és társada'mi köreiben az a hir, hogy Sá­
rospatakon meghalt özvegy Mitrovics 
Gyuláné, Bottka Emilia 80 éves korában. 
Férje, M rfovics Gyula, ezelőtt negyed­
századdal volt Debrecen kiváló, köztiszte­
letben álló lelkipásztora. Mitrovics Gyu­
láné férje halála után Sárospatakon élt 
hozzátartozói körében s ott halt meg 
most, magas kort érve el. Sárospatakon 
az ősi Kollégium udvaráról temették Mit­
rovics Gyuláné, akinek férje kitűnő pro­
fesszora volt a pataki Kollégiumnak.

- A Tiszántúli Hiisiparosok figyelmébe! 
Mint ismeretes, a szolnoki közgyűlésre ma, 
vasárnap déli 12 óra II perckor, a gyorsvonat­
tal történik az indulás. Felkéretnek ennélfogva 
a részt venni szándékozók, hogy féláru legyeik 
megváltása után legkésőbb háromnegyed 12 
órakor a nagyállomásnál gyülekezni szíves­
kedjenek. A Máv állomásfőnökség előzékem- 
sége folytán külön kocsit kapnak a hiisiparo­
sok.

— Az Újvárosi úti Olvasókör szeptemhet elv­
ién szüreti mulatságot rendez, melyre az el­
nökség az előkészületeket már megtette. Re­
mélhetőleg, hogy mint a múltban, úgy ezúttal 
is nagysikerű lesz az idei szüreti mulatság.

Befejezés előtt a csépié». Debrecen 
határában, mint értesülünk, a kései ara­
tás folytán kissé megkésett cséplések 
nemsoká’a teljesen befejeztetnek. Sajnos 
meg kell állapítani, hogy a termés koránt­
sem olyan jó, mint azt az igen vérmes ter­
mésjelentések és becslések igyekeztek 
feltüntet.ii és igen sok helyen még a ta­
valyi átlagot sem érte cl az abnormális 
időjárás okozta jelentős károk miatt. 
Kötelességünk ezt a valóságnak híven le­
szögezni, mert sajnos, a gazdák jövedel­
mét igen sokszor nem a cséplési eredmé­
nyek, hanem a fantasztikus, bár jóindu­
latú termésbecslések alapján szeretik igen 
sok esett en megállapítani.

Ha Pestre utazik,
menjen 'ró,?. teljesen uj vezetés alatt'«Hő

Htlnpil Eli™-
■Rákóczi ut 55)

OIchA polgári árok. Menti rend* 
Hier — vilid* reggeli — Kltliná faj­

ból ok 14íi tin termelt.
I". sitinkén!

Benda Marci muzsikál!

Körösladányi 
vasúti vendéglő

fele rósz« szeptember 3 ón bírói ár 
verésre kerül, míg másik fele része 
szabod kézből megvehető. A ven 
déglő'ifiz 3 m. hold termőszőlő ás 
gyümölcsös is tartozik. Bővebb fel* 
világositást ad

Lovász Nándor,
KCrösledÄny.

I,
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Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 

megrekedt, étvágya nincs, emésztése el­
gyengült, nyelve fehéres-sárga, keze resz­
ket, emlékezőképessége csökken, annál 
naponta egy pohár természetes „Ferenc 
József keserüviz rendbehozza az emész­
tést és jó közérzetet teremt. A forró égöv 
országaiban észlelt orvosi tapasztalatok a 
rerenc József viz hatását különösen vér- 
íasnal és olyan gyomorbetegségek esetén, 

melyek a váltólázzal együtt lépnek fel! 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.
v «e» es:. w,;.*»

( 1 iiz a ( sapó uccai temetőben. Szombaton
■Jélim'm kút óra után a Csapó uccai Idjnéiö- 
ijc" a száraz gaz és bokor meggyűliadt és 10- 
hogo lánggal égett. Értesítették a tűzoltókat, 
akik Biró Antal tiszt vezetése alatt kivonultak 
és rövid idő alatt eloltották a tüzet. A vizsgá­
lat adatai szerint a tüzet egy eldobott gyuía- 
szal okozta. A kár jelentéktelen. A rendőrség 
megindítja a tűz ügyében ,i nyomoz sí, mert 
nines kizárva, hogy .gyújtogatás idézte cin a 
temető tüzet.

Tolvaj a padláson. A rendőrségen 
feljelentést tett Emerich Zsigmond, Kos­
suth ucca 32. szám alatti lakos, hogy is­
meretlen tettes behatolt a ház padlására 
és ellopt tt onnan több fehérneműt. A tol­
va; kézrekeritésére megindították a nyo­
mozást.

Lopások. A debreceni rendőrségen felje­
lentést tett Seres Kálmán Hadházi ucca 7. 
szám alatti lakos, hogy a Kiilsövásártéren is­
meretlen tettes kilopta a zsebéből a pénz­
tárcáját, melybéri 100 pengő volt. Tóth Ka­
talin Pesti ucca 2. szám alatti lakosnak a zse­
béből a Csapóuccai piacon kiloptak 5 pengőt. 
A rendőrség a lopások ügyében a nyomozást 
megindította.

Hol lesz holnap áramkorlátozás. Értesít­
őik villamosúi am fogyasztó közönségünket, 
hogy hálózatunkon eszközlendö javítások miatt 
e hó 12-én, vasárnap reggel 7 órától déli 12 
óláig a következő helyeken nem lesz áramszol­
gáltatás; Péteriia ucca végén, Károly Ferenc 
.lózsei utón, Simonyi ut páros oldalán, Vünkért, 
Ujkert, Sestakert, Sétákért, Böszörményi ut 
végén és környékén. Világítási Vállalat.

— Ünnepi számot adott ki a Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem, a Tiszántúl egyetlen közgaz­
dasági hetilapja, a .lásznagykunszolnokmegyei 
ipari és mezőgazdasági kiállítás megnyitása al­
kalmából. amelynek vezető helyén Sesztina La­
jos, a kamara illusztris elnöke intéz szózatot 
a lásznagykunszolnokmegyei iparossághoz és 
tulajdonképen az egész kézmüiparossághoz. Is­
merteti a lap a szolnoki kiállítás alkalmával 
rendezendő kirakatversenyt, közli a húsiparo­
tok közgyűlésének programját s húsipari híre­
ket, méltatja kitüntetése alkalmából Zom- 
borszky D iliéit, a nyíregyházai ipartestiiiet 
elnökét, folytatja nz építőipari szakmák mun­
kakörének ismertetését, közli az összes Tiszán­
túli versenytárgyalási, pályázati, szállítási hir­
detményeket. versenytárgyalási eredményeket, 
az összes pénzintézeti eseményeket, országos 
vásári, kényszeregyezségi híreket stb. A hu­
szonnégy oldal terjedelmű, több képpel illuszt­
rált ünnepi szám bizonyára a legnagyobb 
figyelmet fogja kelteni, mint a Tiszántúli ipar 
es Kereskedelem érdekeit szolgáló minden ak­
ciója. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nél­
külözhetetlen minden tiszántúli iparosnak, ke­
reskedőnek. vállalkozónak, pénzintézetnek, üz­
letembernek stb. Szerkesztőség és kiadóhiva­
tal Debrecen. Piac ucca 81. Olvassak az egész 
Tiszántúl!

Nézze meg ma este okvetlenül a 
Bonbonniere kabaré (Városház étterem) 
szenzációs színpadi és nagyszerű parkett 
műsorát. Előadás kezdete este fél 10 óra­
kor. Belépődíj 80 fillér és a vigalmi adó.

Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

— A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kiméi! a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

A HON és MOLXA.it

szabadalmi iroda
BUDAPEST, Vili. RÁKÓCZI UT 15. SZÁM.
Elsőrangú ősszekőltctés az egész világon.

SIPKOVIT3 BÉLA
TükörgyArtá ». ÜvegcsiM olás.
Kirakatok tilkifi.ésc, épület és poriál üvo 
gezés. Nagyvárad u 15 (Szív u ) Tel. 35G

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saíat.ak, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hü- 
vösné; II(efőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zeiében. Ovtvetlen vegye meg. Ára 2. 
pengő. Kaptató: Hegedűs és Sándor Kt. 
könyv kereskedésében. Telefon 54. sz.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.
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jj Vasál nap délután lesz a Dréhr-serleg 

döntője Nyíregyházán.
i";:tos naphoz érkezik el Kelet labdarugó 

sportja vasárnap, amikor Kelet válogatóit csa­
pata a Dréhr-serleg döntőjében Budapest aula­
iul' xajogatott csapatával mérkőzik. Már maga 

jj az a tény, hogy Kelet másodszor k\aiüiKat.iu 
magát elmek a n.e.px erkölcsi érteket kc|,\ iselu
vándordíjnak döntőiére, magtibau hordja a leg­
nagyobb dicséretét, de az igazi szenzációi 
mégis csak az jelentené, ha Kelet csapata 

, megcsinálna a bravúrt es leverné azt a buda- 
f Pesti válogatottat, amelyet az első döntőn, ii- 
1 lelve ennek két mérkőzésén reálisan iegyö- 
f zött, de a babért az iguzsagtabjp Bírák kira­

gadtak kezéből. Ki ne emlékezne méji Vlcenlk 
bíráskodására, amely a döntő mérkőzés el­
tesz) ése után a tömeg haragját vonta .maga 
után és arra a miskolci bíróra, aki azóta sem 
mert sípot venni a szálaim, vasárnap követke­
zik a harmadik Találkozás, de az erőviszonyok 
azóta eltolódlak.

Budapest amatőr labdarugó sportja u/ót;i 
megizmosodott és nagy előnye, hogy száz 
egyesület játékos gárdája áll rendelkezésre a 
válogatásnál. Keleten ezzel szemben alig ti- 
zedrész egyesület vau sokkal kevesebb kvali­
tásos játékossal.

Az erőviszonyokat tekintve azonban még 
sem mutatkozik olyan nagy plusz Budapest 
javára, mint ennek kedvezőbb körülményei 
mutatják. Kelet játékosai csupa fiatal erők, 
telve lelkesedéssel és tüzes lendülettel.

Égv kis önbizalom, egy-két sikerült akció 
eieg ahhoz, hogy a nyíregyházi közönség át- 
érezze a keleti tizenegy helyzetét és biztassa 
esetleg győzelemre hajszolja. Szerencsés pil­
lán.than is eldőlhet ez a csata, amelyből ed­
dig még vidéki csapatnak nem sikerűit kike- 
I ülni győztesként, de talán most Kelet mellé 
all az igazság ami kétszer nem sikerült, ta­
lán harmadszor mégis sikerülni fog.

Debrecenben i ballmérközés nem lévén, so­
kan fognak iniT; I is átrándiilíii Nyíregyházára, 
ami nem is drága szórakozás, mert utazni 
week-end jegg> .4 lehet és nem kerül még két 
Pengőbe sem. A csapatok összeállítása a kö­
vetkező:

Budapest:
Mayer MT'K—SopÓnvai BSE. Mittelmann 

Uh kér. — Éilbogen, Regner Törekvés, Uobrik 
Postás—Savanyó Világ, bogi 1!., F. Vas., Ha­
las Postás. Szűcs II., Hein BSK. Tartalékok: 
Waschmann ÚTÉ kapus és Kramarik URAK 
fedezet.

Kelet:
.Mllotal Nj TV E—Kovács DMTE, Erdélyt 

K-i: -Pálinkás DVSC, Farszky KSÉ cipos 
NvTVi: - Kántor DVSC, Ökrös DK A SB, Bo- 
;'ák DX'SC. Saruk IIKASÉ, Palitz NyKlSÉ.

I u'ml'ktk: Budayáry, Friedmann es Arthaber

NyKlSÉ.
A mérkőzés pontosan 5 órakor ekzdődik és 

iiornnkay (iábor vezeti, aki remélhetőleg tár­
gyilagos Ítéleteivel, szaporítani lógja bírói si­
kereit,

Győzelemmel indult a DTE felvidéki 
túrája. DTE- Nagyszőliősi SE 2:0 (1.0)

Szombaton reggel indult el a DIE csapata 
Scbvarcz .lózsei vezetésével kétnapos felvidéki 
imájára cs délután már játszott is Nagyszöl- 
liiscm az ottani kei klub kombinált csapata ci- 
-e.i. A till; merész vállalkozását siker koro­
názta, mert a kis íelvnleki (árus közönségé 
elüti sikerrel mutatkozott lie.

A mérkőzés nagyon szép játékot hozott és 
az I. icliaó mmuiart a Dl E támadásánal iu- 
uiiit. A sorozatos támadások eredményeként 
Vince nagyszerű lielyzelbv liozza Maruzsánt, 
alvii .a Hátvéd csak lault arám tu i szerelni, a 
hivő li-est Ítél, amelyet Szutót a kapus ke­
zeit érintve ugyan, de mégis a kapuba helyez. 
1;T- A Dli: meg egy ideig támad, 1 komért 
er el, maid .Vlurozsán biztos gólnak {látszó) 
JüvésthVk állja Htját a kapufa. A lélidö má­
sodik részében a DiL kissé visszaesik, de vé­
delme biztosan állja az ostromot.

A II. félidőben is a honi csapat a többet tá­
madó, de a DTK még mindig veszélyesebb es 
a K. ívben Koszt tier golt is rúg, de a bíró hi­
básán oíisznklnak minősiti a helyzetet. A gól 
azonban mégis megszületik a 37. p.-ben, ami­
kor Marozsán remek akciójából Vjucze li. véd- 
hetetlen felső sarkos gólt lő. 2:0.

A Dih csapalát a felvidéki magyarok na­
gyon szívélyesen fogadták és mérkőzés előtt 
hazafias beszed kíséretében seiyemzászlóvaj 
ajándékozták meg, amelyet a DTE hasonlóan 
v;iszQ|izott. A debreceni tiuk játéka tetszett és 
máris ..meghívták őket rcvánsra. A biró Bauer 
Sándor volt, aki jól vezette a mérkőzést.

A DTE csapata vasárnap Huszion mérkőzik 
az ottani sportklub csapatával és hétfőn dél­
ben, remélhetőleg kettős győzelemmel vissza 
is érkezik Debrecenbe.

MOZI

ViiNAriiap

vígszínház

vilagaTtbakciói 
I-ula >v«rl

Ii.uv.'azl lílakltu.'ával i

A iu
Tört net t. vl uu'iáborv U’igfltegéböl lu ietvonus- 
biiu. — Hall Caluu világhír* regénye után. — Férll 

lö-zerepekueii (Üíwe lirooke hínár llansou. 

Megelőzik'
Kutya tríigMiu és Klk«|»6^ pllíaugó

bohózatuk.

li

Nagy (UMuuKel film !

India tigrise
/JírcleUlev-ltö kalandos történet India rejtélyes vt!6 

gátian 7 ffllvonásbao. 
Megelőzi:

Üzlet és szerelem
Vidám tiirléne-t 7 pajkos (elvonásban.

A főszerepben bájos JMntlKC Bellamy.

A „Kertszinpad“ harmadik bemutatója, hét­
főn, folyó li ' 13-án hangt premier lesz a „Kcrt- 
szin; a-.lon": ez a bemutató, amint a próbákról 
kiszivárgott, még mulatságosabb lesz, mint a 
kél első volt. Az igazi tehetség és a komoly 
szorgalom jegyében működik ez a művész-'
gárda, ezért nincs esés náluk, de mindig na­
gyobb emelkedés. Népszerűségük műsor­
ról-műsorra fokozódik. Ma mar olyan előkelő 
társadalmi rétegek látogatják ezeket az
előadásokat, nmei vek eddig tudomást se vei­
tek az úgynevezett .könnyű múzsáról. Minden 
szereplő a maga helyén van; amit a szinlap 
hirdet, az első szótól az utolsóig szilire is ke­
rül- Az ui műsorban Horzsolt Kómán, fiiról; 
Rezső, Lipthay Imre és ő konieiánszaival Ko­
vács Amlor vonulnak fel. mint szerzők. A ki­
tűnő előadók T'-J:.; az ellet,állhatatlan azirtnoy. 
a nemestelietségii Herman Maii. a férfias 
Kun Terelte, továbbá a kcóem.*- Turbók Rózsi, 

táneoslálni Ritjz .tCitnsi e, .1 ieilegzetes >1 - 
llúlyi inai les,-’iei\. A efe.j'D Balogh BiNki 
saját zongora kíserelcve! a sanzonok lekszcbb- 
;ei,t fogja előadni cs k.ío.g.vhai'irrlíiy Kovács 
Andor uj aktualitásaival ad nagyszerű keretet 
a hálom ni darabnak. Ma a nagysikerű nuiso- 
dik miisor utolsó előadása.

íratta p
h««z”dl.

Nepy tuljesltmónyü, 
keveset logyeszt 
Üzembiztos- ogy- 

ezerü kezelésű és _ 
mivel Jó anyagból á}\ 
van gyártva, hosszú 

éleltartalmu

Ára 7904 pengő

KedveaS
fizetési felt, telek !

Kérje 300 az ár|cuv<« hűnket
SATURNUb Műszaki és gépkereskedelmi r.-t.,n II U V Rudnpesti V, her t Terez körllt 4o 8Z;

Körztlht pvlselőh:
Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyodi ucca 14.

URÁNIA. Világattrahció! Vér a ver elleti 
! Annie Laurie), lórtéiielmi .szimnil.JO felvonás­
ban. a iószevepeklxm Lilian 'ji.li és Normann 
Kerry. MegdiVb .4 láncon szenet! mandá­
tum, vígjáték *. ftilvonásb.in. a iöszprepekben 
.lolumy Mines és Mary Brian.

VÍGSZÍNHÁZ. Kizárólag csak felnőtteknek! 
,\ilágattrakció! Varieté, dráma i) felvonásban, 
a .főszerepekben Emil .lanning, Putty Lya és 
Warwick Ward. Megelőzi: Isten segíts (Me­
nekülés a hullámsirból), egy hitetlen 'eány tör­
ténete 7 felvonásban, a főszerepben Billie Dove

ME"! TORBAN vasárnap. A l;él horgúszbo- 
lotul. Zoro és Huru burleszkattrakciója 8 fel­
vonásban és A fekete csillag. Vadnyugati tör­
ténet 6 felvonásban Előadások: 3, 5, 7 és 9 
órakor.
•5» «

KÖZGAZDASÁG
Tartott a gabonatőzsde árfolyama-

Matáridőiizlct: Búza: Október 28.16, 12, 14, 
24, bárlat 28.22—24. Március 30.44, 42, 50, 40, 
40, 48, zárlat 30.50—52. Május 31.16, 22, 20. 
i.\ zárlat 31.22- 24. Rozs: Október 26.30 , 40. 
32, zárlat 26.38-26.40. Március 28.30, 40, 32, 
28. .36. zárlat 28.38—40. Tengeri: Május 27.711, 
68, 66, 64, f)8, zárlat 27.68—70.

Készárnüzlct hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 27.40—55, 78 kg 27.65 —27.80, 79 
kg 27.90—28.05, 80 kg 28.05—15, felsőtiszai 77 
kg 27.30—45, 78 kg 27.55—70. 79 kg 27.80—95, 
80 kg 27.95—28.05. fejérmegyei 77 kg 27.20— 
35, 78 kg 27.45—65. 70 kg 27.70—85, 80 kg 
27.85—95, dunántúli 77 kg 27.20—35, 78 kg 
27.45—65. 79 kg 27.70—27.85, 80 kg 27.85—
95. pestmegyei 77 kg 27.20—35, 7s kg 27.45_
65, 79 kg 27.70—85. 80 kg 27.85-9s'! Pestvi­
déki rozs: 25,10—25. egyéb 25.00—25.15, tak- 
árpa I. 27.25—50, H. 26.75-27.00, felsőmagyar­
országi sörárpa 29—32.00, egyéb 28-30.00,
repce 43.50—44.50, tiszai tengeri 32.25_75,
egyéb 31.75—32.00, zab I. 26.50—26.75, ||
26.25—50, korpa 20.75—21,00.

A debreceni állatvásár kilátásai. A mai
országos vásáron igen nagy felhajtás 
várható állatokban, azonban a vásár alig­
ha lesz c tekintetben kielégítő. Az általá­
nos gazoasági viszonyok folytán erősen 
érezhető pénzhiány miatt a kereslet na­
gyon csekély lesz és így az elérhető árak 
sem lehetnek kielégitőek. Kizárólag a so­
vány sertés árában mutatkozik valame­
lyes emelkedés, azonban ennek oka abban 
rejlik.^ hogy hízott sertésállományt mind 
felvásárolták s áru egyáltalában nem kap­
ható Sok vidéki vevő ment el az elmúlt 
napokban anélkül, hogy árura talált vol-

LEÁNYINTÉZET FREYLERS UTÓDA A. METZGER
Elsőrendű lelny ten- és neveiölnt*»et 

WIEN l„ KOLOWRATRINQ 9.
Neveién kurtuioh, r yelv, zene, íllnnirle.Rikra élőké 

szító* ('s

villa;ensionatusschweizi minta szdrlnt, XIII. Hietzing
öv-zv hen ÖSSZES (»kólókkal, r«form r-Alwlm-iá.
/iumokkal, kerohkedftiml és hA/in t* l -sknl-kkal mtl- 
Ins iskelrtkUal. Helső-kll sö lnt#mstu*. N nt I)e 
Nagy -ért Njuiri Prospvktuiok Tolelon 96- 2*50*

FEUERMANN
, ( vvmcuk,|
kévzitfinél vegyen.

böröndösmcsicr
(PIAC U. 2H.)
Bambrlnu* passage.



10 MÉRMSáé
Ferencvárosi scrtóM ásdr. Fclha.it s (>- cl* 

adatlan maradt «V). Vidékre élve elszállítottak 
■S darabot. Arak: Könnyű 140 160, közepes 174 

178, nehéz 180 184. kivételesen 180, szedett
loo 170, zsirsvrtés I. 17«? 176, II. 156 164.

<a» * * .ív *

KÖNYVEÍHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34

Tono Bungary.
Fz a hatalmas kétkötetes regény \\ ells leg­

nagyobb jelent'Kégli ntiivei közé tartozik. A 
1‘ono L3unga\ a pénz regénye, az üzlet éposza, 

amely a vagxonszerzés elkeseredett harcát 
énekli meg. Wells szocialista szemmel nézi a 
vagyon parazitáit. A Tono Bnngay értéktelen 
kuruzslószer. amely gyárosának milliókat hoz. 
De ez a csalás csak típusa azoknak az impro­
duktív üzleteknek, amelyek révén élelmes em­
berek a 'ólét csúcsára kerülnek, inig a becsü­
letes dolgozók nem viszik semmire. A regény 
másik f( motívum.i a leghatalmasabb emberi 
érzés, a szerelem. Wells annyi lélekkel, annyi 
finomsággal nyúl ehhez a témához, hogy 
könyve minden ember számára felejt betűien 
élménnyé válik. A regény a Pantheon Olcsó- 
Wells-sorozntában ielent meg.

Nyilt-tér.*)
* MINDEN

rosszakaratú híreszteléssel szemben érte­
sítem megrendelőimet, hogy uriszabósá- 
gom továbbra fentartom. — Valódi angol 
szövetekben nagy választék van raktáron.

Feldheim Dezső 
Fróhner-épület.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Mannáit, jókarban levő

BOROS HORDÓK
a Hl.-töl 8<> Hl. ík különféle nagyság­
ban legjuiányotta ib napi »iron kaphatók a

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt.-nál
IludapeHteu . VIII , Kenyérmező u, 6., 
is egri vagy gyön,yó 1 pincészeteinél.

I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg I

[Nagy István SSKíKííl

Kifutó
líllt Hill fiúi

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nuomda. Piac 49, j£j

va rrógépek
rég b*»vólt jó

A íor«;(í 
ffaesizi foltdi+trá

• k VA V. 51 <, o 8»U i Í3 ivr Vi AHK4.V
Debrecen, Flac-aica 79.

rí£IíÍ#ftl
ssüftff

"BH in-|B|ieoqozs 
W3ZQD3AN9Z8 ZONItlQI
,9|tigi|e| |sw|8Z| g/«Ape>|

eqqq9«0|06e| ne6«Augzs i
HIRDE r.MfiNV.

\ ni. kir. debreceni inm\Cd is közrciidé.szeil 
kórház 192A. évi oki,'.her hó 1 -tol 1920. ■: \ i 
szeptember li > öO-ig tci jedö időre a ré-zvre 
^zdksfges íme ve élelmi cikkek ezáUiiásúra ár-
leiii’st hirdet.

Az erre vonatkozó hirdetmény az érdekeitek 
által a kórház gondnoki hivatalában átvehet.",

K'n /riizzenzeni -ría

IN7M1 -9?N. VI.
HIRDETMÉNY.

Az egycnniházott városi alkalmazottak 1928. 
éti téli egyenruházati felszerelésének, cipő lés 
csizma szükségletének, valamint a tűzoltóság si- 
sakszuksvgletéiick szállítására a városi tanács 
írásbeli zárt versenytárgyalást hirdet. 1

A „szállítási feltételek“ és az ajánlati üt la­
pok a tanácsi Vl-ik közigazgatási rendészeti 
ügyosztálynál (Városháza, magas földszint 13. 
sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekimhe- 
t, k. illetiv a megállapított áron megszerezhe­
tők.

Ugyanott a szállításra vonatkozólag rész.le- 
tvs felvilágosítás is nyerhető.

Az Írásbeli zárt ajánlatokat 1928 augusztus 
hó .Ál-ón pénteken d. c. 11 óráig lehet | ta­
nácsi Vl-ik közigazgatási rendészeti ügyosz­
tálynál (Városháza, magas földszint 13. sz. 
szoba) beadni.

Debrecen, 1928. augusztus hó h.
.1 városi tárnics.

mm lat
felvesz

a
kiadó-
hivatal

ÚJDONSÁG!
. #«-* 1 vVrMfS* «BK» W*WÄK# ***

Gyümölcs
befőzésekhez
ki vá ló minóséjjü |>ei‘- 
«jamciit befőtt kötözd 
papié, kötöző kender 
zsine«|, befőtte» iivejj 
címkék minden szo- 
veifíiel,CELLOPHAN 
a I látszó 11 y< jienikus 
cellulose hártya ho- 
ritékban befőtt köt<>- 

zéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Ára 50 fillér
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Ferenc József nt 34. szám.

Világhírű VÉLIE autó
6 hengeres, 4 kerek fék es 

elsőrendű túrakocsi.
ZAJTALAN JÁRÁS Ilii LUXUS KIVITEL

„RUDGE-WHITWORTH“
ANGOL MOTORKERÉKPÁROK

50 ccm fel öl vezényelt, 4 szelep, 4 sebes­
ség, 2 kerékfék, cserélhető kerekek. 

Luxus kivitel

kiskocsi, 4 henger, 4 kerékfék, minimális 
fogyasztás. 5% adó.

II MEGLEPŐEN OLCSÓI!

JERAY-JAP“ 1928
MOTORKERÉKPÁROK

és
3 KEREKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK

Használt autók és motorok vétele és eladása. Kedvező fizetési feltételek. Gyári jótállás :

Hungária Üzemfelszerelési és Árukereskedelmi Rt. Debrecen, Hunyadi u. ti.

Ujj! Megnyílt Ujj! 
fűszer- és csemegeüzlet
Ferenc József (Piac) ucca <>4. sz. alatt

Szives pártfogást kér

G II T T M A N N J ED N Ő.

Umm i.íi \m 1 ablak
2 szárny
1 dr.paria P 8'20

és minden árban

■*5**1 IOI1 * * 8 ee
minden szélességben

Futó- és nagyszőnyegek
az őszi idényre óriási választékban már megérkeztek

Linóleum- és Sző. yegáruházban
HAAS L PÓT Ferenc József ut 58. Telefon 9-63
«wwrmwKiiiH'11—.f — V.» k.u g-jaesw—in

1928 í.ugMeeto* 12.

Poioskairíást
ciángázzal, vagy szabadalmazott folyadék- 
szerrel, hatósági felügyelettel, lakások vizs- 
gálását is felelősséggel vállalom. Féregirtó* 
szer kapható. 8—41. telelőül tessék hívni.

Nánássy István
féregirtó. Kossuth ucca 17 szám alatt.
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ROSENBERG

ESERNYŐHÁZABAN PIAC U 83 
SZÁM ALA IT

Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül 
C i in r c ügyelni kérem'

13.768 928. II.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa "a 
Fried-féle pallagszéli birtokon építendő 
bérlőlakás, a Sárkuttanyán és Guti-telken 
építendő 1 1 hatlakásos és a volt Tej­
gazdaság nevű birtokon emelendő négy­
lakásos cselédház, föld, kőműves, elhe­
lyező, ács, tetőfedő, bádogos, asztalos, la­
katos, mázoló, üveges, betonburkoló, 
kályhás munkáinak, valamint a Betonta­
nyán, Tornyostanyán, Sárkuttanyán és 
Guti-telken és a volt Tejgazdaságban ké­
szítendő mélyfúrású kút munkáinak vál­
lalatba adására nyilvános versenytárgya­
lást hirdet.

Ajánlat csak a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon egységárak 
megjelölésével tehető és pedig munkane­
menként külön-külön, vagy a kiirt összes 
munkára együttesen, vagy épületenként, 
illetve kutanként külön-külön és együtte­
sen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, 
szabályszerűen kiállított és aláirt ajánla­
tok 1928. évi augusztus hó 24-én délelőtt 
10 óráig a városi polgármesteri hivatal­
ban kell benyújtani, vagy olyan időben 
postára adni, hogy az ajánlat a jelzett ha­
táridőig nevezett hivatalhoz beérkezzék.

Borítékon jól láthatóan feltüntetendő, 
hogy a meghirdetett munkák közül me­
lyikre és milyen munkára vonatkozó 
ajánlatot tartalmaz.

Az előbb megnevezett határidőre beér 
kezett összes ajánlatok f. évi augusztus 
hó 24-én délelőtt 11 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvánosan bontatnak 
fel, amely eljáráson az ajánlattevők vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, versenytárgyalási 
részletes feltételeket, középitkezési általá­
nos és részletes feltételeket, költségvetési 
űrlapokat ajánlattevők Debrecen sz. kir. 
város műszaki ügyosztályánál: rendőrségi 
palota III. cm. 106. sz. szobájában meg­
szerezhetik.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekin­
tet nélkül az ajánlati árakra, szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál többet 
vagy kevesebbet rendelhessen, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találná, újabb nyil­
vános vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munka vállalatba 
adása tekintetében másként is intézked­
hessél

Debrecen, 1928 augusztus 2.

Városi Tanács.

Világhírű A. J. STEVENS HARLEY* DAVIDSON
amerlKa

MOTORKERÉKPÁROK
legjobban h p v á 1 t i- ... _ * _ ...e p , 

Szállíthatók 
500, 800, 1000

óbban beváltak az egész világon 
J‘ul és felülvezérelt valamint kiről '/tengelyes gt'pek 250/ - 1 ono ____  . , -. -hiv»Vviyvj ív |Jcr\ cjv 350,

2_° ccm- na§yságban túra, sport (s luxus kiállításban
■ I■ SK W í »»4* N-iáe, SU 8X * 8*€“

igen kedvező fizetési feltételek mellett. Ti-7ánllll; ,, . . . , .... iiszantuli képviselet és raktar :
!SW eS KereSleÄi„,I?:*a^,? =: Horváth és Miklós

Autó és motorkerékpár kellékek és alkatrészek szerszámok » ,, , , . Sürgönyeim. „MLKÉT/ R
' szék, szerszámok az összes gépekhez Autó és motorkerékpár köpenyek és lö.nlök

H n Z i O, c altról és Vacuum olaj 6M om 6.
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tiitiiiilÉliWEINSTOCK HENRIT
v H U T 0 R 0 Z L E T í: II I, N 

elsőrendű

í ebédiők és háló i
nagyon oíeacn

kaphatók

m EUTORHITEL m<
_ - 12 hónapra készpénzárou

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmontfy u. 1/a és 2/c. a hírneves „v«rl hninmk ____«*.... =.a,-

építkezéshez

o lanl azönmil lfollús nfi kül halmrcs i^/íi ,,.i . 
odagolAs pontosan ellcnőrlzlmtő, szilár IsáVí a 0
köinnííí. JtívltoU, 1 -hír út ész habarcséval ."ouos. 1 
kői,,„6tur homokboz 1 <t raoltl szilksétr, n n , , V
«^é.a-n próbálja ki a‘ HAV, í> ÍÍeszk v és 
sohasem mg m .st használni, h érjen prospektust!

Kapható: |

BARTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen. Ispotály uo:a 3/5. :;;; Telefon 7-85.

A h 1 r n c,CORMICK‘!
petroleumtraktorok

s Inul csekély üzemiogyasz- 
tasuk révén

[versenyen kiviil állanak
Legelőnyösebb ajánlati,I készséggel 

szolgál 8

Ráhmer Sándor
Debraccn, Plic ucca 43. Telefon Í)R2 í

IA .Cormick« pet’oleumtraktorok ki- I 
___________ záró Lagos képviselője fi

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek- , 
ben, legkiválóbb minőségben * 

nagyon olcsón kapható
SfERíM fesfékiizlefében Piac uccu 

_1°- Sí*‘m. Bika al szemben.

Eiyszon fizol 30lifi!pf
és ezért az összegért tizszavas

apróhirdetését
három reggeli Pap ;
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

DEBRECENI ÚJSÁG ÉS A 
HAJDUFÖLD

egyidőbers közli.

Hirdetés feladás a kiadóhivatalban
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM.

y.tlonyszerBlésf
olcsó és jótkészit

Szabó Smuel, Pétarfia u. 52.

Budapest látványossága 
SKÁBA és PLÖKL

VI. VILMOS CSÁSZÁR UT 33.

A 19. számú árjeg zék ingyen.

Cséplőgép és iparúi mek részére

mentőszekrények
§
♦
§
$

I
-$•
I
♦
I
I kezlyü, kötszer- és orvosi müszarfárában OEBRíOEN, Piac aoca 14. szám, Csapé ucca sarok, Telefon 11-65

«a*«..;.,» 4, »»04 m J

felszerelve, meglévő mentőszekrények 
pótlása legjutányosabban beszerezhetők

• •»

mM)
tb, rf.. -j r*5 : '

v / )
KOCSIK'

AUTQMOB LKAROSSZÉRiÁK
DUGD FÉNYEZÉS

RIESZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN, HATVAN UCCA.

k.<9

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

111
Csapó u. 16.

ti e r g e r festéküzlei.

Használt

fordson frahfor!
szijtárcsával, világitó berendezéssel, két I 
vasú Oliver ekével, kifogástalan tlzemké 
pes állapotban kedvező fizetési feltétellel

eladó.
Gutímarn Testvérei!

Hunyadi ucca 14.

ORBÓK ATTILA : i \

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
.. Suzy-t nagy tisztelettel és érdeklődéssel vették 

korul, imponált nekik a párisi kisasszony, bár igyekez­
tek leplezni behódolásukat, hogy az egymás szemében 
ne .asebbeojenek. Gizi, a postáskisasszony azért mégis 
megkérdezte tőle, igaz-e, hogy a hires párisi színész­
női nosszu hajat viselnek ma is s amikor Suzy loyáli- 
san megnyugtatta, roppant boldog volt. Mert ő büszke 
volt koszorúba font nagy hajára, ami az egyetlen szép 
volt ezen a hervadó teremtésen s ha valaki hőkölni 
akart neki, a haját emlegette. A főnökék Magduskája 

igazi vasutas-leány lévén, a földalatti villamos 
iram. érdeklődött, Párdány dohánybeváltó tiszt pedig 
a francia regényirodalomra terelte a beszélgetést s 
rögtön a legjobb véleménnyel volt Suzy-ről, mert a 
leány elcsodálkozott, hogy ö milyen olvasott ember 
Jgaz, hogy később már nem lelkesedett annyira a pá­
risi kisasszonyért, amikor az egészen önkéntelenül ki­
javította Párdányt, amikor Bourget nevét rosszul 
mondotta.

ouzy páiatlan közvetlenségével egyszerre min­
denkinek közel férkőzött a szivéhez, a rektornét na­
gyon meghatotta, hogy a présház mögött hancurozó 
maszatos gyermekeit sorra csókolta, a főjegyzőnek pe­
dig nagyon jól esett, hogy anekdotáin akkorákat ne­
vet, hogy a könnyei potyognak.

A főjcgyzöék Bözsikéje kissé irigykedve nézte 
az idegen leányt, akinek minden mozdulata, ruhájának 
finom szabása, ötletes beszéde, rougc-al kikent ajka. 
kecses termete, mind egy egészen más világról regél­
tek, ahová, mint minden bakfis, ö is vágyott titkon s 
amelynek vonzó varázsát most még jobban érezte, mi­
után életében először látott szemtől-szembe egy párisi 
not, aki a bókokra nem pirul el, hanem ügyesen visz- 
szavág, zavartalanul cigarettára gyújt és nagyvilági 
témákról beszél, véleményeket mondva s vitába 
szállva, ha ellentmondanak. Lám Jancsi, mielőtt a bá­

rónő megérkezett volna, erősen csapta Suzy-riek a sze­
let, aki könnyedén állta a poéta bókjait s aztán parázs 
kis vitaba kezdett vele, mert a fiatal ember az angol 
férfiak modorát a franciáké elé helyezte.

Suzy olyan biztonsággal fejtette ki, hogy az an- 
golo.: a franciákhoz képest barbárok, mert a francia 
I’O gari osztály az udvar etikettjét valósággal átvette, 
míg az angol gentleman-ok csak másodkézből, a fran­
ciaktól tanultak egy kis modort, hogy a rendkívül mü- 
y-t ember hírében álló ifjú levéltáros szinte ijedten 
hátrált meg az idegen leány tájékozottsága előtt.

A nagyasszony, aki Suzy karjára és botra támasz­
kodva nagy erőfeszítéssel jött el az uzsonnára, meg- 
clegedetten gyönyörködött Suzy pompás début-jében. 
Kényelmes nádfonatu karosszékben ült, a plébános 
me neje telepedett és halkan beszélgetni kezdtek az 
idegen leányról, aki már csöppet sem volt idegen; ne- 
ilíic kettőjüknek igazán a szivükhöz férkőzött.

Hát én bevallom, súgta a plébános, amikor 
először láttam meg. hogy valóságos próba-mamzell, 
meg nogy festi az ajkát, aztán ugyancsak bokor-ugró 
szoknyája van, bizony, bevallom őszintén, kicsit meg­
ijedtem ... s

- No, de elmúlt az első ijedtség, ugy-e főtiszte- 
irndo uram? kérdezte mosolyogva a nagyasszony

Meghiszem azt, hogy elmúlt . . . Nem vagyok 
híve a mai bolond divatnak, azt talán mondanom sem 
*?'!••• 0S2t°m a püspök ur véleményét. .. De ha a 
rövid hajjal annyi ész, a rövid szoknyával annyi jó­
ság, az ajakzsirral annyi kedvesség jutna ki minden­
kinek, amennyi ebben a Suzy-ben van, hát szégyenle- 
m o pap Jetemre kimondani, üsse a kő, maradjon a 
divat olyan, amilyen ... És ami a legfurcsább, — épen 
tegnap este gondolkoztam el rajta, — ez a kis Suzy-t 
nem is tudóin elképzelni más külsővel, mint amilyen....
, . Mé6 tovább beszélgettek volna, de jött a bárónő a 
leányává! 5 a két gavallérra!. Nagy reverenciával kö­
szöntöttek okét. Suzy megcsókolta Izabellát, a bárónő- 
/cl pedig kezet fogott. A plébános ur rögtön uzsonná­
hoz ültette a társaságot, amelyet nagyon megvárakoz­
tatott a méltóságos főispánná. De mindig utolsónak 
szokott érkezni mindenüvé s ő volt rendszerint az 
első, aki elment.

A présház előtt hosszú kecskelábu asztalon volt 
terítve és Sára asszony szolgálta fel a lakomának be­

illő uzsonnát, a hideg sülteket, porhanyós linzi süte­
ményt, kompótot,

A bárónő megmerevedve ült Vannayné mellett 
az asztal főn s a nagyasszony, aki megérezte, hogy el­
lenszenvet váltott ki belőle a párisi leány, szándékosan 
reá terelte a beszélgetést:

Kissé szeleburdi ez az én kis húgom. De nem cso­
dálom. mert hiszen ismerem az életét. Tizenöt eszten­
dős korában már egészen árva volt, az anyja rokonai- 
nak gondjaira bizva . . . Csupa művészemberek

Igen, hallottam, táncosnő volt az anyja s bi­
zony a táncosnők . . . Párisban

Nem. kedves Eszter, vágott a szavába kemé­
nyen a szelíd öreg asszony, aki megérezte, hogy mit 
akar mondani a főispánná, nem táncosnő volt az 
anyja. Hanem az állami konzervatórium drámai iskolá­
jának növendéke. .. És egy államvasuti mérnök 
icanya ... A fiatal szininövendék beleszeretett Ber- 
czellybe és hozzáment feleségül, a szülei akarata ellc- 
nére Berczelly tizenöt évvel idősebb volt, azért nem 
akartak hozzáadni a leányt . . Nagyon boldog házas­
ság volt, annyira boldog, hogy amikor öt-hat év előtt 

erczellyne meghalt, férje bm.komor lett és utána 
pusztult. ..

Nagy tragédia. - mondta Esztci bárónő de 
a kisleányon szerencsére nem sok nyomot hagyott 
Mondhatom, nagyon pajzán .. . Tulságo ,m az . . .Nem 
zárdában nőtt fel, az bizonyos ..,

Ebben a pillanatban az asztal másik végén élénk 
vita keletkezett a fiatalok között és Vannayné aggódva 
figyeh oda, mert nagyon bántotta, hogy Suzy meg 
döbbentő nyíltságával, eredetiségével és a magyar vi­
dék egész életfelfogásába ütköző ellentétes elveivel 
könnyen kihívhatja maga ellen a megbotránkozást, an- 

, ,s ‘ukább, mert irigyléercméltón csinos és eszes 
vo.i s váratlanul nagyon jó helyzetbe került, hiszen a 
nagyasszony gyermekének tekintette. Az emberek pe­
dig sok mindent meg tudnak bocsátani, de a más sze­
rencséjét a legnehezebben. Nem volt titok, hogy Van- 
nayne teljesen a szivébe fogadta kis bugát, már foglal­
koztatta jovoje, hiszen maga mellett akarta tartani 
esetleg úgy férjhez adni, hogy akkor sem szakadjon 
el tőle, tehat fontos volt, hogy Monostor és környé­
kének közvéleménye pálcát ne törjön feje felett s a 
házasulandó ifjak szemében olyan jelentős jó hírnév
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CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők >

FÖLD VAR -
Debr. l-sö Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyi uccn 55 ez. Telefon 168
Gvakorno felvétetik

Nagy kiilföhli nyál*
M >1»várói‘tzái'on elfláilitolt ívelő# esxfalt 
emulsio bevezetésére (utak és jáulAk 
céljaira) Hajdú v Á r m egye részére

vezérNppiselőf
keres.

A megyénél, a városnál és általában a ha- 
tóságoknál jól bevezetett egyének adják be 
ajánlatukat „Útépítés* jeligére Hudolt Mos- 
sehoz Budapest, IV, Váci ucca 1« szám.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
yni/ÁDV SZÜCSMÜHELYÉT MJVAnMÚZSEF K!R HERCEG U. 3

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papír ! 
Kapható Hegedűs és Kéndor Rt.

pnpirkereskeiiésében. — Telefon 51.
Ferenc József ut 34

Cipöazlikségletét
G Y E L E
szerezze be Nagynál, hol jutányos 
árak melleit tartós férfi, női ás 

gyermekcipőt vásárolhat.

M I

Hunyadi ucca 18,

Olcsó kölcsönöket
földbirtokodra is házakra, hosszú lejáratú tőke-kamat törlesztéses 
kőle önöket is gyorsan folyósittatok Felvilágosítás díjmentes !

Grosszmann Ignác
De récén, Piac ucca 63. szám. Telefon 9 43

F!SK CORD
garonilftvnl

nulófelHiercieal ilkkvlt

j NAGY JÓZSEP Budapest,
j VI • AitcIrAn®y ut 34» - 'reléi«»! 221 07. j

I Törlesztéses és bekebelezett kölcsönö­
ké legolcsór ban folyósít 

Debreceni Bankház. Miklós ucca 7. szám I
A jó szemüveg

valóságos áldás!
Ha Pestre jön, próbálja fel 
szemüveg újdonságainkat.

engedményt kap o szelvény el- , 
lenében Szí. István hetében iÉ

n'mwüd rt. •'»- «>■

y \ "

Háztulajdonosok! Házépitettetők!
Mielőtt vízvezetéket, fürdőszobabeiendezésekcl, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllltsák fel ajánlattételre az előnyösen ösmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda és mintaraktár Varga u. I. sz. AllandS raktár mindennemű felszerelésekből.

-f \jr

BlDAPKSr,
IV., Ferenciek-tare 2 V, Tisza István u, 7

IM-rju 22. s/Amu ftrjpsyz.kllnto -

Modern fodrász-, maniour 
és tyukszemvágó szalon

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária palota.

muw,*e*e**ms
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GítMZ-DANUBIUS
SCHLíCK-NiCH OLSON TELEPEN 

Budapest. Vf., Váci ut 45. szám,
CStPLŐKÉSZLE TfcE KÉT .................................. ... .
Vontalós f*s magán járó lokomobilokal gcz benzin ős s/ivogáz-uzemr?, acél-<cí eles, gol>cc‘-ap- 
ápvas ós laken t s cséplőgépeket minden nagyságban. Schlick-Hanomag traktorokat, velő­
sen eket, Áivánvi fé e tengeriszár tépőgépeket, olajpréseket.
Budapest. V, Vilmos császár ut 63. Fokok: Eger, Nyíregyháza, Szeged, Szombathely. Raktárak: 
Baja, Békéscsaba, Debrecen, Gyöngyös, Győr, Kaposvár, Mi kolc, Nagykanizsa, Pécs, Sztkes- 
felv rvdr, Szó nők.

GANZ-DAN1BIUS egyéb g , ármányai: , . ,
Motorok, hengerszékek, vízi turbinák, szív. Ily ok, aprító és teglagyá i gépek, mmdenaemj vauit 
koc<ik, kazánok, Urtányok, daruk emelőgépek, vasszerkűzetek, jággyá i és Iliit berendezések. 

Központ: Budapest, X, Kőbányai i.,t 31. Sürgönyeim: Ganz.com Budapest.

Gyárt

Mintaraktár :

66*61

csorbát ne szenvedjen. Valóságos 
lepték meg az öreg asszonyt, aki 
bárónő leányának veszedelmes 
Suzy-ben.

Lám Jancsi elmesélte Várda legújabb nagy szen­
zációját, hogy egy ügyvéd leánya megszökött a ven­
dégszereplő társulat bonvivant-jával. A csinos színész 
megkérte a leány kezét, a szülők tudni sem akartak 
róla. Aznap, amikor a társulat visszautazott Buda­
pestre, a leány is eltűnt. Persze, az apa utánuk utazott 
a legelső vonattal, de Pesten három napig sem birt 
reájuk akadni. Amikor végre aztán megtalálta őket a 
Hűvösvölgyben, egy kis villában, mit tehetett egyebet, 
mint hogy apai áldását adta a fiatal párra . . .

A bárónő belevágott az elbeszélésbe:
Magának mindig ilyen merész témái vannak, 

Jancsi. Egy dolog bizonyos, nem úgy nevelték azt a 
leányt, ahogy kellett volna . . .

— Bocsánat, bárónő, az eset olyan, amilyenről már 
az összes jelenlévő leányok épen eleget olvastak regé­
nyekben. Csak egy bakfis van a társaságban, Mag- 
duska . . . Fogadjunk, hogy Courts-Mahler összes mü­
veit ismeri . . . No, meg Colettől is egyet-kettőt . . . 
Igaz-e, Magdus ?

Néhányat olvastam ... vallotta be a kisleány
pirulva.

Én az utazási irodalmat becsülöm csak, 
mondta Lehota Böskének. Szerelem, s kicsiny- 
lőn legyintett kezével.

A jegyzőék Böskéje jóízűen felkacagott:
Nekem mondja? Maga nem is lesz soha szerel­

mes . . . Legfeljebb egy hottentotta nőbe . . . Maga na­
gyon exotikus ember 1 . . .

A főtisztelendő ur is beleszólt a beszélgetésbe:
Én is azt mondom, igen helytelenül csele­

kedett az az előttem ismeretlen kisasszony. Egy gyer­
mek mindig engedelmeskedni tartozik szülőinek. Ki­
vált egy leány . . .

A boldogsága árán is? vágott bele kérdésé­
vel a kijelentésbe Mágori, olyan komoran, hogy min­
denki feléje fordult.

A plébános kissé zavartan felelt:
A boldogsága árán ? Hát tudhatja előre azt egy 

leány, hogy boldog lesz-e ?
És a szülők tudhatják ?

-vagy anya . . .
A postáskisasszny is megszólalt:

Attól függ, hogy hány éves a leány... Mert 
egy érettebb nő maga is meg bírja fontolni . . .

Büszkén kiegyenesedett a széken, mintha csak 
azt mondta volna: én már abban a korban vagyok, 
hogy meg tudom választani a páromat és csakis rajtam 
múlt, hogy pártában maradtam, mert még nem talál­
tam hozzám méltó férfit.

A főjegyző helyeslőn bólintott és egy kis irónia 
vegyült a szavába:

Persze . . . De hát nagykorú nőkről nincs is 
szó. Azoknak a törvény is megadja a szabad választás 
jogát .... ha van kit választaniok.

Tessék, kövezzenek meg, mondta nevetve 
Lám Jancsi, de nekem imponált az ügyvéd leánya. Bá­
torság kellett hozzá, amit csinált ... és célt ért.

Persze, öcsém poéta. mondta nekiheviilve a 
plébános, de azt talán nem tagadja, hogy az a kis­
asszony mégis csak nagy bűnt követett el, amikor szü­
lei akaratának ellenszegült, nekik bánatot okozott. . . 
Nem is szólva arról, hogy frigyre lépett papi áldás 
nélkül ... A hálátlanság nagy bűn, öcsémuram . . .

— A szerelem fokától függ minden ... A szere­
lem őrültség, de szép és szent őrület. . .

Ebben nem vagyok kompetens ... De az őrül­
tekre vigyázni kell . . . Elsősorban a szülőknek . . .

A plébános ur minden szavát aláírom, 
mondta a bárónő. Egy jólnevelt leány nem juthat 
odáig, hogy megfeledkezzék arról, amivel szüleinek 
tartozik . . .

Mágori egyenesen a bárónő felé fordult:
A legjobb a keleti módszer, ahol a szülők már 

mint kis gyermekeket, összeadják fiaikat, leányaikat, 
akik csak az esküvő napján ismerik meg egymást. Nem 
érhetik meglepetések őket ... De hát Európa halad . 
És ma már vannak leányok, akik a saját szivükkel 
éreznek és gondolkoznak . . .

Most hirtelen Suzanne felé fordult, akiben titkos 
szövetségesét sejtette, mert a leány, aki észrevette, 
hogy szomorú, kedvesen mulattatta, elmesélve első 
magyarországi impresszióit:

Maga Suzanne bizonyára igazat ad nekem.
A leány, aki kissé értetlenül hallgatta a vitát, 

egy pillanatra meglepődött:
Én még soha nem gondolkoztam ezen a problé­

mán , , . Tudja, én árva vagyok ... És szabad voltam. ., 
Tehettem, amit akartam .. .

A bárónő kapva-kapott a kijelentésen:
Igazán? Annyira szabad volt? Hát nem a roko- 

I naival élt? . . .
Vannayné kényelmetlenül érezte magát, mert gya- 

1 nakodott, hogy a bárónő valami olyan vallomásba 
akarja beugratni Suzy-t, ami ártalmára lehet.

Hamar megjegyezte:
De rokonoknál volt... Amig csak lehetett • ■ 

Boutet zenetanárnál voltál eleinte, apád halála után, 
ugy-e?

Igen . . . Drága, aranyos ember . . . De inkább 
én neveltem őt, mint ő engem . . . Mindig rosszul gom­
bolta be a felöltőjét, egy gombbal feljebb, vagy egy- 
gyel lejebb kezdte . . . Aztán roppantul szeretett sak­
kozni, már tizenötéves koromban meg kellett tanulnom 
a kedvéért és be is kellett ülnöm vele a boulevard St- 
Michelcn a törzskávéházába, hogy kibiceljek egy-egy 
nevezetes pártijánál, például amikor a St-Louis 
lyceum mathematikai tanárával játszott . . .

Elég fiatalon megismerte a kávéházat, édesem, 
mondta a bárónő.

Suzy minden szándékosság nélkül felelt, (jófor­
mán nem is tudott sokat Barlaiékról) :

Nem voltam én sem arisztokrata, sem mil­
liomos leánya . . . Csak egy rosszul gazdálkodó kitűnő 
piktoré, amilyen él vagy kétszáz Párisban' és polgár­
ember számba mennek. Én csak örülök, hogy nem in­
tézetben nőttem fel . . . Megismertem jól Párisi s a 
párisi életet. . .

Tátja, ez érdekes kiáltott fel Mágori 
párisi élete . Arról meséljen . . . Sokat, nagy°n 
sokat . . .

Oh, arról lehetne, nevetett Suzanne és sej­
telme sem volt róla, hogy ebben a pillanatban menny' 
aggodalom töltötte el két pártfogójának, Vannayncna 
és a fötisztélendönck a szivét.

A plébános ur közbe is szólott:
(Folytatjuk.)

anyai aggodalmak i Mindenesetre, a szülők óvatosabbak, körülte-
megérezte, hogy a j kintőbbek . . . Egy komédiás, bizony, nem az az ember, 
konkurrensét látja j akire nyugodtan bizhatja gyermekét gondos apa. 

I
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i-iakum REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
a !?ERrRECENi független ujsAG-ban 
a debreceni ujsAG-ban és
a HAJDUFöLD-ben.

.............  APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadohivatalunkban: Ferenc József ui (Piac ucca) 49. szám fiókkiadó 
KtvaUJunkba.,: Széchenyi ucca 2. szám, » Hegedűs és SándoT’ rí Snjv-' 

kereskedeseben, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak, üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

. Egy
I szoba, konyha, 

adó szeptember 
I gyó u. 13.

speiz kt- 
1 re. Ki- 

3626

Két
I utcai nagy szoba, konyha, 
speiz, kamarás lakás vil- 

I lannyal, villamos megálló- 
I nál, a tüzérlaktanyával 

szemben, Sámsoni u. 1. sz. 
alatt szeptember 1 re ki­
adó. Érdeklődni lehet dél 
utánonkint a helyszínen, 
4—6-ig. Délelőtti órákban 
Meszena u. 14., 3. ajtó.

3621

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14., ügy­
védi iroda. 3054

EZÉS
TTTTTTI* i <T»ni»"| 'iíltm'1

„Szorgalmas” 
jeligére levél van a 1 
hivatalban, kérem átvi

„Német francia” 
jeligére levél van a k:

„Fiatal munkaerő”
jeligére levél van a kia 
hivatalban, kérem átvenr

„Magánosnő” 
jeligére levél van a 
hivatalban, kérem átv

Ha nősülni
vagy férjhez menni 
nézzen szét a pác

Ingóságköz vetítőben

hat. Keresünk megvi 
bútorokat, kályhákat, 
nyegeket és mindenfé 
góságokat.

Azon
fehérruhás ur, ki

felejtette, kérem átven 
szíveskedjék. Cipőraktár, ■ 
Széchenyi ucca 44. 34!

Debrecen

berendezett háztartá 
havi 117 P nyugdíjjal, 
240 P lakbérrel, telj 
egyedülálló 60 éven i

tartásra, e 
lépne egy 50 éven

díjas urinővel. Ajánla 
e lap kiadóhivatala „Bé­
kesség” jelige alatt továb­
bit.

Melyik
idősebb magános nő gon 
dozna egy idősebb fentjáró 
beteg férfit. Cim a kiadó 
ban. 334(

Intelligens
csinos független urinő is 
meretségét keresi szórako­
zás céljából intelligens úri­
ember. Érdeklődők írjanak: 
„Nem bánja meg” jeligére a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába.

„Titkár jelige"
Vasárnap d. u. fél 4 órakor 
a jelzett helyen várom, Fe­
hér szegfű, piros szegfű.

3790

)
J áUjl».

VÉTEL I

Betegtolókocsikat
összecsukós vaságyakat és 
mindenféle bútorokat meg­
vételre keres az Ingóság- 
közvetítő. 3557

Iparosok figyelmébe! 
Mindenféle kész, haszonra 
való vasak legolcsóbban 
kaphatók. Rezet, ólmot, cin­
ket, ócska vasat legmaga­
sabb árban veszek. Würdi­
ger, Késet ucca 90. 431

i Üvegajtót,
h 70 cm. széleset megvételre 
fi keresek. Jelentkezni Len- 

gyei, Csapó ucca 47. 3578

Prizmás
• látcsöveket, kályhákat és 

mindenféle ingóságokat
5. megvételre keres az Ingó- 

ságközvetitő. 3569

Zalogcédulákat
5_ bútorokat és mindenféle in­

góságokat megvételre keres 
- az Ingóságköz vetítő. 3554

5- Tejet
veszek, 25—40 litert na- 

— ponta. Klór pék, Gázgyár 
ucca 4. 3497

Veszek
’ zálogcédulákat, többféle in- 

~z góságokat és eladok. Szé­
chenyi ucca 8. Szentpéteri.

/ 3417

Vételre
e j Debrecen város, vagy más 
-1 község közelében, lehet or- 
- szágut mentén, földet ve- 
6 szék. Ajánlatot talajminő- 

ség, fekvés, terület, köz- 
ségtőli távolság és ár meg- 1 
jelölésevei Borsay, Kossuth 

t u; 50. címre kérek. Ügynö- 
1 köt nem díjazok. 3653

i Gerendákat, j t
- ajtókat, ablakokat, házéi-' - 

bontásból maradt deszkákat' 
keresek megvételre. Cime-Í 
két a kiadóban kérem le­
adni. Bódi. 3399!-... ......... - 1 -

Mézet j,
legmagasabb napiáron meg- z 
bízásból vásárol. Péterfia u - 
42., keresztépület. 3748

Árpát p
veszek kisebb nagyobb g 
mennyiségben. Özv. őry - 
Jánosné, Füvcszkert u. 20.

3684 3
Betegtolókocsik ^

kályhák és mindenféle ingó- , 
súgok megvételre kerestet- / 
nek az Ingóságközvetitönél 

3806
Keresek E

megvételre 19 méter vaske- ‘ 
rittst kapuval. Károly Fe- zí 
renc József ut 26. 3812

41 1 I--------- £ 5-1
3 KIADÓ LAKÁSOK 1 bt
4-rrff- na

Különbejáratu U
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac 21., emelet.

Széchenyi uccán *<0
kiadó két uccai szoba elő- 
szobával, kapu alatti külön 
bejárattal, telefonnal, iro­
dának, orvosi rendelőnek ki- bu 
valóan alkalmas. Cim a ki- t;z 
adóhivatalban. 3544 u

Intelligens
nőnek olcsón adok buto 'o- c„ 
zott szobát. Választ: „Nem ejs 
leszek egyedül.” 3541 £r

Püspöki palotában sox
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. - Érdeklődni: biz 
Nagy házmesternél, III-ik ne’ 
kgpu. 3553 sze

Széchenyi ucca
14. bútorozott szoba kiadó 
augusztus 15-re. 3549

Kiadó
1 szoba konyha, speiz, 2 
disznótartással Lengyel-te­
lep, Monostorpályi ut, hiz­
lalóval szemben. Kardos 
László. 3582

Uccai
különbejáratu egymásba 
nyíló 1—2 bútorozott szo­
ba esetleg ellátással azon­
nal kiadó. Rákóczi 24-b.

3577

Kiadó
I szép nagy bútorozott szo­
ba színházzal szemben. — 
Friedmann, Batthyány uc- 

I ca 1. szám. .3620

Bútorozott 
szép tiszta szoba egy-két 
személynek kiadó. Széche­
nyi kert. Huszár u. 13. sz. 

____________ 3646
Kiadó

két szép szoba, előszoba, 
konyha, speizos lakás ma­
gán udvarral. Lugosi u. 19. 
Értekezni Kígyó 29. 3638

Kiadó
(üres) háromszobás, iroda, 
műhely Csapó ucca 1! 
Összkomfortos hatszobás 
(osztható) Komlóssy ut 16.

3574
Kiadó
konyha

Piac

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Fügőlámpa, szobagőzfürdő, 
zongora eladó. Péterfia 69.

3673
Batthyány ucca 

16, irodának, orvosi rende­
lőnek alkalmas uccai szoba 
és előszoba kiadó. 3730i

Elegáns

a kiadóban.

Negyszobás 
ürdöszobás (felszerelve) 
:saládihaz város belterüle- 
én tizennégyezer peng 
'adó. Máté ingatlaniroda, 
iac ucca 30. 3458

Uccai
:t szoba, előszoba, konyha 

‘eterfia uccán bérbead' 
Irtekezhetni 2—3 óra kö- 
ött. Cim a kiadóban. 3440

Négy szobás
fürdőszobás, parkettes mo- 

I dern, gyönyörű fekvésű 
kerti lakásomat elcserél- I ném. Cim a kiadóban. 3727

Kétágyas
I és egyágyas szoba kiadó.
I Hatvan u. 18., II. emelet.

3723

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó mi­
nőnek, vagy szerény úri­
embernek. Bethlen u. 48. 
sz. 3662

Bútorozott
különbejáratu szoba kiadó. 
Weisz, Bundi u. 15. 3789

Különbejáratu
bútorozott szoba csinosan 
bútorozva kiadó. Tímár u. 
25. 3760

Tisztv iselőnőnek
30 pengőért szép uccai szo­
ba idősebb urinönél. Cim a 
Hajduföldné . 3676

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
két úriember részére kiadó 
Klein. Degoníeld tér 3.

31)78

N agyerdőnél
két szoba konyhás villa la­
kás kiadó. Értekezhetni: 
Hadházi ucca 26. 3773

Keresek 
kettőszobás, konyhahasz­
nálatos különbejáratu bú­
torozott lakást. Telefon 
972._______________  3565

Szobakonyhás lakást
keres magános urinő. Aján­
latokat ármegjelöléssel: 
„Tiszta szoba" jeligére Haj- 
duföld kiadóba. 3561

Rendőrtiszt
keres két szobás lakást mel­
lékhelyiségekéi a város bel­
területén november elsejé­
re. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbit. 3612

November
egyre keres 3 vagy 4 szo­
bás lakást gyermektelen 
család. Cim a kiadóban.

3595

Kollégium
közelében kétszoba kony­
hás lakást keresek. Ajánla­
tokat sürgősen „Sürgős" 
jeligére leérek a Debreceni 
Újság kiadójába. 3661

Kiadó
különbejáratu uccai parket­
tes szoba, konyha, fürdő 
szoba bútorral, vagy anél­
kül, ugyanott kettőágyas is 
Hatvan u. 35., II. emelet

3775

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki 
adó. Degenfeld tér 3. Ke 
resztépület. 3777

Egy
szoba, konyha és péksütődet 
azonnal kiadó. Ugyanott 
fúrógép és kútfúrási szer­
számok eladók. Tégláskert, 
Létay ucca 20. 3721

Különbejáratu

Egy
szoba konyha kiadó. Bol­
dogfalva u. 11. Bővebbet a 
háztulajdonosnál. 3712

Azonnal elfoglalható
szobás és külön 1 szoba 

onyhás lakás Andráss 
2. villában. Értekezni 
jdonosnál, Rákóczi ucca 
5-_____ 3500

Bikabérházban

Uccai
I bútorozott szoba kiadó, 
ugyanott két izr. gyermek 
lakást és teljes ellátást is 
nyerhet. Csapó ucca 52., 
1. ajtó. 3715

Elsőrendű
3, esetleg 5 szobás lakás, 
remek mellékhelyiségekkel, 
októberre kiadó. Péterfia u. 
48. 3708

Négyszobás 
uccai lakás, egy udvari egy 
szobás és konyha, 2 világos 
pince Nap ucca 1. szám a 
október elsejére kiadó. Ér 
tekezni lehet déli órákban 
1 és 3 óra között. Honvéd 
ucca 58. szám. 3745

Bútorozott
szoba kiadó intelligens egy 
vagy két nőnek, vagy ur 
nak. Bethlen u. 57. 3687

Kétszobás 
uj lakás kiadó. Meszena u. 
19. 3689

Kiadó
két szoba, 54 négyzetméter, 
előszoba, konyha, kamara. 
Ujkert, Lehel u. 39. 3691

Erőss L. u. 15. sz.
egy szoba kiadó. Értekezni 
lehet Vörösmarty 18. 38.13

Kiadó
egy pince lakás. Vörös­
marty ucca 18.-sz. 3814

óráig. 
3349 I

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélyre kiadó. Bethlen 14.

3597

Hatvan ucca
alatt 4 szobás lakás

kiadó.

Jó házból
való fiút tanulónak felve­
szünk. Goldberger Sám. F. 
és Fiai Rt. debreceni fiókja.

3705
Közelebbit: 

mannénál.
3383

Egy szoba,
iyhás lakás kiadó Szal- 
ucca 4. Értekezni: J. 
herceg u. 39. 3609

Különbejáratu

Elegánsan 
bútorozott uccai szoba szo­
lid urileánynak kiadó. Cim 
a kiadóban. 3703

Háromszobás 
lakás kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 29.. házfelügyelőnél 

3832

Udvari
egy szoba konyha, éléskam­
ra szeptember 1-re kiadó. 
Domb u. 3. sz. 3829

14. 3606
Kiadc

15.

►'hás lakás 
közelében, 

rákért, Bor-1 
3605

Azonnal
beköltözhető szép szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal, Tégláskertben kiadó. 
Lukács Márton, Salétrom u.

3700

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobá­
val kiadó. Bethlen ucca 1.

3681

Kiadó

szoba — 
Rákóczi 

3627

Kiadó
egy uccai pinceszoba. 
Arany János ucca 53. 3622

Két
elegánsan bútorozott uccai 
szoba egy vagy két ur ré­
szére főuccai centrumban 
augusztus 15-re kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban. 3382

Egy szoba
konyha kiadó augusztus 
15-ig. Böszörményi ut 70 
szám. 3429

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Km ucca 34.

3824

Keresek
november 1-re 2, vagy 3 
szobás modern lakást bel­
város területén. Cim a ki­
adóban. 3674
4, - •
11 N G A T L A N U|

5 fp-*oy.TVjW,
Szép,

uj villa, adómentes, eladó, 
azonnal beköltözhető. Szé­
chenyi ut 26. 3535

Eladó
egy hold fekete föld Wo- 
laffka telepen, mely építke­
zésre, kertészetre alkalmas. 
Bővebbet Kandia 19. 3581

Háromszobás
urilakás közeli kéltségben 
gyümölcsössel, szőlővel — 
azonnali beköltözéssel ki­
lencezerke ttőszáz pengőért 
eladó. Máté ingatlaniroda, 
Piac ucca 30. 3558

Fancsikán
15 holdas tanyásbirtok 2000 
pengővel megvehető, eset­
leg házzal elcserélhető. — 
Cim: Mandelnél, József kir. 
herceg ucca 44. 3559

Haszonbérbeadó
40 hold tanyásbirtok és kü­
lön fekvő 29 hold szántó­
föld hosszabb bérleti időre. 
Értekezni lehet dr. Túri Já­
nos ügyvédnél, Piac u. 32. 
sz 3526

Eladó
a Homokkertben Kiss Áron 
uccában három szoba, kettő 
konyha, kamarából álló ház 
melléképületekkel, — 370 
négyszögöl elsőrendű szőlő 
és gyümölcsössel olcsón, 
nagyon kedvező fizetési fel­
tételekkel, kamatmentes 
részletfizetéssel, szerzödés- 
irás is díjmentes. Értekezni 
iehet Teleki 12. szám alatt.

3473

Kiadó
tágas, világos bútorozott 
szobaszoba műteremnek és 
alkalmas. Bethlen u. 63. • — 
Megtekinthető vasárnap.

3823

Keresek
bárhol két szoba, konjhás 
lakást legkésőbb szeptem­
ber elsejére. Értekezni vagy 
ajánlatokat Léniák L.ápzló 
Herceg ucca 17., Vargakert 
kérek. 3 785

Bútorozott
nagy szobát konyha hasz­
nálattal keresek azonnalra. 
Cim a kiadóban. 3698

Eladó
Vámospércs és Ujléta közt 
101 katasztrális hold első­
rendű tanyásbirtok 6 hold 
termő szőlővel. Rákóczi uc­
ca 57. 3468

Eladó
ház Emerich-telep Arnold 
ucca 12. szám 2 szoba, elő­
szoba, konyha, spájz, szép 
nagy udvar, közvetlen Nyi­
las telepi megállónál. Ára: 
11 ezer pengő. 3489

Eladó
8 hold föld az Acsádi ut 
mellett. Értekezni lehet 
Maróthy György u. 28.

3580

Eladó
Nyilastelep, Malvin ucca 
14. számú házhely. Érte­
kezni lehet all. szám alatt 
a tulajdonosnál. 3453

t



■si -- , ' ... ' -■ V .

Eladó
Károly Ferenc József ut 50. 
alatt ház, szőlő 1430 öl te­
rületen. Megbeszélés Arany 
János u. 3. Keresztépület.

3402

Eladó
az Ondódon a Fáy-dülőben 
másfél hold föld. Értekezni 
Honvéd ucca 66. szám. 3366

Eladó
(búzáért is pesti áron) ossz 
komfortos hatszobás (oszt­
ható) villakastély. Komlós- 
sv-ut 16. (Parcellázható.)

3573

Szent Anna
t, ház eladó. Értekezhetni 
t, vagy Baranyi utbiztos, 
aha 3564

Százhuszonöt
holdas tanyásbirtok város­
hoz nyolc kilométerre — fe­
kete homok — eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 3^9

Családi ház
omtató uccán négy szo- 
i uccai lakással, árnyas 
zarral eladó. Dezső, Kos- 
h u. 16. 3538

Négyszobás
,dern lakás beköltözés^ 1, 
g négy szobás lakásu 
kóczi elején levő ház cl- 
ó Dezső, Kossuth 16.

3587

5séf kir. herceg uccai
leimező bérház, átadó 
i, füszerüzlettel eladó.
,úth 16. 3"36

Eladó
/őri telep, Géza u. 13. 
áz Értekezni ugyanott

3611

Eladó
:kes telep Géza u. 37. 
iu házhely 40 darab 
ö fával. Értekezni le- 
Oláh Károly u. 59. sz.

3618

Eladó
ucca 77. számú el- 

ató 4 szobás lakás^.

Pesti ucca 37.,
intés ház 2000 _pen-

megvehetö. Három 
egyik beköltözhető, 

ír önmagától letör­
őik. Értekezhetni:
s ucca 7. 3603

Két
udvari szoba, konyha 
szeptember 1-re kiadó
Varga 18. 3658

Eladó
íd föld, két tanya 
Létai útfél 26. szám.

3652

örökáron
, ház közel a városhoz, 
í., 2 szobás lakással, 2 
udvarral, 50 darab jó­

ra istálló, magtár, ko- 
in, gépszín, 23 méteres 
yj-il Cim a kiadohiva- 
n 3632

Ondód,
créb-düllőben három hold 
i egy-két hold föld eladó, 
rtekezni: Agárdi u. 20.

3629

Olajütő
nu ház körülkerítve, 
konyha, fáskama.i, 

3628

300 négyszögöl
házhely, hálószoba bútorok 
eladók. Vénkert, Domokos 
Lajos 26. 3640

Eladó
családi ház, kétszobás kony 
ha, mellékhelyiségek. Cse­
répkályha, villany, jó kút, 
gyümölcsös. Epreskert u. 
21. 3639

Ondódon
kilenc hold tanyásföld el­
adó. Értekezni lehet Burai 
Ferencnél, Fáy-düllő 9.

3635

Modern
uj ház, egy szoba, konyha, 
speiz, olcsón eladó, gyü­
mölcsössel. Csapókért, Má­
tyás király u. 53. sz. 3634

Görbe ucca
7. számú ház eladó, két 
szoba, konyha átadó. Ér­
tekezni ugyanott. 3648

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesítő iro­
dája. Szent Anna 64. (Sa­
ját ház.) Telefon 6-29. Hi­
vatalos órák reggel 9-től 
délután 6-ig.

Eladó házak:
Szent Anna uccán emele­

tes nagyjövedelmü uriház 
és sarok bérházak.

Werbőczyn családiház ol­
csón.

Miklós ucca elején jöve­
delmező uriház és nagylel­
kű bérház gazdálkodóknak

Eladó
jutányosán szép családi
ház telepen. Értekezletül: 
Eötvös u. 59. 3609

Eladó
agycsere 6. számú tanyás­
ad. Értekezni Ötmalom u. 

szám. 3671

Kiadó
97 hold tanyásbirtok, 7 ki­
lométer szováti utón. Mé- 
üueztír 14. 3670

Telekin nagy családi. 
József kir. hercegen csa­

ládi, jövedelmező házak.
Hunyadin nagyjövedel­

mü bérház.
Tisztviselő telepen kom­

fortos föltszintes és emele­
tes, parkettes uriházak.

Széchenyi utón teljes 
komforttal ellátott nagylel­
kű adómentes emeletes és 
földszintes uriházak garage- 
val.

Késes és Piac ucca sar­
kán uj ház. 28.000 P.

Szoboszlay Papp Istvá­
non kis családi ház.

Kötöskertben 300 négy­
szögöl szőlővel családi ház, 
2400 és 516 négyszögöles 
3600 P.

Csapó uccán nagyjöve­
delmü bérház olcsón.

Deák Ferencen sarok bér­
ház.

Szatmárban Zsarolyán- 
ban 3000 négyszögöles csa­
ládi ház 5 szobás modern 
lakással.

Házhelyek:
833 négyszögöles vágó- 

hidnál, 3000 1 pengő.
600 négyszögöles Károly 

Ferencen és 1180 négyszög 
öles olcsón ugyanott.

876 négyszögöl és 300 
négyszögöl Komlóssy utón 
olcsón.

600 négyszögöles katho- 
likus temető mellett.

Eladó földek: 
Fancsikán 45 hold tanyá 

val.
Szováton 350 hold úri 

modern fürdőszobás, par­
kettes lakkal.

Szatmármegye Zsaro- 
lyánban 50 hold tanyás. 

Kiadó lakások: 
Széchenyi utón emeletes 

villa-lakás, télen is lakható, 
modern.

Keresek
Készpénzért azonnalra 

vagy későbbre belvárosban 
és kertségekben kis casládi 
vagy jövedelmező bérháza­
kat, birtokokat és bérleteket 
bármilyen nagyságban.

Bármilyen felvilágosítás­
sal készséggel szolgálok.

Az ügyleteket gyorsan és 
csak törvényes feltételek 
alapján bonyolítom le. — 
Hivatalos órák 9-től délután 
6-ig. 886

Villatelek
eladó a Libakertben. Érte­
kezni a Gambrinusban.

3669

Kiadó
az Ondódon Vedres hüllő­
ben, az iskola mellett, szám 
nélküli uj tanya 19 hold 
földdel, Bánkon 20 hold 
föld 20. számú tanyával. 
Értekezni Teleki ucca 48. 
szám.

13 hold
föld szepesi tanyásbirtok 
kiadó. Sirkerités, vaskályha 
eladó. Szappanos 19. 3650

Eladó
uj ház háromszáz négy­
szögöl földdel, két szoba, 
konyha, előszoba. Hadházi 
ut 37. Hüse. 3649

Eladó
sürgősen elköltözés miatt a 
Dévai u. 37. sz. ház. 3644

Eladó
Rother u. 2., Konti u. 19. 
számú házak. 3643

Eladó
szép családi ház. Klapka u. 
42. 3642

Házvevők!
3 ezer pengőért megvehető 
uj téglaépület, adómentes 
ház szoba, konyhás lakás­
sal, azonnal beköltözhető, 
300 négyszögöl konyha­
kerttel. Vágó, Teleki ucca 
y 2 3756

Jókai
ucca 12. számú ház eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

3729

Háromszobás
uriház közeli kertségben, 
gyümölcsössel, szőlővel ki- 
lencezerkettőszáz pengőért 
eladó. Máté ingatlaniroda, 
Piac ucca 30. 3716

Belvárosban
négyszobás, fürdőszobás
családi ház tizennégyezer 
pengőért eladó. Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30.

3715

Olcsón
eladó Vendég ucca 67. szá­
mú egyszerű kis családi 
ház. ' 3711

Eladó
Széchenyi kert 21. számú 
villa gazdasági épületekkel 
és gyümölcsössel. 3702

Házhely 1
Széchenyi 31. telekből még 
néhány házhely eladó. Dr. 
Fáik Miklós ucca 33., hét­
köznap délután 3 5-ig.

3695

Eladó
Darabos ucca 35. sz. ház. 
Értekezni lehet Szappanos 
ucca 14. 3780

Eladó
szeptember 1-én elfoglalha­
tó ház a Homokkert legele­
jén. Értekezni Oláh Károly 
u. 37., tulajdonossal.

Homokkert
Óvoda ucca 5. szám alatti 
ház eladó, vagy kiadó. 3761

Kiadó bérlet.
Macs 17. szám alatti 90 
holdas tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezni lehet Csa­
pó ucca 30. 3758

Eladó
Bánkon 16 hold igen jó 
tanyásbirtok, jutányosán.
Értekezni Miklós ucca 33. 
alatt. 3736

Eladó
szőlő Köntöskert, Bezerédi 
ucca 19. 3732

STEINER ingatlaniroda 
jelentései:

Eladó Darabos uccán, 
igen jó helyen 3 szobás uc­
cai komfortos fürdőszobás 
lakások, alápincézve, két­
szer egy szobás lakásokkal 
raktár helyiségek, csinos 
frontu ház.

Timár ucca elején nagy 
telim ház 11 kislakásokkal. 
3, 4 szobás lakások átadók. 
Értekezni irodámban, Piac 
19 II. em. Telefon 42.

3816

Of.

Eladó
Tócóskert, Acél uccában 
1688 négyszögöl föld ház­
helyeknek alkalmas Tele 
ki 27. 3752

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája, Füvészkert uc­
ca 16. sz. (Saját ház.) Te­
lefon 14-98.

Eladó házak:
Budai ucca9. Bejárat a 

Hajó ucca 2. alatt.
Diófa 15.
Bercsényi 38.
Központban emeletes, 

üzletes ház.
Toldi 23.
Temető 24.

Gilányi 19.
Lónyai 10.
Keresztesi 28.
Malvin 42.
Mátyás király 41.
Nyíl 73., nagy pékség. 
Kishegyest 32.
Töhötöm 6.
Leány ucca 5.
Tordai Gábor 1. 
Rakovszky uccán. 
Bercsényi 105.
Hadházi ut 33.
Nyíl 15.
Libakert ucca 12-b. 
Kerekes Géza 23. 
Böszörményi 71.
Toldi 27.
Vulkántelep 6. 
Puskástelep 21.
Szondy 14.
Hatvan ucca végén. 
Szegényházsor 30.
Dévai 4. és 30.
Fancsovics 34.
Fenyőfa 17.
Gyöngyvirág 19.
Sámsoni ut 3.
Létai ut 1-f és 1-h. 
Kertész ucca 5.
Csapó 36, Kovács 8, Ri­

gó 12-c. Csapó 81. István 
ut 41, Szent Anna 54., 
Kertész 5.

Onossay 23..
Poroszlay ut 21., 23. Biró

9., K. Tóth Kálmán 12., 
Andrássy 3., Bethlen 57., 
Domokos Lajos 26.

Komlósi ut elején hatszo­
bás, Agárdy uccán parket­
tes, Lehel 19. és 21., Szív
26., Késes 68., Kanális 99. 

Csalogány 5. és 8. sz.,
Kiss Áron ucca 21. szám, 
Széchenyi ut 20. szám. 
Hunyadi uccán, Tasnádi 
3. sz., Puskás telep 56., 
Timár 25., Budai Ézsaiás 
6-a, Jánosi 78, Szeder ut 14, 
Onossay 17, Virág 13., 42., 
Rigó 12-b, Beké 24, Uj 9, 
Kemény 5, Keresztesi 20., 
Csonka ucca 10., Gróf 
Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20, Aczél 2, Kuruc
110., Király Ferenc u. 7., 
Dévai u. 11., Irén u. 24, 
Olajütö és Téglavetőben ol­
csó házak.

Vidéki házak:
Bárándon piactéren nagy 

vendéglő.
Alsójózsán háromszobás, 
Vámospércsen ház és 

szöllő.
Házhelyek:
Honvédtemető ucca 27 
Újvárosi utón. 
Tégláskertben.
Poroszlay 21. alatti villa­

telek.
Libakertben két telek 
Komlóssy-ut elején. 
Kinizsi 71.
Széchenyi ut 8.

Vágóhídi villamosnál, 
Bihari ucca 4.

Vámospércsi utón.
Köntösgátsor 17.
Homokkertben, Dévai és 

Rásó Gyula uccán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Diószegi ut elején 9 hold. 
A Boldogkertben 1611 

négyszögöl lucernás és gyü­
mölcsös.

Elepen 252 hold jó bir­
tok.

Ujlétai határban 47 hold. 
Vámospércsi kövesuton 8 

hold.
Penészleken 50 holdas. 
Nádudvaron 83 hold. 
Bánkon 33 hold. 
Kisszepesen 109 hold. 
Létai utón 5 magyar 

hold.
Szőlők:
Andrássy utón.
Sárándi állomásnál, Mar­

tinkán, Bodán, Bocskay- 
kertben, Ujkertben, Hajdu- 
bagoson, Homokkertben és 
Poroszlay-uton.

Lakás:
Komlóssy utón hatszobás. 
Kollégium mellett négy­

szobás.
Központban és Vénkert­

ben kétszobás lakások.
Üzletek:
Csapó ucca 19. sz. üz­

lethelyiségek és iroda ki­
adók.

Nagyforgalmu füszerüz- 
let házzal,

Füvészkert uccán világos 
pincék.

Parcellázásokat elválla­
lok.

Pénzkölcsönt
ajánlok előnyös feltételek 
mellett.

Biztosítások
irodám utján legelőnyöseb­
ben köthetők.

Keresek eladó házakat, 
eladó földeket és földbérle­
teket.
Dienes, Füvészkert ucca 16.

3731

1928 augusztus 12.
mmm

Eladó
Csokonai ucca 29. számú 
ház jutányosán, beköltöz- J
hető lakásokkal. Pince, is- ™
tálló van. 3820

Lét iizl 
1 lányos

ianirodí

Üzlethelyiség
Csapó ucca 56. alatt kiadó. egy üzl
Értekezni: dr. Miklósnál, Értekez
Hunyadi ucca 10. 3819

50 hold
fekete föld kiadó. Tengeri, üzlethel
szalonna eladó. Timár uc- adó. Cin
ca 19. szám. 3543

Macson
8 hold föld tanyával együtt 
kiadó. Értekezni Hatvan 
uccai üert, Gyepű sor 37. 
szám. Nagy Ferenc. 3737

300 négyszögöl 
szőlő Homokkert végén, 
Vécsei uccán átadó. 3 évi 
részletfizetés. 80 pengővel 
átvehető azonnal, terméssel 
együtt. Cim Varga u. 42., 
ajtó 2. 3784

Eladó
Darabos ucca 35. számú 
ház. Értekezni lehet Szap­
panos ucca 14. 3783

Sürgősen
eladó Apaffy uccából nyíló 
Nagy Pál ucca 3. számú 
ház 203 négyszögöl telek­
kel. Kétszobás beköltözhető 
lakással, egy lakással, sok 
mellékhelyiségekkel.
Dienes iroda, Füvészkert 
ucca 16. 3782

Eladó
Perec düllőben 3 hold föld. 
Értekezni lehet Kígyó ucca 
39. 3781

Eladó
Komlóssy ut 15. számú há­
zastelek szőlővel. Érdeklőd­
ni ugyanott. 3685

Eladó
Honvéd ucca 44. számú ház 

gazdálkodónak alkalmas. 
Istállóval, nagy udvarral.

3811

Eladó
97 hold tanyásbirtok Acsádi 
utón, 312 élöfával. Méliusz 
tér 14. 3754

Méliusz tér 13.
52 ezerért, kilenc helyiség, 
pincézve. Istállók óriási ud­
varon. 3675

Egy
családi ház, beköltözhető 
lakással sürgősen eladó. 
Csonka u. 12. 3830

Szoboszlói utón
Ondód 4. sz. tanya 37 hold 
földdel kiadó. Nagy Pál u. 
11., vagy Kossuth u. 29. sz. 
ügyvédi iroda. 3826

Eladó
14 kát. hold fekete homok 
Diószegi kövesutnál. Vá­
rostól 3 km. Ujkcrt, Lehel 
u. 39. 3699

ÜZLET

Hajdúszoboszlón
berendezett péküzlet és 
egy füszeriizlethelyiség fő­
téren azonnali beköltözésre 
kiadó. Kuthy Imre, Kos­
suth ucca 236. szám. 3571

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Kiadó
üzletek és egy mühelyhe- 
lyiség. Árpádtér 2. Hadházi 
ut 2 3470

Üzlethelyiség
Hunyadi ucca 14. sz. alatt 
kiadó. 3438

2 hold
fekete föld az Ujföldön, a 
Czcizing telep mellett eladó 

értekezni: Domb u. 3.
3825

Eladó
nagyjövedelmü bérház át­
adó lakással, istállóval, üz­
letekkel. Hatvan ucca 55. 
szám. Ugyanott hentes és 
mészáros üzlet, szobakony- 
hás lakás kiadó. 3822

Kiadó földek.
Ondódon 22 kát hold. Halá- 
pon 14 hold. Bellegelőn 5 
kát. hold. elsőrendű szántó 
föld kiadó. Szent Anna u. 
53. 3821

Eladó
többrendbeli nagy lakosz­
tályt magában foglaló — 
Domb ucca 4. alatti ház 
Értekezni: dr. Miklósnál, 
Hunyadi u. 10. 3818

Üzlethelyiség
teljesen modern, Csapó uc­
ca 4L, Rákóczi uccával 
szemben kiadó. 3446

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Bolthelyiség
kiadó, Széchenyi u. 3. Ér­
tekezés Szilágyinál, Széche­
nyi 1. 3504

Üzlethelyiség
a Kereskedelmi és Iparka­
mara székházában azonnal 
kiadó. Értekezni 8 órától 
fél 2-ig. 3521

Üzlethelyiségek
Simonffy ucca 7. sz. alatt 
kiadók. 3253

Üzlethelyiség
teljesen modern, a Rákóczi 
uccával szemben, Csapó uc­
ca 41. alatt kiadó. 3599

Borbélynak
egy üzlethelyiség kiadó. 
Sámsoni ut 9. Szoták. 3619

l
kiadó F 
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Központon
l.i l üzlethelyiség kiadó ju­
tányos bérért. Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30.

3717
Kiadó

egy üzlet lakással telepen. 
Értekezni Miklós ucca 33.

3714
Sarok

üzlethelyiség Piac uccán át­
adó. Cim a kiadóban. 3507

Üzlethelyiség
kiadó Péterfia ucca 42. 
szám alatt, Thaly Kálmán 
ucca sarok. Bővebbet: Steg- 
müller Árpádnál. Telefon: 
3-55. 3044

Sütőtanulónak
jő családból való fiút felve­
szek. Brumrncr sütöde, Szé­
chenyi u. 49. 3338

Jó családból
való középiskolát végzett 
fiút tanulónak felvétetik. 
Mayer divatáruház. 3400

H*SMes»i6BKKir<
Jó házból

való zsidó fiú ianulónak el­
látással, ruházat nélkül 
azonnal felvétetik Löwy B. 
borkereskedőnél, Berettyó­
újfalu. 3647

Tanoncot
felvesz Zelinger Ede festő­
vállalata, Darabos ucca 16.

3343

Kiadó
egy kis üzlethelyiség jövő 
hó elsejére Ötmalom u. 1. 
Értekezni a háztulajdonos­
nál. 3290

Tanulót
felvesz Glattstein kárpitos­
mester, Hatvan ucca Püs­
pöki palota, udvarban. 3344

NAGYOBB 
kifutó leányok és fiuk fél­
napi munkára felvétetnek. 
Piac ucca 49., a kiadóhiva­
talban.

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető Erzsébet 28. 
Telefon 11-47. 3707

I nnulóleányokat
felvesz Lauer Irén női ka­
lapszalon, Piac ucca 58.

3704
Asztalos segéd, 

fiatal, segítő munkást, fel­
veszek. Szent Anna 35. sz. 
Szekeres. 3706

iiUhi

KERESŐKtl! A LL A S I
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Azonnalra
cséplést keresek 8-as ma­
gyar állami gépemre. Bocs- 
kay-tér 7. 3555

Kis diákot
teljes ellátásra elvállal úri 
család. Széchenyi 8. Ke­
resztépület. 3602

Füszerüzlet,
mely több mint 50 éves, 
italméréssel családi okok 
miatt átadó. Cim : Hajdú- 
föld kiadóban. 3762

Lakások,
műhelyek, huszméteres bolt 
azonnal kiadók, nagy kapuk 
eladók, kerti föld ingyen 
kapható. Hatvan ucca 61., 
Siimeghynél, Csapó u. 11.

3766

Kifutó fiú
vagy tanuló jó fizetéssel 
felvétetik. Belvárosi Fes­
tékház, atvan ucca 2. 3237

Feltétlenül
megbízható nagyon intelli­
gens urakat magas jutalék-1 
kai és fixfizetéssel üzlet­
szerzőnek felvesznek Turul 
Biztosítónál, Piac ucca 44.

3697

Perfekt
gépirónő éves bizonyítvá­
nyokkal ajánlkozik. „Pest­
ről jöttem” jeligére a ki­
adóba. 3550

Mérlegképes
könyvelő, agilis, szorgalmas 
munkaerő állást keres, óra- 
hönyvelést vállal. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 3441

Gyors-,
gépirónő ajánlkozik. Tele­
fon : Négykilencvenhét.

3610

Uriasszony, 
ki rituális konyhát vezet, 
teljes ellátásra elfogad diák 
leánykát. Főtér 40.. bazár.

3719

Keresek
burgonya nagyszálln ókat. 
Szükségem van haiti,Inc 
vagon burgonyára. Ajánla­
tokat kér Geyer Jakab ke­
reskedő, Novi Vrbas Pallet- 
va ut 82. S. H. S. 3590

Vidéki
tanulót elvállalok teljes el 
látásra, jutányos áron, 
nagyállomás közelében.
Hid u. 1. Törőék. 3709

Házikoszt 
elsőrendű uriháznál kapha 
tó. Értekezni este hétkor 
Széchenyi ucca 16., kereszt 
épület. 3506

Asztalos tanuló ,B°C,skay..
felvétetik fizetéssel. Vangor ° akóházzal gyumol-
Antal asztalos. Csapó £ 9 “.T!',,n^d°nyl

1 u 3J29 véd- telefon 494. 3793

j, I Elsőrendű
rikkanr<=^Vorgyl! „• z , • nöi munkaerőt felvesz Ris-
hnrHnV r ( 1 n kó nőidívatterme, Kossuthhordókat felvesz Grunhut,|ucca 3. szám. 373"

Kiadó
azonnal műhelynek, üzlet 
nek, két uccai helyiség. — 
Hatvan u 4-b. 3686

Kiadó
Aczél ucca 2. szám alatt jó- 
menetelü hentes és mészá­
ros üzlet. Szeptember else­
jére átvehető. 3815

Üzlethelyiség
forgalmas helyen azonnal 
kiadó. Értekezni Méliusztér 
15. szám, háztulajdonosnál.

3746 
u-K

I BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK

'vfi'rrcí'í'1*!
Irattári

kezelő fiatalembert, 4 kö­
zépiskolai végzettséggel — 
mielőbbi belépésre felve­
szünk. Ullmann Rt., Piac u. 
69. 3C91

Ügyes,
jó családból való tanulólá­
nyok felvétetnek „Hella" 
kalapszalonban. Csapó 23.

3542

Varga ucca 27. Jelentkezni 
naponta délelőtt 9—10 kö­
zött.

LAPKIHORDÓ
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék­
kal felvétetnek a kiadóban.

Segéd,
ügyes eladó és kifutó leány 
felvétetik. Brüll, Csapó uc­
ca. 3460

Manikűrös
kisasszony felvétetik For­
gácsnál, Hungária palota.

346?
Gyakorlott

gyors- és gépirónő azonnali 
belépésre kerestetik. Csak 
olyanok pályázzanak, akik­
nek már egyéb irodai gya­
korlatuk is van. Cim a ki­
adóban. 3511

Cipészsegédek
raktári aljamunkára felvé­
tetnek Nagy Lajos cipész 
nél, Hajduhadház, Hunyadi 
u. 4. 3547

Jó házból
való zsidó fiú tanulónak el­
látással felvétetik. Löwy B. 
borkereskedőnél, Berettyó­
újfalu. 1046

Mindenes

Fiatal
bejárónőt kis lakáshoz ti­
zenötödikére felveszek. 
Fischer, Csapó ucca 23.

3733

Urak
fixfizetéssel felvétetnek kül 
tisztviselőnek. Electrolux 
Rt., Szent Anna ti? 3677

Soffört
személyautóra azonnal fel­
vesz Fortuna bérautó vál­
lalat, Csapó u. 10. 3771

i Tanulót
ügyes, megbízhatót felvesz 
Voith füszerkereskedő, Ár- 

1 pádtér. 3778

Munkásleányok
[ felvétetnek gőzmosodába. 
Papp Gyula, Szálkái u. 3. 
sz. 3750

Asztalos tanuló
felvétetik. Szabó Imre asz­
talosmester, Károly Fe­
renc József ut 10. 3741

Gabonaszakmabeli
mérlegképes könyvelő ál­
lást keres, perfekt német. 
Cim a kiadóban. 3665

JMbb
házhoz ajánlkozik házfel­
ügyelőnek, házmesternek 
megbízható iparospár. Cim 
a kiadóban. 3663

Házvezetőnő,
a háztartás összes ágaiban, 
főzésben perfekt, vidéki 
háztartáshoz ajánlkozik, 
hosszú bizonyítványokkal. 
Cime: Széchenyi ucca 6., 
Ujságboltban. 3720

Negyven
év körüli asszony elmenne 
tizenhatéves leányával vi­
déki nagy uriházhoz, hol 
háztartást teljesen elvégez­
nék. Cimet Kossuth ucca 3. 
a kiadóba: „Tisztességes” 
címre kérünk. 3357

Takarításra,
vixolásra, bejárásra vagy 
állandó mindenes alkalma 
zásra ajánlkozom, vidékre, 
vagy tanyára is elmegyek. 
Jószágneveléshez és gondo­
záshoz értek. Vendéglőbe 
bejáró mosásra vállalkozom. 
Szabó Andrásné Rakovszky 
ucca 15. szám. 3425

Középiskolás
leányokat ellátásra elfoga 
dók. Teleki ucca 82. 3358

Elvállalok
fiú vagy leánygyereket tel 
jes ellátásra. Cim a kiadó­
ban. 3065

Teljes
ellátásra elvállalok tanuló­
kat zongora-, fürdőszoba­
használattal. Hatvan u. 2. I.

3336
Keresztény 

okleveles tanítónő teljes el­
látásra vállal iskolás gyer­
mekeket. „Jó koszt” jeligé­
re kérjük a leveleket a Haj- 
duföld kiadóhivatalába.

3288

Iskolás
gyermekeket teljes ellátásra 
felveszünk. Hatvan 11. 1., I. 
kapu, 3. e. 52. ajtó. 3134

Urinő
szobát és ebédet ad jutá­
nyos áron intelligens idő­
sebb nőnek. Értekezni: Hu- 
nyedi 24., emeleten. 3416

Jó családból
való izr. leányaimat, 13, 14 
és 17 évesek, olyan jobb 
izr. családhoz adnám, hol 
családtagnak tekintenék. — 
Cim a kiadóban. 3407

Egyetemi
hallgatónő úri családnál tel­
jes ellátásért egy középis­
kolai tanuló tanítását elvál­
lalja. Levélbeli megkeresé­
seket „Geller Karola tanító­
nő Hajdúnánás" címre ké­
rek-_________  3563

Francia
lecke- és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet ucca 
!L 3494

Nyakkendőit
olcsó gyári áron csak a 
Nyakkendőüzemben szerez­
heti be. Piac ucca 79. 3543

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Ondolálás, manikür, kená- 
zás minden árnyalatban. Ol­
csó áron. 3551

Paplant
varrni házhoz megyek. 
„Paplan" jeligére kiadóba 
kérem leadni. 3576

szakácsné. megbízható, két I - , . , Mamcürös I ™™any ajánlkozik
tagi, családhoz felvétetik. f? [odra,Sfseged azonnal be- zakhoz varrni olcsón.

I lephet adandónak. Kérédy, I zanyi Ferencne, Nap 
3604'Király 5. 3690

tagú családhoz 
Poroszlay-ut 11

Gyakorlott
kézilányt felvesz Kosa,
Kossuth u. 3. 3583

Gyakorlott
jó munkás kézileány a 
Schaitl kalapszalonba felvé-
tetik. Piac u. 30. 3579

Kifutóleány
azonnal felvétetik. Divat-
áruház, Csapó ucca 26. sz.

3570

Ügyes
manikür kisasszony felve­
szek. Boczán, Hatvan 11. 2.

3600

Mosni,
vasalni, takarítani úri há­
zakhoz ajánlkozom,, úgy 
szintén lakásomon is válla­
lok és ugyanott perfekt 
varrólány ajánlkozik há 

La­
ti, 4 
3476

Uriszabósághoz 
tanuló felvétetik. Róth 
Bikabérház. 3598

Munkás
fiatalember szikvizgyárba 
azonnal felvétetik. Csokonai 
ucca 31. 3560

bejáró leány azonnal felvé 
tetik. Arany János ucca 22 
szám. 3657

Gépen hímzők
jelentkezzenek munkára — 
Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

3505

Asztalos
tanulót jó családból felve­
szek. Maróthy György u. 
31. 3726

Jó családból
való fiú tanulónak felvéte­
tik fizetéssel Weinberger 
László vízvezeték és köz­
ponti fűtési szerelömester- 

E nél, Széchenyi ucca 1. 3499

CSILLAG
fehérnemű gyárban varró­
nők felvetetnek. Simonffy 
ucca 6. szám. 3633

Házmesternek 
gyermektelen házaspárt fel-

Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cim
a kiadóban.

Házmesternek
gyermektelen párt felve 
szék villanyvilágítás és viz 
vezetékes lakásba. Csak fix 
fizetéses jelentkezővel tár 
gyalok. Stegmüller, Simo 
nyi ut 26. A. 3660

Piac ucca 44. 3696
Fehérnemű 

varráshoz tanulóleányok — 
fölvétetnek. Széchenyi uc­
ca 7. sz., emelet. 3725

Házmesterpár,
fiatal, azonnal elfoglalható 
lakással felvétetik. Jelent­
kezés hétfőn. Szepességi u. 
12. 3797

Szappanos tanoncnak
felveszek egy 15—16 éves 
jó viseletű fiút. Katona Ist­
ván, Szappanos ucca 22.

3799

Cipészsegédek
állandó munkához felvétet­
nek. Klein cipőgyár, Garat 
u. 24. 3801

Mérlegképes
könyvelőt, ki egyben né 
met-magyar levelező is, fel­
vesz helyi vállalat. Ajánla­
tokat „Fiatal munkaerő’ 
jeligére. 3539

Cipészsegéd, 
kizárólag jó munkás, férfi is 
női munkára felvétetik. 
Grünwald, Sas ucca 4. 3802

Lakatos tanuló
fizetéssel, vagy koszttal 
felvétetik. Pacsirta ucca 41.

3803

Egy
kovács-lakatos segédet és 
tanulót felveszek. Pacsirta 

10. 3808

Lakatostanulók
fizetéssel felvétetnek Szál- 
kay László és Társánál, — 
Kazinczy 2. 3809

I

Perfekt
felsőruha varrónő 4 
gőért házhoz megy. 
chenyi u. 6,

pen-
Szé-

3785

Órakönyvelést 
vállalok olcsón. „Mérlegké 
pes" jeligére Piac u. 49., ; 
kiadóba kérek. 3791

üiiiini ..min
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Iskolás
gyermekeket teljes ellátásra 
felveszünk. Török Bálint 
ucca 23. 3368

Teljes
ellátásra elvállalok tanuló­
kat. Zongora, fürdőszoba 
használat. Hatvan u. 2.. I. e.

3593
Becsben

tanuló közép- vagy főisko­
lás leány vagy fiú teljes el­
látást kaphat magyarul is 
beszélő uricsaládnál. Ér­
deklődők forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz.

Két
kis diákfíut felveszünk tel­
jes ellátásra, külön szoba a 
kollégium és főgimnázium 
közelében. Bethlen ucca 48. 
szám, harmadikajtó. 3659

Izraelita
kisdiákot vagy diákleányt 
teljes ellátásra elfogad in­
telligens izraelita házaspár. 
Cim a kiadóban. 381 7

Iskolás
gyermekeket teljes ellátás­
ra felveszünk. Török Bálint 
... 23. 3774
-M imibb* y #■ vmtmanmm

Iskolai
évre két kisebb leány teljes 
ellátásra felvétetik. Szent
Anna 34. 3751

Teljes
ellátásra középiskolai ta­
nuló fiút vagy leányt elfo­
gadok. Kálvintér 11., ke­
resztépület. 3749

Egy
iskolásgyérmékét teljes el­
látásra elfogadok. Lóránt- j 
ffy 21. 3787

Étkezde nyilt meg
Tímár ucca 52., Varga uc­
ca sarkán levő üzlethelyi- . -— ----------
ségben. Menü: Háromtálas I háziszer a világon. Kapható 
90 fillér, négytálas 1.20 P. j minden füszerüzletben

Bélyeggyűjtők 
figyelmét felhívom, misze­
rint bélyeggyüjteményemet 
eladóvá tettem. Régi ma­
gyar és osztrák bélyegek. 
Tábori postai és sok kü- 
lonlegessék, továbbá alkal­
mi, emlék- és reklámbélye­
gek nagy tömege eladó. Vá- 
ravnál. Burgundia ucca 13. 

___________ 3575
Figyelem!

Vasutasok és vagongyáris- 
ták, arcképes igazolmányba 
3 fénykép 2 pengő Takács 
fényképésznél, a Nagytem­
plom mellett. 3562

Szabni,
varrni tanítok, ugyanott ta­
nuló lányok felvétetnek. — 
Nyomtató u. 2. 3487

Száraz
tűzifát Varga u. 45. alatt 
lehet legolcsóbban besze- 

3434

Lisztüzletemet
Hatvan ucca 28. alá áthe­
lyeztem. Szives pártfogást 
kér. Schwartz Mór. 3352

Államosított
svájcer bikához tehenet 
vállalok. Diószegi ut, Pol­
gári tanya. 3369

A madár
is azt dalolja az ágon : Csi­
kós sósborszesz a legjobb

Abonensek hetenkint is elő­
fizethetnek bentétkezésre, 
kihordásra. Kapható külön 

eves 20 fillérért, főze 
lék 40 fillérért, főzelék fel­
téttel 80 fillérért, pecsenye 
60 fillérét, tészta 40 fil­
lérért. Ökrösné. 3688

Magános
asszonynak kevés házi do­
log elvégzéséért teljes el­
látást adok. Hadházi ut 12., 
pincelakás. 3613

Két
középiskolai fiú vagy leány 
teljes ellátásba felvétetik.
Viola u. 1. az. 3827
jj-jres leXaiiua,
^KÜLÖNFÉLE

i 'WZl-l- Tr I-:-' r ■
• Lakásánál« 

bérbeadását díjtalanul köz­
vetíti a Máté ingatlaniroda-, 
Piac ucca 30. 3457

1711

Vidéki iskolásgyermek
ellátást kaphat izr. uricsa- 
ládnál. Hajó u. 2.

Egy
budapesti feloszló cipőüzlet 
áruját megvettem, melyet t. 
vevőimnek augusztus 10-től 
olcsón árusítok. Cipőraktár, 
Széchenyi ucca 44. 3492

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

Elsőrendű 
szép keményfa és festett 
háló kapható. Szekeres, 
Bocskay-tér 4. sz. 3498
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SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ncca 
2. 303

Pompás
tartós színeket olcsón csakis 
Földes-féle ruha- és bőrfes­
tékkel érhet el. Zsákfesték! 
Hatvan u. 11. sz. 998

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácsköszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1002

Frisch Adolf
cimfestő műhelyét C.:apó 
ucca 14. sz. alá helyezte át. 
Ugyanott tanuló felvetetik.

2976

Ha 50 pengőt ad,
ezért 100 P értékű első­
rendű szabómunkát végzek. 
Biztosíték van. Levelezőlap 
meghívást kiadóba kérek 
,,Nagy haszon" jeligére.

634

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Teherautó,
másfél tonnás, csukott ka- 
rosszériáju, bérbeadó kifo­
gástalan állapotban. Cim a 
kiadóban. 3722

Lakását
díjtalanul közvetíti a Máté 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

3718

Művészi
kirakatcédulákat készítek, 
vidékre is, fővárosi gyakor­
lattal. Cim: Függetlennél.

3713

Zongorázni
akadémiai módszerrel, ma­
gyar nótákat cigányosan ta­
nítok háznál is. Cim a ki­
adóban. 3741

Cséplést
vállalok. Belényesi, Hatvan 
ucca 1 7. 3785

Varrodába
társulna elsőrendű szobász- 
nő. Cimet: ..Szeptemberre" 
jeligére Hajduföld kiadójá­
ba kérek. 3763

Meghívó.
Biró Árpád divatáruházába 
Szent Anna u. 5. szám, hol 
augusztus hóban, a nyári 
szezonból megmaradt áruk 
a legjutánycsaliban árusit- 
tatnak. 3768

Facementtetök 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Kipróbálta-e már
a Mtlodin csoda hatású fél­
zsíros arckenőcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon 1 Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

„Varjú”
marópác (festékoldószer) 
kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János 
u. 10. 3616

Zongorát,
németet, franciát tanítok 
olcsón, kitűnő módszerrel. 
Thaly Kálmán ucca 12.

3682

1928 augusztus 12.
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Házőrző

kutya, him, hamis, gazdál­
kodóknak eladó. Tócóskcrt, 
Acél ucca 17. 3548

NAGYOBB 
kifutó leányok és fiuk fel­
napi munkára felvétetnek. 
Piac ucca 49., a kiadóhiva­
talban.

> Jó karban
levő hálószoba berendezés 
olcsó áron eladó. Erzsébet 
u. 28. 3546

Padlólakkok
nagy választékban olcsó 
árban kapható. Klein fes­
téküzlet, Arany János 10. 
Telefon 13-46. 3501

Cégtáblák
eladók. Német ajkú nevelő­
nő ajánlkozik Klein cseléd­
intézetben, Csapó ucca

Gyászkocsik 
olcsón, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladók. Köz­
vetítőt díjazok. Fehér, Szt. 
Anna 29. 3519

Kitűnő
óbor eladó Álmosdon. Dob­
sa Sándornál, cca 70 hekto­
liter. 3552

Vadászfegyver,
16-os. belga és egyéb fel­
szerelés eladó. Nagy, Pé­
tert ia 74. 3372

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Méhek
KB. és NB. kaptárokban, 
mézpergető eladó. Vígked­
vű 34. 3614

Óbor,
kb. 10 hektoliter eladó. Fé- 
terfia u. 19. sz. 3566

Szilva 20,
mézeskörte 30, pergament 
körte 50 f. Poroszlay ut 53.

3567

Jó
bútorok és vásáros ládák el 
adók. Pereces ucca 21. 3592 

3584

F ehérnemü
varrónő úri házakhoz ajánl­
kozik napi 2 pengőért. Szé­
pen varr. Levélbeli felkere­
sést kéri özv. Lacikus Já- 
nosné, Burgundia u. 8.

3683

Azonnali
cséplést vállalok: Rákóczi 
ucca 15. Ugyanott egy szo­
bás pincelakás kiadó. 3800

Eladó
1 darab 1 ló után való jé 
karban levő könnyű stráf 
szekér szekrénnyel együtt. 
Pék-, jeges-, vagy szódás- 
kocsinak kiválóan alkalmas 
Keresztesi u. 30. Bihari-te 
lep. 3537

Gomblvuk-
varrógép jutányosán eladó 
Széchenyi ucca 15. Föld 
szint. 3461

Torna Pál
fodrászüzletét átvettem, 
melyben 10 évig voltam al­
kalmazásban. Kérem a n. 
é. közönség további szives 
pártfogását. Borotválás 20 
fillér, hajvágás géppel 30 
fillér, frizurára 40 tillér, 
női hajvágás 40 fillér. Tisz­
telettel Funkerhauser Já­
nos. 3615

Kiadó
szobák berendezéséhez min­
denféle bútorok, matracok a 
legolcsóbban kaphatók az 
Ingóságköz vetítőben. 3807

Ha bármit
venni vagy eladni akar, - 
mindenekelőtt jöjjön el az 
Ingóságköz vetítőbe. 3805

Cséplést 
vállalok azonnalra. 8-as 
magyar állami gépemre. 
Vidékre vagy uradalomba 
is elmegyek. Bocskay tér 7 

3828
Nőnek vagy férfinak

150- 200 pengő havi jöve­
delmet biztosit betársulás- 
sal már bevezetett kényel­
mes luxusüzlet. Címét tes­
sék a Független Újság ki- 
adóhivatalában leadni.

1045

Szabni,
varrni tanítok 6 hét alatt 
is. Saját részükre dolgoz­
hatnak. Vidéki bentlakást 
kaphat. Szabó M’klósné, 
Kút ucca 31. sz. 3624

Kárpitos
munkákat jutányosán esz 
közlök, kívánatra házhoz 
megyek dolgozni. Oláh 
András, Bethlen ucca 48. 
szám. 3664

Hasas koca
felesbe kiadó. Értekező 
városi téglavetőben, postás­
nál. 3630

Tejet,
nyolc litert házhoz szállít­
va, reggelenként, huszon­
kettőtől eladok (garantált \ 
Komlóssy ut 16. (Csapó 
ucca 19.) 3631

Kényelmes
teljesen jó garnitúra eladó. 
Bethlen ucca 13., udvar, 
Hl. ajtó. Megtekinthető: 
9- 1-ig. 3594

Eladó
fél hálószobabutor, asztal, 
székek és egy leander. Rá­
kóczi u. 58. sz. 3701

Hereifejtő
készülék teljesen felszerel­
ve, hatos cséplőhöz, vado­
natúj állapotban, jutányos 
árban eladó. Rahmer Sán­
dor. Debrecen, Piac 43.

3699

A KORONA
lerakataiban

hófehér kenyér441
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Aiigci pávás, 
máltai, magyar hegyes faj 
galambok eladók. Homok- 
kert, Szabó Kálmán ucca 
45. 3764

Angol hegyes 
és török fajgalamb és egy 
varrógép eladó. Homok u. 
106. 3765

Silskin
nóibunda, bőrkabát, autó- 
börsapkák, porszivógép, ko­
csikerekek eladó. Hatvan u. 
4. 3794

500-as AJ. J.
motorkerékpár, mely 9000 
krn-t futott, eladó. Cim a 
Hajduföld kiadóhivatalában 

3767

Hálószoba
és egyéb bútorok, konyha­
felszerelés olcsón eladó. — 
Burgundia 4., L 3792

Egy
Wcrtheim-kassza, hármas, 
eladó. Deák Ferenc u. 11., 
3 órától 6-ig. 3607

Egy
faragott diófa ebédlő kre- 
denc, asztal, 2 darab 2 aj­
tós politúros szekrény el­
adó. Deák Ferenc u. 11. sz, 
3 órától 6-ig. 3608

Vetögép,
hengeres, tizenöt soros igen 
olcsón eladó. Zápolya ^ há­
rom.

Üzleti kirakatok
ajtóval, redőnnyel, üvegez­
ve eladók. Csapó ucca 41 

3601

Kirakat
redőnnyel, üveggel, boltaj­
tó rollóval, komplett, jó 
karban, olcsón eladó. Hu­
nyadi u. 23. 3596

Eladó
Ujvasutisor 4-b, a TemCiö 
uccai sorompóhoz ötödik
ház. sínek mentén. 3679

Elöszobafogas 
tükrös, használt, eladó. 
Pétcrtia 31. sz., az udvar 
bar,. yr"

Takaréktüzhelyek,
tornyos és asztali, két sütő­
vel, melegítővel, különböző 
méretekben, 8 csempések is 
alkalmi áron eladók. Alakl- 
mas nagyobb háztartáshoz, 
vagy kisebb vendéglőkben. 
Egyszerűbbek is kaphatók. 
Kandia 15. 3738

Üvegek,
mindenféle nagyobb likörös 
és cognacos, boros, díszes s 
egyszerű, valamint buteliás 
boros üvegek is eladók. 
Arany János ucca 47. Benn 
az udvarban. 3804

Rézágy
széles, sodronnyal, olcsón 
eladó. Megtekinthető ház­
mesternél, Füvcszkert u. 4.

37 ’0

Egy
teljesen uj segédmotoros 
kerékpár jutányosán eladó. 
Kazinczy ucca 2. 3810

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 
6. 3452 ]

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca
4. Telefon 10-89., villany- 
erőre berendezett asztalos 
ii cinében gyárt elsőrendű 
miibutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Bádogosmühely
komplett berendezés, rész 
letekben is eladó. József 
kir. herceg u. 45. 3724

Két
mázsa garantált tiszta akác­
méz eladó. Ara 1 P 80. 
Paulusz András. Nyíregy­
háza, Nádor ucca 62. 3666

Vaságy
sodronybetéttel, rézüst fe­
dővel, nagy zsíros bődön, 
srófos káposztás hordó, 2 
kis pálinkás hordó olcsón 
eladók. Péterfia 42., udvari 
lakás. 3656

Antikszekrény,
1 kredenc, varrógép, tükör, 
olcsóért eladó. Bégenfeld- 
tér 4. Megtekinthető d. u. 
félkettőtől félháromig. 37 72

Nők!
Itt a nyár. Siessen uj kalap 
ját megvenni ,,Anny”-nál 
Öt pengőtől modellek min­
den divatanyagból. Alaki 
tás 3 pengőért. (Csapó u. 
47.) 120

Olajfestmények
keretben vagy anélkül ol­
csón kaphatók. Cim a ki­
adóban. 3728

Eladó
ócska tégla, ajtó, ablak és 
mindennemű faanyag. Hat 
van u. 6. sz. 3406

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai 
osztályvizsgára tanulóifja- 
kat, nőket előkészítek. Fi­
zetés csak siker esetén. 
Közalkalmazott ifjak, kik 
nagyobb előképzettségre 
törekszenek, szolgálaton kí­
vüli időben is előkészíthe­
tek. Orvát Géza, Nagyiéta 
38. sz. 3735

Kiadó
azonnalra Árpád tér és Ho­
mok ucca sarokház, mely­
ben hosszú idő óta jóíor- 
galmu italmércs volt, eset­
leg más üzlet, vagy lakás 
céljaira is. Értekezni dél­
utáni órákban Kemény 
ügyvédi irodában, Ferenc 
József ut 34. 3694

Magántanulók
tanítását és correpetálást 
vállal szakképzett egyén. 
Cim a kiadóban. 3757

Nyolc
százalékos építési kölcsönt 
kaphatnak köz- és magán- 
tisztviselők, alkalmazottak 
tehermentes házhellyel ren­
delkezők, bővebbet vasár­
nap 11 órakor Széchenyi 
ucca 20. alatt. 3742

Kipróbált nagytejü fejős­
tehenek

kaphatók kedvező részletfi­
zetési feltételek mellett Gu 
győri-tanyán, mikepércsi 
utón. 3038

Eladó
egy kétkerekű 4 személyes 
féderes és orosz vadász 
bricska és egy könnyű ta­
liga. Bercsényi 109. 3776

Elsőrendű
budweisi jó cserépkályhák
eladók. Arany János ucca 
25. 37j5

200 liter
kitűnő házibor eladó. 
Pacsirta u. 44. 3831

Antik íróasztal,
perzsaszőnyeg, 2 méteres 
szövőszék eladó. Nap ucca 
20. 3424

Elköltözés
miatt sürgősen és nagyon 
olcsón eladó: hálószobáim­
tól', ülő fürdőkád, tyúkket­
rec, fehér ruhaszekrény, vi­
rágcserepek, befőttes üveg, 
paradicsomos üveg, konyha- 
stelázsi és nagyon szép 
leándcr. Rákóczi u. 58. 3447

Paradicsomnak 
üvegek olcsón eladók. Pé­
terfia 42., udvari - lakás.

3655

Uccai
kirakat eladó. Széchenyi uc­
ca 50. szám, trafikban.

3654

Zongora,
jó hangú, olcsón kiadó. Ér­
tekezni Németh étterem, 
Csapó u. 8. 3/53

Konyhaasztal,
steiázsi, szép olajfestmé­
nyek eladók. Hatvan u. 1., 
ií. emelet 32. 3513

Két
darab két méteres ablak 
üvegezve eladó. Csapó uc­
ca 58. 3746

Eladó
egy asztalsparherd, két ágy 
egv dívány. Darabos 37.

3668

Egy
kisebb cserépkályha olcsón 
eladó. Egymalom u. 3. sz.

3738

Berakott
konyha (sparherd), drót, 
vízhatlan ponyva, lópokróc, 
megvasalt ládák, uj tégla, 
csütörtökön és pénteken 
igen olcsón eladó. Sesztina 
ucca 8. Kisállomásnál. 3462

Jó ládák,
búzára, lisztre alkalmas, pa­
radicsomos üvegek eladók. 
Péterfia 56. 3491

Szék,
4 darab, jókarban, 4 szép 
gyertyatartó, karikahajós 
női varrógép, hokedlik, ste­
iázsi, két ágybetét sod­
ronnyal, stb. nagyon ol­
csón eladó. Török Bálint 
15. 3667

Egy
szalongarnitura eladó. Cim 
a kiadóban. 3240

Három
darab cserépkályha és lino­
leum eladó. Mester ucca 27 

3739

Kirakat
ajtóval, redőnnyel eladó. — 
Csapó ucca 41. 3449

Eladó
egy nagy jégszekrény. Si- 
monffy ucca 28. 3377

Kivakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal 
igen olcsón eladó. Özv. 
Szabó Lajosné, Pétenia u. 
74. 297Q

Ablakok,
használtak eladók. Széche­
nyi 3. 3503

Eladó
olcsón üzemképen 3 H. P 
benzinmotor. Simonify ut­
ca 57. 3643

Jókarban
levő női karikahajós varró­
gép, töbféle női ruhák és 
kabátok eladók. Csokonai 
ucca 28., ajtó 3. 3786

Kifogástalan
állapotban levő gobelin- 
garnitúra (kanapé és két 
fotel), továbbá uj konyha­
ágy és egy fehérre lakko­
zott kétszárnyas ajtó el­
adó. Péterfia 83. 3645

Nagyvásárkor 
elsőrendű keményfa székek 
a külsővásártéren eladat­
nak. 3641

Egy
l 8-as eke eladó. Nyíl u. 24.

3672

Eladó
aranyozott szalon tükör 
álló barokk óra. Hatvan u 
61., keresztépület. 3795

Egy
jóforgalmu hentes- és mé 
szárosüzlet berendezéssel 
együtt betegség miatt el 
adó Értekezni Ferenc Jó 
zsei ut 72. szám. 3796

Sürgősen
eladó hencser, vaságyak, 
szekrények, tükör asztallal, 
sezlon, stb. Kossuth 9., ke­
resztépület, Roth. 3444

Sürgősen
4 szék, honyhakrcdenc, ste­
iázsi, hokedlik, gyermekágy 
függnöyráma, sparhcld cso­
da sütővel eladó. Török Bá­
lint 15.______________  3499

Értékes
bélyeggyüjtemény nagyon 
olcsón eladó. Péterfia 52.

3396

Jó varrógép,
ágyak, székek, sparhelt ol­
csón eladó. Török Bálint u. 
15. 3427

Olcsón
eladó erős, jó lisztes láda 
három fiókos, amely kihúz­
ható, válaszfalai eltávolítá­
sával szerszámládává is át­
alakítható. Háztulajdonos­
nál Csokonai u. 24. 369o

GYERMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö- 
rü, olcsó gyevmekruhák me­
lyen leszállított arban- 
Nagy választék!

Cipészsegédek
raktári alja munkára feJvC 
telnek Nagy Lajos cipe,? 
nél, Hajduhadház. Grün 
stein borkereskedő udvar­

ban. 34°i

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi él nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ncca 49 szám.


